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Доброе утро Александр Васильевич! Уважаемые коллеги!
Зеленодольск всегда славился зеленью. Благодаря ей наш город и получил свое название. Но для того, чтобы жить в цветущем городе мало стараний одной природы, нужна еще и рукотворная красота. 
Отмечу, что в Зеленодольске всегда уделяли много внимания цветам. Например, удалось выяснить, что в 70-80-е годы в городе высаживали по 2,5 млн цветов в год. А еще раньше, в конце 40-х в квитанциях за жилищно-коммунальные услуги была графа «озеленение». 
Сегодня Исполнительный комитет ЗМР поставил перед собой амбициозную задачу – превратить современный Зеленодольск в «Город миллиона цветов».
Конечно, подобные проекты уже существуют. Например, с 70-х годов минувшего века украинский Донецк носит прозвище «Город миллиона роз». Это действительно факт - в Донецке на каждого жителя приходится по розе. 
Есть еще один пример. Город Ульяновск. Здесь ежегодно высаживают более миллиона цветов. Акция называется «Миллион цветов любимому городу». 
Но наш проект имеет два принципиальных отличия от других городов. Во-первых, мы предлагаем задействовать в украшении цветами не только клумбы центральных улиц и скверов, но и пространство дворов и даже балконов. 
Во-вторых, украшать город может не только «Горзеленхоз». Сами жители имеют на это полное право. И цель проекта «Город миллиона цветов» - пробудить в зеленодольцах желание сделать родной город красивым.
Кстати, любопытный факт: на каждого жителя Зеленодольска в среднем приходится около 100 квадратных метров земли, которую он может украсить цветами.
Почему именно цветы?
1. Позитивное отношение. Едва ли найдется человек, который скажет, что цветы это плохо.
2. Эстетика. Цветы это красиво. 
3. Компактность. Цветы могут украсить любое пространство, будь то подоконник или двор. Габариты двора при этом не играют особой роли.
4. Всесезонность. Цветы могут радовать нас круглый год. Одни – на улице, другие дома. 
5. Творчество. Посадка цветов это один непрерывный творческий процесс. Начиная от выбора цветов, заканчивая оформлением клумбы или вазона.
6. Коммуникация. Клумбы во дворах, как правило, оформляют несколько человек. Двор превращается в место общения. Более того, установлено, что в красивом дворе люди проводят больше времени, чем во дворе, лишенном элементов комфорта. 
7. Комфорт. Там, где люди устроили клумбу, однажды появится детская площадка, лавочки, парковка и прочие элементы комфортной среды. Потому что на фоне красивой клумбы ржавые качели будут особенно бросаться в глаза. Так что цветы – это первый шаг к дальнейшим позитивным переменам.

Отмечу, что проект «Город миллиона цветов» включает в себя большое количество всевозможных цветочных акций и праздников, масштабных фестивалей, выпуск брендовой продукции и создание информационного сайта. 

Первый шаг проекта уже сделан. Чтобы мотивировать жителей Зеленодольска на активное участие в озеленении города, Исполнительный комитет запустил по-своему уникальный конкурс – «Цветочный уголок». 
В конкурсе три номинации: «Лучший цветущий балкон», «Лучшая клумба» и «Лучший двор».
Вручить награды победителям планируется 30 августа на праздновании Дня республики. Победители уже известны. 
Например, самый цветущий двор находится по адресу Солнечная, 21. Самый красивый балкон - в доме 4 по улице Степная. А лучшую клумбу оформила жительница дома 61 по улице Карла Маркса. 
Замечу, что призы получат три победителя в каждой из номинаций. Самые большие подарки достанутся участникам номинации «Лучший двор». За первое место жители двора получат большую беседку. Общий призовой фонд конкурса – 280 тысяч рублей.
Поддчеркну, что проект «Город миллиона цветов» лишь стартует в этом году. Его итоги мы сможем увидеть спустя несколько лет. 

Будем надеяться, что слова Владимира Маяковского окажутся пророческими и- «Через четыре года здесь будет город-сад»!
