Республика Татарстан
Зеленодольский муниципальный район
Общественный совет ЗМР

П Р О Т О К О Л № 31

21 марта  2018 года                                                                     
 г.Зеленодольск
15 часов                                                                                   

Заседание  открывает и ведет Фролова Наталья Федоровна -
председатель Общественного совета ЗМР. 

Председательствующий проинформировала, что:

всего членов Общественного совета                            – 21,

присутствуют на заседании                                            – 14

Список отсутствующих членов ОС: Зиннатуллин Х.Р., Садкова Т.П., Завилейская И.М., Ибрашева Л.Р., Карин А.М., Гришина Н.З. по уважительной причине.

Кворум для принятия решений есть.

         
ПОВЕСТКА ДНЯ ЗАСЕДАНИЯ ОБЩЕСТВЕННОГО СОВЕТА:

1. Рассмотрение инициатив общественных организаций ЗМР, участвующих в конкурсе на получение Президентских грантов.
Докладчики: председатель ТОС «Загородная» Туганов А.В., руководитель клуба «Экстрим-драйв» Дроздецкая В.

2. Проблемы граждан с ограниченными возможностями при получении новых квартир в рамках программы переселения из аварийного жилья, доступная среда в учреждениях Зеленодольска.
Докладчик: член ОС ЗМР Лежнина А.А. (повторное слушание)

По первому вопросу выступил член ОС ЗМР, председатель ТОС «Загородная» Туганов А.В., который обратился с просьбой поддержать его социальный проект, задачи которого привлечь горожан к восстановлению четырех хоккейных коробок, возобновить дворовый хоккей и привлечь общественников к работе с подрастающим поколением.

Другой социальный проект  представила членам Общественного совета ЗМР руководитель клуба «Экстрим-драйв» Дроздецкая В., которая напомнила, что скалолазы г. Зеленодольска потеряли единственную площадку для проведения тренировок (башня в районе стадиона им. Колотова). Поэтому она решила  принять участие в конкурсе на получение гранта с проектом «Скалолазание – это здорово, это модно!». Его цель: сохранение этого вида спорта в Зеленодольске. Финансирование необходимо для того, чтобы проводить учебные сборы по скалолазанию,  закупки специального снаряжения, оборудования. 

Член ОС ЗМР Фролова Н.Ф. отметила, что если это олимпийский вид спорта, то это обязательно необходимо указать в проекте.

Член ОС ЗМР Лежнина А.А. отметила, что этот вид спорта очень полезен для людей с ограниченными возможностями.

Решение ОС ЗМР: поддержать инициативы общественных организаций.

     По второму вопросу выступила член ОС ЗМР Лежнина А.А., которая сообщила, что 82 семьи Зеленодольска, где есть инвалиды, оказались участниками государственной программы переселения из аварийного жилья. Подходящих для инвалидов квартир в новом жилом фонде 16. Семей, претендующих на них гораздо больше. В розыгрыше квартир инвалиды участвуют на общих основаниях, хотя многим из них необходим первый этаж. Программа не предусматривает таких льгот. Другая проблема – существующий доход не позволяет людям с ограниченными возможностями выплачивать стоимость нового жилья на условиях социальной ипотеки. 
    Член ОС ЗМР Фролова Н.Ф. предложила обратиться к главе ЗМР, а также в Общественную палату РТ, чтобы обратить внимание на сложности, с которыми столкнулись люди с ограниченными возможностями, а также инициировать рассмотрение это вопроса на уровне руководства республики.

Член ОС ЗМР Саттаров И.Р. предложил принять информацию к сведению и подготовить предложения по данному вопросу.

[bookmark: _GoBack]Решение ОС ЗМР: проинформировать в письменном виде главу ЗМР Тыгина А.В. и председателя Общественной палаты РТ Фомина А.А.

Кроме того, Лежнина А.А. довела до сведения членов ОС ЗМР, что всероссийским обществом инвалидов была поставлена задача проверить избирательные участки, которые размещены в городских учреждениях Зеленодольска, чтобы определить их доступность для людей с ограниченными возможностями.
Как выяснилось, частично доступны лицеи № 9 и 14. А участок в ЦДТ на улице Столичной оказался не доступным для людей с ОВЗ.

Член ОС ЗМР Фролова Н.Ф. внесла предложение: так как выборы проходят не каждый год, изменить по доступности ситуацию мы вряд ли сможем, и потому стоит рассмотреть вопрос привлечения волонтеров.

Член ОС ЗМР Кияшко А.В. отметил, что есть еще один простой способ решить этот вопрос – взять открепительный талон и сходить на тот участок, где есть доступная среда.

Член ОС ЗМР Саттаров И.Р. – предложил еще раз вернуться к вопросу о посещаемости заседаний ОС. Необходимо провести опрос членов ОС – выяснить, есть ли желание работать дальше (отв. Фролова Н.Ф.)




Председатель Общественного совета                                     Н.Ф.Фролова

Секретарь  Общественного совета                                      М.К.Ищейкина








