Итоги деятельности Центра занятости населения г.Зеленодольска за 2012 год и  задачи на 2013 год.
Слайд 1. 

Слайд 2.

В течении 2012   года к услугам  центра занятости  обратилось 7 362   человека,  из  них зарегистрировалось в поисках работы  4 031  человек, что на  27%  меньше, чем в  2011 году и на 46% меньше показателя  2010 года. 

Слайд 3. 

За отчетный период  работодателями  Зеленодольского муниципального района планировалось высвобождение  412 работников (на 10% больше, чем в 2011 году). Фактически уволено по высвобождению 89 человек,  в т.ч 55 – пенсионеров, обратилось в ЦЗН – 59 человек.
Слайд 4.

С 2010 года наблюдается тенденция к снижению уровня безработицы. За 2012 год официально  признано безработными  2 222  человека (75 % к аналогичному периоду 2011 года и 50 % к 2010 году).

На 1 января  2013 года   на учете  в поисках работы состояли   1  220 безработных граждан , что на 25 % меньше по сравнению с 2011 годом,  уровень безработицы составляет  1,7 %, что на 0,6 % больше общереспубликанского значения ( 1,14%).  
Слайд 5.

Потребность в работниках (вакансии) о которой  заявляют  работодатели в органы службы занятости населения   возросла  на 32%  и составила 1 033 единицы,  из которых 77% вакансий  по рабочим профессиям. 

На сегодня коэффициент напряженности на рынке труда  составляет   1,2 человека на одну вакансию ( на начало 2012 года коэффициент составлял 2,1 человека).
Слайд 6.

В составе  безработных :

· граждане, уволенные по собственному желанию составляют 52% в общей численности безработных, уволенные в связи с сокращением численности  - 11%.

· Молодежь в возрасте 16-29 лет  20 %, предпенсионного возраста – 11 %. 

· Имеют высшее  образование  24%, среднее и начальное  профессиональное образование – 39 %,  среднее общее образование – 31 %. 

· Число  женщин  составляет 60%, инвалидов - 15%.
Слайд 7.

О реализации Программы содействия занятости  населения ЗМР в  2012 году говорят следующие показатели:
· Трудоустроено  2 495   человек  ( 62 %, от числа зарегистрированных в поисках работы), из них 1 217  безработных граждан; 
· Обеспечены  временной занятостью 55 безработных граждан, испытывающих трудности в поисках работы ( инвалиды – 51 чел). 
· Проведено 11 ярмарок вакансий и учебных рабочих мест, которые посетили 1 916 человек;  
·  Услуги по профессиональной ориентации получили 7 388  человек, в.ч.   2 877 - учащиеся общеобразовательных учреждений; 
· Психологическую поддержку  получили  357   безработных, программу  социальной адаптации  прошли 417 человек.
· Содействие в повышении квалификации, профобучении и профпереподготовке  оказано   301 безработному.
· 10  выпускников начального и среднего профессионального образования и 4 выпускника высшего профессионального образования приняли  участие в спецпрограммах по занятости молодежи, ищущей работу впервые. 

Слайд 8.

· в общественных  работах в течение года  участвовало   711 человек, что на 59% больше, чем в 2011 году. 
· В свободное от учебы время 1170 несовершеннолетних граждан получили временную работу на предприятиях ЗМР, работали  в составе  трудовых бригад учреждений образования. 
Слайд 9. 
 В рамках  Региональной программы дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда Республики Татарстан  на 2012, проводилась работа по  таким  направлениям активной политики занятости населения, как :   
· Опережающее обучение работников предприятий, осуществляющих модернизацию и реструктуризацию деятельности в соответствии с инвестиционными проектами.
      Слайд 10.

На  опережающее обучение 408 работников  ОАО «Производственное Объединение завод им.Серго», ОАО «Завод им.Горького», ООО «ПФМК» и ЗАО «Васильевский стекольный завод, Министерством труда, занятости и социальной защиты было выделено 4 млн. 840 тысяч рублей.

Слайд 11.

Вне рамок инвестиционных проектов, возможность пройти профподготовку и повысить свою квалификацию была предоставлена 18 женщинам, находящимся в отпуске по уходу за ребенком до трех лет, планирующих возвращение к трудовой деятельности на предприятия ЗМР. 
Затраты на опережающее обучение молодых мам составили 180 тыс.рублей (100%  выделенных  средств).  

· Следующее  направление деятельности ЦЗН по выполнению  Региональной программы - субсидирование работодателей, создающих рабочие места для трудоустройства    незанятых инвалидов,  родителей, воспитывающих детей-инвалидов и  многодетных родителей. 
Слайд 12. 

 В течение 2012 года было выделено  и полностью освоено  400 тысяч рублей на субсидирование 8 рабочих мест для трудоустройства инвалидов и 180 тысяч рублей  на субсидирование 6 рабочих мест для трудоустройства многодетных родителей и родителей, воспитывающих детей- инвалидов

        Слайд 13.

На   созданные  рабочие места в ООО «Респект» и  ООО «Бизнес-Центр», трудоустроены  3   многодетных родителя. На   8 рабочих мест, оснащенных в  ООО «Восток – сервис»,  ООО «Респект», ООО «Единая Аварийная Диспетчерская Служба», ООО «Бизнес-Центр», предпринимателями     Ивановым,  Лукиновым и  Галиуллиным трудоустроены безработные граждане из категории инвалидов.  ИП Ивановым  были  организованы рабочие места  для    3 родителей, воспитывающих детей- инвалидов.
Слайд 14.

· В мероприятия по  снижению напряженной ситуации на рынке труда входило и оказание  государственной поддержки безработным гражданам на организацию собственного дела.
    За  2012 год оказана господдержка  25  безработным гражданам на организацию самозанятости,  на общую сумму  1470 тыс.рублей (100% от запланированных средств).

Слайд 15. 

Безработные граждане организовали предпринимательскую деятельность в сфере оказания юридических  услуг населению,  ремонт и обслуживание автотранспортных средств, открытие фитнесс-класса, ателье по пошиву одежды, дизайн-студия по подбору моделей и пошиву одежды, создание сайтов, розничная торговля, продажа и установка аппаратуры видеонаблюдения.

В течение всего 2012 года активными формами занятости охвачено 12 330 человек, объемы финансирования мероприятий территориальной программы занятости составили 6 млн  484 тыс.рублей.

В  дополнительных мероприятиях по снижению напряженности на рынке труда  2012 года приняли участие 492  человека, объем  освоенных средств  составил 7 млн. 260   тыс. рублей .

Слайд 16.

Основными задачами работы центра занятости в  2013 году   остаются:

1. Активное взаимодействие с работодателями по формированию  банка вакансий рабочих мест по ЗМР.

2. Содействие трудоустройству обратившихся граждан в  минимальные сроки.

3. Обеспечение  временной  занятости  несовершеннолетних граждан в свободное от учебы время.
4. Организация общественных работ по благоустройству территорий ЗМР
5. Содействие в  трудоустройстве выпускникам образовательных учреждений всех уровней образования
6. Повышение конкурентоспособности граждан, ищущих работу, через организацию профессионального  обучения,  переподготовки  и повышения квалификации.
7. Обеспечение компенсационными выплатами  работодателей, создающих специальные рабочие места для   трудоустройства инвалидов и родителей, воспитывающих детей-инвалидов.
8.  Содействие безработным гражданам в организации индивидуальной предпринимательской деятельности.
         Постановленные задачи по сохранению стабильной ситуации на рынке труда, обеспечению занятости и материальной поддержки незанятого населения ЗМР выполнимы  при условии активной работы в данном направлении каждого участника рынка.
                   Директор                                              Р.В.Валеева
PAGE  
1

