Уважаемый Александр Васильевич!
Уважаемые руководители!
Всего на балансе Исполнительного комитета города Зеленодольска находится 33 бывших общежития, сегодня они отнесены к категории - многоквартирные жилые дома, общей площадью 75 944,3 кв.м, из них;
-Приватизированных жилых помещений – 1618;
-Муниципальных жилых помещений – 1691;
-Зарегистрированных жителей – 6793;
-Начисления за ЖКУ за месяц – 7 240 851,84 руб.
Данные жилые дома с имеющимися помещения принадлежали предприятиям и учреждениям и в большинстве своем были переданы на баланс ИК г.Зеленодольск без какого либо ремонта.

- Татстрой передал - 10 общежитий;

- завод имени Серго - 8 общежитий;

- завод имени Горького - 7 общежитий;

- Зеленодольский судостроительный техникум - 2 общежития;

- ЗФЗ - 2 общежития;

- ПФМК - 2 общежития;
- ЗМЗ - 1 общежитие;

- Швейная фабрика -1 общежитие.
Понятно, что городскому бюджету не под силу даже косметический ремонт в данных жилых помещениях, а многим из них необходим капитальный ремонт. 

И состояние газового оборудования в данных домах оставляет желать лучшего, ревизия данного оборудования показала, что дальнейшая его эксплуатация может привести к необратимым последствиям, поэтому ИК города совместно с ООО «Газпром Таттрансгаз ЭПУ Зеленодольскгаз» принято решение об ограничении газоснабжения потребителей в бывших общежитиях. ИК г.Зеленодольска организованы работы по реконструкции системы электроснабжения данных домов и начаты мероприятия по установке электрических плит для приготовления пищи.
Так в 2012 году были установлены электроплиты на сумму 1500 тыс. рублей по следующим адресам: Гоголя, 45А; Комсомольская, 5; Татарстан, 21, 23, Татарстан, 29 (1 половина); Энгельса, 19 а; Гастелло, 6.
В 2013 году планируется установка электроплит на сумму 2000 тыс. рублей в следующих домах: ул. Татарстан, 25, ул.Чкалова, 2, ул.Чапаева, 1, ул.Тургенева, 60, ул.Татарстан, 29 (2 половина). 

В настоящее время формируется республиканская программа переселения граждан из аварийного жилищного фонда, рассчитанная на три года, до конца           2015 года. В данную программу планируется включить шесть бывших общежитий, признанных непригодными для проживания и подлежащих сносу, среди них: Гоголя, 43а; Гоголя, 41а; Гоголя, 33; Гоголя, 29; Почтовая, 7; Энгельса, 19а.
Большой проблемой в бывших общежитиях является вандализм. Так в жилом доме по ул. Чапаева, 1 неустановленными лицами выведены из строя лифты, ими вскрыты двери машинных помещений, похищены электродвигатели, трансформаторы. Дальнейшая эксплуатация лифтов оказалась невозможной. Также выведены из строя лифты в жилом доме по ул. Сайдашева, 3.
В начале 2013 году житель дома по ул. Гоголя, 45А похитил на 2 этаже электроплиту, установленную в 2012 году. В жилых домах по ул. Малая Красная, 1и   по ул. Чапаева, 1 был выполнен косметический ремонт лестничных клеток. В результате варварского отношения жителей, через месяц подъезды пришли в состояние, в котором они были до ремонта. Из-за халатного отношения жителей в осенне-зимний период приходится несколько раз восстанавливать остекление в подъездах, ремонтировать входные двери. 
В 13 жилых домах (бывших общежитиях) требуется капитальный ремонт системы водоснабжения и водоотведения. Так, в доме по ул. Тургенева, 60  происходит разрушение кирпичной кладки в районе моечных комнат из-за большого износа инженерных сетей. 
Вопрос оплаты за жилищно-коммунальные услуги по данным жилым домам очень актуальный. Имеет место низкая тенденция по оплате за указанные услуги. Данные указаны в таблице.
Следует отметить, что есть общежития, в которых относительно благополучная обстановка. Это общежития гостиничного типа на Заикина, 14 и Паратская,4, общежитие с блочной системой по ул. Тукая, 22. В некоторых общежитиях для поддержания порядка на средства жильцов установлены домофоны, в общежитии по ул. Паратской, 4 корпус 1 и Северная, 5 жильцы сами  организовали круглосуточную работу вахтеров. 
В настоящее время начата работа по выявлению муниципальных жилых помещений, где зарегистрированы жильцы, которые там реально не проживают, имеют благоустроенное жилье в собственности, а комнату либо просто держат закрытой, либо сдают посторонним лицам. 
Создана рабочая группа, в которую включены представители отдела муниципального жилищного фонда и жилищной политики Исполнительного комитета г.Зеленодольска, Департамента ЖКХ г.Зеленодольска, УК ООО «Жилкомплекс», Федеральной миграционной службы, отдела полиции, судебных приставов. 

Вопросы освобождения данных муниципальных жилых помещений будут решаться в судебном порядке. И в заключение своего выступления в очередной раз напоминаю жителям нашего города, что общедомовое имущество – это наше с Вами имущество и относиться к нему надо, как к своей личной собственности. 

Доклад закончен, благодарю за внимание.
