Доклад на Деловой понедельник 08.07.2013 г.
Заместителя руководителя АУ ЗМР «Инвестиционный центр Зеленый Дол» Богатова С.А. на тему:
«Мероприятия по поддержке малого и среднего предпринимательства».

Уважаемый Александр Васильевич!

Уважаемые руководители!

Прежде чем рассказать про программу поддержки МСБ, я хочу кратко проинформировать про состояние МСБ ЗМР. Не продуманные «на мой взгляд» решение федерального правительства увеличение страховых взносов для ИП, привели к резкому падению числа ИП. Так с начала года их количество уменьшилось на 763. Федеральное правительство по сути, решило проблему дефицита пенсионного фонда за счет муниципальных бюджетов (сумма страховых выплат вычитается из налога на вмененный доход). Так как мы не можем непосредственно повлиять на решение федерального правительства, особенно актуальным становиться меры по поддержки реального сектора МСБ. Эти меры работают уже несколько лет и отчасти благодаря им а так же нашей работе, доля малого бизнеса ВРП и в налоговых доходах все последние годы остается стабильным и составляет порядка 1/5. 

Дальше я хочу рассказать об осуществляемых Министерством экономики Республики Татарстан программах, направленных на решение существующих проблем, развитии инфраструктуры поддержки предпринимательства и о новом порядке проведения отбора заявок на получение субсидии.
Первое направление поддержки - это известная программа «Лизинг-грант». Получателями субсидий на сей раз могут стать предприниматели из обрабатывающего сектора промышленности и из агропромышленного комплекса. При этом начинающим (тем, кто работает менее года) компенсируется до 45% от суммы договора лизинга, но в пределах 1 млн. рублей. Тем, кто работает более года, - 30%, но не более 3 млн. рублей.
Второе направление поддержки - субсидии инновационным компаниям. Для начинающих размер субсидий - до 500 тыс. рублей (до 85% от полной стоимости бизнес-проекта), для действующих более года - до 5 млн. рублей (до 75%).
Третье направление - техприсоединение. Здесь могут компенсироваться расходы предпринимателям по присоединению к электросетям - до 50% расходов с потолком в 3 млн. рублей. Компенсацию может получить и тот, кто провел энергетическое обследование и составил энергетический паспорт своего предприятия: до 50% понесенных затрат в пределах 1,5 млн. рублей. Возможна также компенсация расходов тем предпринимателям, которые уже потратились на внедрение энергоэффективных технологий на своем предприятии: до 50% расходов в пределах 3 млн. рублей.
Четвертое направление - поддержка образовательных программ. Компенсируется до 30 тыс. рублей на каждого обучившегося.
Пятое направление - кластерные гранты. Получить субсидию могут предприниматели, работающие на территории промпарков или технопарков, арендующие или выкупающие земельные участки или объект недвижимости. Компенсируется до 25% затрат. В случае если это выкуп, - до 5 млн. рублей, если аренда - до 1 млн. рублей.
Шестое направление - развитие системы кредитования сельскохозяйственным потребительским кооперативам  Республики Татарстан. 1). Из расчета двух третьих произведенных сельскохозяйственными кооперативами затрат на уплату процентов, но не более двух третей ставки рефинансирования ЦБ РФ, действовавшей на дату предоставления кредита; 2). По кредитным договорам, текущие обязательства по уплате процентов по которым исполняются (исполнены) в сроки и в объемах, которые установлены графиком погашения кредита, за период с 01.01.2011 г. до конца месяца, предшествующего месяцу, в котором подается заявка. Субсидия предоставляется в пределах объема бюджетных ассигнований, предусмотренных на соответствующие цели нормативными правовыми актами РТ.
Прием заявок на участие в Конкурсных отборах осуществляется министерством с 21 июня 2013 г. по 30 октября 2013 г. в рабочие дни с 9.00 до 15.00 по московскому времени, по адресу: г. Казань, ул. Московская, д. 55, каб. 125.
Более подробную информацию по реализации программ по поддержке малого и среднего предпринимательства в РТ и получить необходимую консультацию Вы можете в АУ «Инвестиционный цент Зеленый Дол» по адресу ул. Первомайская, 20, 2 этаж, а также по т. 4-17-91.
Спасибо за внимание!
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