ИНФОРМАЦИЯ О ХОДЕ ПОДПИСНОЙ КАМПАНИИ В ЗЕЛЕНОДОЛЬСКОМ МУНИЦИПАЛЬНОМ РАЙОНЕ ПО СОСТОЯНИЮ НА 15 НОЯБРЯ 2013 г.

	С июля 2013г. открыта подписка на 1 полугодие 2014г. План по подписным изданиям по г. Зеленодольску и  Зеленодольскому муниципальному району составляет 60335 экземпляров. На 15 ноября 2013 г. оформлено населением, предприятиями и организациями 22356 экземпляров или 37 % от плана. Из них местные издания –  4355 экз., республиканские – 12460 экз., центральные – 5548 экз. В 2012 году за этот же период было оформлено местных изданий – 5123 экз., республиканских – 12670 экз., центральных –  7012 экз.  
	В 4355 экземпляров местных изданий входят:
- Зеленодольская правда  - 2876 экз.
- Яшел Узен – 1064 экз.
- Наш Зеленый дол – 362 экз.
	В целях широкого информирования населения о государственной политике, социально- экономическом и культурном развитии республики проведение подписной компании взято на контроль кабинетом министров Республики Татарстан (Распоряжение кабинета министров Республики Татарстан № 1868-р от 30.09.2013г.) Согласно этому распоряжению особое внимание необходимо уделить следующим изданиям: 
-Российская газета – выписано 12 экз.;
- Сборник постановлений и распоряжений Кабинета Министров Республики Татарстан и нормативных актов республиканских органов исполнительной власти – выписано 2 экземпляра;
- Республика Татарстан – выписано 103 экз.
- Ватаным Татарстан – выписано 113 экз.
	Основное количество подписных изданий оформляется населением, доля организаций в подписке составляют 23 %. На 1 полугодие 2014 г. оформили подписку 66 организаций и предприятий, на местные издания 58 организаций и предприятий города и района. Взяли  счета но неоплатили 78 предприятий и организаций. 30 предприятий и организаций, ранее производивших подписку еще не оформили заявку. 
	Как всегда мне хотелось бы заострить Ваше внимание на наших местных подписных изданиях.  На 17 человек в нашем городе и районе  приходится 1 экземпляр местной газеты, в других районах обслуживаемых  Зеленодольским межрайонным почтамтом на 4 человек населения –  1 экземпляр местной газеты. А ведь наши газеты намного интереснее, недаром они занимают призовые места на конкурсах. В газетах и только в них публикуются постановления, решения Зеленодольского муниципального района, которые необходимы для руководства в работе предприятиям и организациям и много других необходимых материалов. Совместно с редакциями местных газет Зеленодольский МРП проводит дни подписчика среди населения, объявлен конкурс среди почтальонов. Наше предприятие объявило конкурс на лучшую читающую семью. Совместными усилиями с редакциями местных газет мы стараемся вернуть интерес читателей к подписным изданиям.
	УФПС «Татарстан почтасы» - филиал ФГУП «Почта России» организует в отделениях связи акцию прием подписки в адрес детских домов, школ – интернатов и корректирующих школ по льготным ценам. В нашем районе четыре таких учреждения: Зеленодольский детский дом, Нурлатский детский дом, Реабилитационный центр для детей «Доверие», Социальный приют для детей и подростков «Гнездышко». В адрес руководителей организаций и предприятий будут направлены письма и каталоги, прошу Вас уделить этому особое внимание.
	 Обращаю Ваше внимание, что подписная компания заканчивается поэтапно:
- на центральные подписные издания 10 декабря 2013г.;
- на республиканские и местные издания 25 декабря 2013г.
	По всем интересующим вопросам, касающимся подписки на периодические издания можно обращаться в подписной отдел по телефону – 4-24-39 или в любое отделение почтовой	 связи.
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