Работа комиссии по исполнению

                                                                    муниципальных контрактов 
                                                                       по общественным перевозкам
Уважаемые приглашенные!

В связи с участившимися обращениями граждан в адрес Исполнительного комитета Зеленодольского муниципального района о нарушении расписания движения рейсовых автобусов и высокой загруженности общественного транспорта, руководством Зеленодольского района было принято решение о создании комиссии по проверке качества исполнения муниципальных контрактов на право предоставления услуг общественных пассажирских перевозок автомобильным транспортом по следующим автобусным маршрутам:

1. Маршрут №402 «Зеленодольск – Васильево»; 
2. Маршрут №6 «Механический техникум – Колхозный рынок – мкр. Волна»;
3. Маршрут №4 «Механический техникум – Колхозный рынок – ЭССЕН»;
Комиссия была сформирована из представителей Исполнительного комитета Зеленодольского муниципального района и представителя перевозчика ООО «Экспресс», обслуживающего данные маршруты. 
Комиссия провела работу по следующим направлениям:

1) Соответствие условиям контракта количества транспортных средств и соответствие их категории (средней, малой, большой вместимости) 
2) Интервал движения автобусов в часы пик. 
3) Соблюдение расписания в течение дня путем анализа данных распечаток системы спутникового слежения «ГЛОНАСС».  
Всего было организовано 9 выездов на маршруты следования маршрутных автобусов, по итогам которых комиссия пришла к следующим выводам:
автобусный пригородный маршрут №402 «Зеленодольск – Васильево» - 

нарушений муниципального контракта перевозчиком не выявлено. 

 Но, тем не менее, считаю необходимым отметить, что в часы пик и в выходные дни наблюдается максимальная загруженность маршрутных автобусов, что создает значительные неудобства для пассажиров. С целью обеспечения комфортных условий для населения считаю необходимым рассмотреть возможность снижения интервала движения автобусов в часы пик путем увеличения единиц транспортных средств, обслуживающих маршрут в часы пик и в выходные дни, или замены части автобусного парка, обслуживающего данный маршрут на транспортные средства, имеющие по своим техническим характеристикам большую вместимость.
Качество обслуживания автобусных маршрутов №4 и №6 так же соответствует требованиям муниципальных контрактов. Но при этом в связи с быстрым развитием микрорайона «Мирный» на данные маршруты значительно выросла нагрузка. Несмотря на усилия перевозчика, направленные на снижения интервала движения автобусов путем увеличения единиц транспортных средств на данных направлениях и планомерной замене автобусов марки «Газель» на заграничные более комфортные и вместительные аналоги, в часы пик наблюдается большой пассажиропоток. Который будет только расти по мере застройки микрорайона.    

С целью снижения нагрузки на автобусные маршруты №4 и №6 считаю необходимым внести изменения в транспортную сеть общественного транспорта города Зеленодольска. Специалистами отдела транспорта и дорожного хозяйства совместно с представителями ООО «Экспресс» был разработан проект внесения изменений  в маршрутную транспортную сеть, который после доработки будет представлен на рассмотрение руководству района. 
