ВЫСТУПЛЕНИЕ
О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ГАУ «СК «МАЯК»
(Слайд 1) Целью предлагаемого Вашему вниманию выступления является анализ о проделанной работы нашим коллективом за отчётный период, анализ финансово-хозяйственной деятельности, а также определение приоритетных направлений развития комплекса на ближайшую перспективу.

1. Предметом деятельности (Слайд 2) ГАУ «СК «Маяк» является повышение эффективности использования спортивных сооружений, (Слайд 3) создание условий для повышения спортивного мастерства членов сборных команд (Слайд 4) и отдельных спортсменов, проведение плановых мероприятий МДМиС РТ (Слайд 5) и спортивных федераций по профильным видам спорта. 

2. Финансово-хозяйственная деятельность:

- Общее поступление средств (Слайд 6) – 36 млн. 904 тыс. рублей, что на 22 % больше по сравнению с 2012 годом.
Из них:

- финансовое обеспечение на выполнение государственного (Слайд 7) задания – 21 млн. 604 тыс. рублей, увеличение по сравнению с 2012 годом составляет 21 %:

а) на содержание помещений – 15 млн. 133 тыс. (увеличение на 13 %);

б) на проведение УТС – 5 млн. 271 тыс. рублей (увеличение на 8 %);

в) на приобретение спортивного оборудования – 1 млн. 200 тыс. руб. (распоряжение Кабинета Министров № 55-р от 19.01.2013 г.).

За предоставление платные услуги для граждан и юридических лиц (Слайд 8) сумма полученных денежных средств составила – 13 млн. 673 тыс. рублей.

Только за услуги групп здоровья: 2 095 тыс. руб.

Значительный рост основных показателей наблюдается за предоставление услуг по группам здоровья и прокат летнего оборудования в первом полугодии 2014 года, соответственно на 30 и 38 %, что наглядно свидетельствует о росте популярности комплекса и здорового образа жизни среди горожан.

Полученные средства направляются на развитие и укрепление (Слайд 9) материально-технической базы, проведение ремонтно-строительных работ, оплату коммунальных расходов, договоров на техническое обслуживание и содержание хозяйственных и инженерно-технических объектов, (Слайд 10) оплату налогов и гос. пошлин, а также оплату труда сотрудников. Более 50 % от вырученных средств направляются именно на заработную плату и коммунальные платежи.
Средняя заработная плата в (Слайд 11) первом полугодии 2014 году составила 16 тыс. 881 рубль, что на 7,6 % больше чем в первом полугодии 2013 года.
Среднесписочная численность на сегодняшний день составляет 67 человек.

3. О спорте.
За отчётный период проведено:

- учебно-тренировочные сборы (Слайд 12) (гос. задание) – 45;

- иные УТС – 69. (Слайд 13)
Полученные финансовые средства за сборы в общем составили 7 124 тыс. руб. (Слайд 14)
Необходимо отметить, что услугами нашего комплекса пользуются (Слайд 15) спортсмены из таких регионов страны как:

- сборные команды РТ; (Слайд 16)
- России;

- воспитанники из Кирова, (Слайд 17) Башкирии, Екатеринбурга, Перми, Ульяновска, (Слайд 18) Якутии, Приморского края, республик Кавказа и др. (Слайд 19).
Культурно-массовые и спортивные мероприятия:

Всего за данный период было проведено 81 мероприятие, (Слайд 20) с общим количество участников – 16 325 человек, а именно: (Слайд 21)
- РФ – 2;

- РТ – 39;

- ЗМР – 39, (Слайд 22)
на общую сумму – 2 583 тыс. руб.

Праздник, посвящённый Дню защитника Отечества, (Слайд 23)  Форум рабочей молодёжи РТ, (Слайд 24) Всероссийский семинар кинологов, Слёт Федерации детских и молодёжных (Слайд 25) организаций ЗМР, фотосессия журнала «Космополитен» (Слайд 26), семейный кинологический праздник «Пурпурный ветер», городская (Слайд 27)  выставка собак, фестиваль любителей активного отдыха и здорового (Слайд 28) образа жизни, городской праздник «Мир, СМИ, (Слайд 29) Май», посвящённый Дню печати; праздник, посвящённый (Слайд 30) Дню молодёжи России и Дню борьбы с наркоманией. (Слайд 31)
Соревнования:

- чемпионаты, первенства, кубки и спартакиады Зеленодольского (Слайд 32) муниципального района, РТ, РФ, Приволжского федерального округа (Слайд 33) по тяжёлой атлетике, лыжным гонкам, снегоходному спорту, (Слайд 34) гонки на собачьих упряжках, хоккею (Слайд 35) на траве, мини-футболу, (Слайд 36) спортивному туризму, спортивному ориентированию, (Слайд 37) ночному ориентированию, велотуризму, волейболу, (Слайд 38) стритболу, бадминтону, настольному теннису, (Слайд 39) бегу на роликовых коньках, лыжероллерах. (Слайд 40) Учебно-тренировочные сборы юношеской сборной РФ (Слайд 41) по тяжёлой атлетике. 
 Участники мероприятий:

- Государственных и муниципальных служащих РТ, (Слайд 42) МЧС РТ, Прокуратуры РТ, ТатФонБанк, Управления образования и науки РТ, (Слайд 43) Инспекции федеральной налоговой службы, ОАО «ПОЗИС», ОАО «Завод им. А.М. Горького», (Слайд 44) ЭПУ «Зеленодольскгаз», ОАО «Зеленодольское ПКБ», Зеленодольский машиностроительный завод, (Слайд 45) Предприятие «Зеленодольск-Водоканал», ОАО «ЗПАТП», ТВ ЗЕД, (Слайд 46) Управление образования ЗМР, Казанский федеральный институт, (Слайд 47) Зеленодольский филиал ИЭУиП, Зеленодольский механический колледж. 
Выражаю уверенную надежду, что клуб партнёров «Маяка» будет увеличиваться из года в год.

Благодаря совместным усилиям министерства, города, а также старшего (Слайд 48) тренера юношеской сборной по тяжёлой атлетике Н.А. Колесникова построен и введён в эксплуатацию зал тяжёлой атлетики, (Слайд 49) что позволило создать благоприятные условия для спортсменов, увеличить количество УТС и как результат – занятие нашими спортсменами призовых мест на соревнованиях (Слайд 50) мирового и европейского уровней.

Благодаря проделанной работе услугами комплекса в настоящее время (Слайд 51) пользуются спортсмены со всех регионов нашей страны.
Основным направлением деятельности комплекса является благоустройство территории с целью повышения качества (Слайд 52) предоставляемых услуг как спортсменам, так и жителям города и района.

С этой целью проведена реконструкция лужероллерной (Слайд 53) трассы с строительством дополнительного участка протяжённостью 200 метров. Положено новое покрытие, расширены и переделаны наиболее опасные участки трассы. (Слайд 54) Проложена новая лыжная трасса и увеличены перепады высот.
На протяжении всей лыжероллерной трассы установлены информационные знаки.

Стоимость выполненных работ составила 14247,0 тыс. руб.
Проделанная работа позволила успешно сертифицировать 5 км трассу до международного стандарта. 

(Слайд 55) Выполняя программу по энергосбережению проведена работа по замене оконных и балконных рам на пластиковые в гостинице. Продолжается подобная замена и в административном корпусе. В настоящее время совместными усилиями с городом решается вопрос о замене устаревшего оборудования в котельной, что неизбежно повлечёт за собой значительную экономию энергоресурсов.
По стадиону:(Слайд 56)
- при непосредственном участии города введена в эксплуатацию освещённая лыжная трасса; (Пользуясь случаем выражаю надежду, что полиция найдёт тех, кто нанёс такой урон любителям спорта нашего города). (Слайд 57)
- завершена работа по оформлению стадиона – размещены баннеры, оформлена разметка дистанций, установлены указатели, (Слайд 58) трибуны, флагштоки и т.д.;

- завершено укомплектование техническими средствами комментаторской; (Слайд 59)
- установлено табло, с электронной системой старта.

В рамках действующей программы по Доступной среде для маломобильных групп населения проводятся работы по адаптации (Слайд 60) как зала-манежа и гостиницы (оборудование гостиничного номера для проживания маломобильных групп населения), так и всей территории комплекса. (Слайд 61) В рамках данной программы осваиваются более 6 млн. руб., что позволит комплексу стать комфортной площадкой для инвалидов различных категорий.

Следует отметить, что команда нашего города по такому виду как Боча (Петанк) занимает призовые места на соревнованиях в РФ.
При непосредственном участии городских властей решается один из наиболее злободневных вопросов для комплекса – стоянка для автомашин, особенно в период проведения массовых мероприятий.

В рамках благоустройства территории для организации досуга населения установлен шатёр вместимостью более 50 человек, а также мангальная.

Выражаю признательность городскому лесничеству, городским властям за строительство прекрасной спортивной площадки на территории СШ № 4, а также за благоустройство прилегающей к нам территории и асфальтирование дороги, ведущей к нам.

(Слайд 62) Для проведения корпоративных и иных мероприятий на 3 этаже проведена реконструкция помещения, оформлен и оборудован оргтехникой конференц-зал площадью более 200 кв. м.

Переоборудованы санузлы и душевые.

Значительной реконструкции подвергся атлетический зал. (Слайд 63) Его расширение и оснащение новым оборудованием в значительной степени повысило качество предоставляемых услуг и как следствие – увеличение числа занимающихся.

Только за последний год выделено денежных средств на приобретение спортивного оборудования на общую сумму – 120 000 руб.

На выполнение антитеррористических (Слайд 64) мероприятий и требований противопожарной безопасности было потрачено 1 143,25 тыс. руб. выделенных Министерством финансов Республики Татарстан, включающих в себя (Слайд 65) замену и монтаж новой противопожарной системы, видеонаблюдение, установку автоматического шлагбаума, а также ограждения территории по периметру. 

(Слайд 66) Не реализованными мероприятиями по принятой нами Стратегии развития комплекса являются:

1. Не разработана программа по совместной деятельности с МУ «Управление по делам молодёжи, спорту и туризму ИК Зеленодольского МР РТ» и МУ «Управление образования ИК Зеленодольского МР РТ».

2. Не разработана совместно с военным комиссариатом города, управлением ГО и ЧС, а также УВД программа по организации тренировочных мероприятий и спортивных соревнований по военно-прикладным видам.

3. Нет проекта по строительству совместно с руководством ДЮСШ трассы по велотриалу.

4.  Организация «Верёвочного парка приключений», скалолазанию, даунхила и сноубордпарка.

5. Отдельным вопросом стоит необходимость строительства гостиницы.

Основными направлениями деятельности в 2014 году являются:

- выполнение Государственного задания по УТС;

- дополнительное приобретение спортивного инвентаря и оборудования;

- продолжение работ по проектированию биатлонного комплекса; 

- проектирование и строительство «Sky Park» - «Верёвочный парк».
(Слайд 67)
