Отчет Главы поселка городского типа Васильево  Зеленодольского муниципального района о результатах своей деятельности за 2018 год

 и задачах на 2019 год
Численность населения поселка городского типа Васильево по состоянию на 1 января 2019 года составила 17 082 человека.   В 2018 году в поселке родилось 169 человек, умерло – 192, то есть показатель естественного прироста пока остается с отрицательным значением.
На территории поселка работают такие предприятия, как: АО «Васильевский стекольный завод», АО «Васильевский хлебозавод», ООО «Рабочая меховая одежда», ООО «Ирбис». Продолжают развиваться санатории «Сосновый бор» и «Васильевский» и другие организации, учреждения. Всего в поселке трудоспособного населения  8454 человек. На предприятиях, организациях и учреждениях поселка работает 2804 человек, 5 650 человек работает за пределами поселка  (слайд №1)
Бюджетные показатели за 2018 год.

        В 2018 году доходная часть бюджета поселка составила 34,6 млн. руб По видам доходов вы видите на слайде (слайд №2,3)
          Наиболее объёмными доходными источниками бюджета  2018 года являются налог на доходы физических лиц и земельный налог, составляющие 62,6% от общей суммы доходов. Налог на имущество физических лиц составляет 10,6% от общего поступления доходов.
         Неналоговые доходы (аренда земельных участков, аренда имущества, а также продажа земельных участков и имущества, административные штрафы) составляют 7,3%  от общей суммы доходов.

         Безвозмездные поступления составляют 12,1% от общей суммы доходов.

Расход бюджета 2018 года по видам представлен на слайде (слайд №4)
Средства самообложения  граждан и использование денежных средств в 2018 году.

19 ноября 2017 года местный референдум по самообложению граждан на 2018 год состоялся.
На основании внесенных изменений в постановление Кабинета Министров платежи с населения будут приниматься в течение всего 2018 года, и расходоваться только в 2019 году. Средства самообложения 2018 года пойдут на  ремонт и содержание автомобильных дорог; ремонт и содержание уличного освещения; а также на покупку инертных, расходных материалов, техническую паспортизацию объектов, изготовление сметной документации, т.е. на то, что является неотъемлемой частью  при выполнении вышеуказанных работ. 
Так за 2018 год собрано 464,6 тысяч рублей собственных средств, в 2019 году будет получено из бюджета Республики Татарстан – 1858,4 тыс.рублей. (слайд №5)
О выполнении программных мероприятий за 2018 год и планах 2019 год.

2018 году завершена работа по реализации программы переселения граждан из аварийного жилого фонда. Для переселения жильцов с аварийных жилых домов построено  4-х новых жилых домов – это дома № 64  по улице Стахановская, № 17, 23а по улице Ленина, №49 по улице Гоголя. (слайд №6)
С 2008 года проводится капитальный ремонт жилого фонда по 185-му Федеральному закону. В 2018 году в многоквартирном жилом доме №27 по ул.Октябрьская выполнены  работы: по капитальному ремонту внутридомовой инженерной системы теплоснабжения и капитальному ремонту кровли на общую сумму 6 102 941,65 руб. Работы выполнены в полном объеме.
В многоквартирном жилом доме №56 по ул. Ленина выполнены  работы: по капитальному ремонту кровли, капитальному ремонту внутридомовой инженерной системы холодного, горячего водоснабжения и водоотведения  на общую сумму 11292888,37 руб. Работы завершены на 98 %.  

В многоквартирном жилом доме №12 по ул. Шевченко выполнены  работы: по капитальному ремонту внутридомовой инженерной системы холодного, горячего водоснабжения, водоотведения  и электроснабжения на общую сумму 6 192 145,48 руб. Работы завершены на 99 %.  (слайд №6)
По Республиканской  программе  господдержки садоводческих, огороднических и дачных обществ выполнен ремонт подъездных дорог к СНТ «Радуга КГУ»,  «Синтез»,  «Кожевник»,  «Сад №3» КАПО им.Горбунова,  «Ял», «Волжанка», «Нива», «Дружба», «Фиалка», «Рассвет-2» и «Волга»,  ДНТ «Волжские зори», протяженностью 5,356 км., общая сумма финансирования 52 133,410 тыс. рублей. (слайд №7)
По республиканской программе произведен ремонт асфальтового покрытия картами  по улицам Спортивная, Стахановская, К.Маркса, Озерная (подъем от улицы Стекольная к поликлинике).

По программе «Приведение в нормативное состояние дорожно-уличной сети в населенных пунктах Республики Татарстан» выполнено щебенение  на площади 9772 кв.м. по улицам: Светлая, Волжская, Дальняя, Залесная, мкр.Придорожный (часть улицы).
В 2018 году проводились работы по ремонту дорог поселка. Проведен ямочный ремонт автобусного маршрута. (слайд №7)
В 2018 году по республиканской программе восстановления уличного освещения в населенных пунктах Республики Татарстан проведен монтаж линий освещения и замена светильников по улицам К.Васильева, Лагерная, Стекольная, Озерная, Затонская, Пушкина, Привокзальная, Энгельса,  Юбилейная, Гагарина в количестве 101 светильника, а также монтаж 3 узлов учета управления на общую сумму 2130,37 тыс.руб. (слайд №8)
В 2018 год выполнены работы по устройству освещения на автомобильной дороге «Казань-Йошкар-Ола-Васильево» - от спуска с железнодорожного моста до переезда у гипермаркета «Эссен». (слайд №8)
Завершено строительство 50 квартирного жилого 3-х этажного дома по улице Ленина, 24.  В 2019 году планируется строительство еще двух многоквартирных домов: 3 –х этажного дома по улице Ленина, и 5-этажного жилого дома по улице Космонавтов.
Жилой дом 47 по улице Гоголя вошел в муниципальную  программу «Стандарт двора» на 2018 год. В рамках данной программы за счет средств бюджета Зеленодольского муниципального района произведен ремонт асфальтового покрытия межквартальных проездов и тротуаров площадью 1320 кв.м. на сумму 4 093 972 руб. За счет средств текущего ремонта по благоустройству придомовой территории были выполнены работы на общую сумму 406 900 руб. (слайд №9)
 В 2018 году прошел конкурс «Цвети Васильево». По результатам конкурса в номинациях:

- «Лучшее оформление предприятий» - победитель АО «Васильевский хлебозавод» (вручен сертификат в гипермаркет «Березка» на 15000 рублей);
- «лучшее оформление бюджетных организаций» - ВСОШ №2  (сертификат в гипермаркет «Березка» на 15000 рублей)

 -«Лучшая цветочная клумба» для жителей частного сектора: 3 место – сертификат на 10000 рублей, 2 место – сертификат на 15000 рублей, 1 место – сертификат на 20000 рублей.

- «Лучший цветочный двор» двор по ул.Ленина,13 (детская площадка) (слайд №9)
На 2019 год в стадии обсуждения и поиска решения вопроса о строительстве бассейна по улице Школьная, а также  лыжной базы в районе санатория «Васильевский». (слайд №10)
В 2019 году по республиканской программе восстановления уличного освещения в населенных пунктах Республики Татарстан планируется   замена светильников по улицам: Красная, К.Маркса, Новая, Железнодорожная, Первомайская, Шевченко, Песчаная, а также прокладка СИПа (2А) по улицам: Новая,  Первомайская, Шевченко, Песчаная. (слайд №8)
В 2019 году в рамках республиканской программы будут продолжены работы по ремонту асфальтового покрытия дорог поселка картами, а также  щебенение по улицам:  Комсомольская, Куйбышева, Залесная, Лесная. (слайд №7)
Многоквартирные жилые дома №11,20,22 по улице  Лагерная, №22 были включены в Муниципальную адресную программу «Стандарт двора» на 2019 год. 

На протяжении долгих лет неоднократно поднимается вопрос о пуске  школьного автобуса по поселку. Автобус пустить не получается. После многочисленных проверок и переговоров установлено, что школьный  автобус положен только в сельских поселениях и межгород. 

Заданный вопрос на прошлом сходе о ремонте участка дороги по ул.Гайдара решен в 2018 году. Проведены работы по отсыпке спуска от ВСОШ №2 на улицу Гайдара с установкой бетонного блока для ограничения проезда автомобилей.

Также на 2019 год перешли не решённые вопросы 2018 года. Это: капитальный ремонт здания ремонт ВСОШ №2, установка пешеходных переходов у женской консультации и детской поликлиники, обустройства набережной и пляжа. Решить вышеуказанные вопросы в текущем году будет сложно, так как на эти цели  в местном бюджете финансовых средств не предусмотрено. (слайд №10)
