Итоги встреч с населением, прошедших в городских и сельских поселениях Зеленодольского муниципального района
В период с 13 января по 5 февраля 2015 года в  сельских и городских поселениях Зеленодольского муниципального района прошли встречи с населением.  С отчетами о проделанной работе в 2014 году и планах на 2015 год выступили главы поселений. Во встречах принимали участие Тыгин Александр Васильевич (пгт.Васильево, пгт.Нижние Вязовые, Рафиское, Осиновское, Октябрьское, Большеключинское, Кугеевское, Нуратское, Айшинское сельские поселения), Шамсиев Фоат Назмиевич (Мамадыш-АКиловское, Большеачасырское, Акзигитовское, Молвинское, Кугушевское, Большеширданское, Нижнеураспугинское, Большеякинское сельские поселения), Егоров Сергей Геннадьевич (Большекургузинское, Бишнинское, Свияжское, Новопольское, Русско-Азелеевское, Утяшкинское сельские поселения), руководители служб и ведомств Зеленодольского муниципального района. Также в Осиновском сельском поселении          участие принял Министр здравоохранения Республики Татарстан Вафин Адель Юнусович, в Октябрьском сельском поселении руководитель Исполнительного комитета ТРО ВПП «Единая Россия» Кондратьев Андрей Станиславович. По итогам сходов  составлен перечень проблемных вопросов в  каждом поселении. Всего от жителей поступило 175 вопросов, что по сравнению с прошлым годом на сто двадцать вопросов меньше, и свидетельствует о  решении многих волнующих население проблем. Оперативно решить удалось 80% вопросов, оставшиеся 20% в работе -  их решение требует более детального изучения или финансовых затрат (например, строительство сетей водоотведения в пгт.Нижние Вязовые – 9млн.руб; газификация на ул.Залесной в Айшинском сельском поселении, установка новой водонапорной башни в с.Кугушево). 
Население волнуют следующие  проблемы: ремонт дорог (подняли вопрос в  9 населенных пунктах: Акзегитовское, Кугушевское, Мамадыш-Акиловское, Новопольское, Нурлатское, Свияжское, Утяшкинское сельские поселения): необходимость щебенения (пгт.Нижние Вязовые, Кургузинское, Большеширданское, Большеякинское, Кугушевское, Мамадыш-Акиловское, Молвинское, Утяшкинское сельские поселения), ремонт мостов (Акзегитовское, Большеширданское, Кугеевское, Кугушевское, Мамадыш-Акиловское сельские поселения). В Айшинском, Большеключинском, Ураспугинском, Раифском поселениях жители жаловались  на частые отключения воды и света. 

В ходе разговора об актуальных для поселения проблемах поднимался вопрос установки автобусных остановок (поселок Ореховка Новопольского сельского поселения, с.Карашам Русско-Азелеевское сельское поселение), необходимость утреннего автобуса для доставки жителей на электричку и обратно со станции Албаба до  деревни Тат.Наратлы; сокращение интервала по маршруту Васильево – Зеленодольск; открытие дополнительного маршрута в с.Осиново.
Достаточно остро на селе поднимаются вопросы, касающиеся социальной сферы:

необходимость строительства детских площадок (пгт.Васильево, пгт.Нижние Вязовые, Кугеевское, Новопольское сельские поселения);

капитальный ремонт школ и садиков (пгт.Нижние Вязовые, Акзегитовское, Айшинское, Мамадыш-Акиловское, Октябрьское сельские поселения);

необходимость дополнительных мест или строительство нового садика в Акзегитовском и Осиновском сельских поселениях. 

В Нурлатском сельском поселении родители просили установить видеокамеры в классах школы.
Еще одной болевой точкой среди жителей поселений Зеленодольского муниципального района являются проблемы ремонта и строительства сельских домов культуры (Акзегитовское, Кугушевское, Мамадыш-Акиловское, Нурлатское, Кугеевское, Большеключинское сельские поселения); отсутствие концертных костюмов (Кургузинское, Кугеевское сельские поселения). О плохой организации  проведения дискотек в вечернее время поднимали вопрос жители на сходе граждан в Большеключинском сельском поселении. 
Активно обсуждались вопросы нехватки тренеров-преподавателей (Бишнинское, Нурлатское сельские поселения); отсутствие игровых площадок на территории детского сада Большекургузинского сельского поселения, строительство спортивного комплекса в Осиновском сельском поселении.
Не первый год жители поднимают вопросы благоустройства и  установки контейнеров для ТБО.
В целях безопасности передвижения людей говорилось о необходимости установки светофоров (Айшинское, Осиновское сельские поселения), восстановление освещения в подземном железнодорожном переходе пгт.Васильево и уличного освещения (пгт.Нижние Вязовые, Айшинское, Бишнинское, Мамадыш-Акиловское сельское поселение),  все также осталась проблема бродячих собак (во всех поселениях). 

Ряд поселений обеспокоены необходимостью реконструкции очистных сооружений (пгт.Нижние Вязовые, Айшинское, Октябрьское сельские поселения), установлением пожарных гидрантов (Айшинское, Кугеевское, Молвинское сельские поселения).
Активное обсуждение вызвал вопрос проведения референдумов по  использованию средств самообложения граждан. Жителями была поддержана данная инициатива, так как средства от самообложения могут направляться на решение первоочередных проблем территорий, с вовлечением населения в процесс решения вопросов, участия в местном самоуправлении и общественного контроля за использованием денежных средств. 

Обсуждая тему развития личных подсобных хозяйств, жители были проинформированы об имеющейся возможности получения безвозмездной финансовой помощи на развитие бизнеса в рамках программы развития малого и среднего предпринимательства в Республике Татарстан. 

Сходы граждан проходят ежегодно. При всей своей схожести поселений, везде свои проблемы. И такие живые диалоги приносят результаты.
В целом, хочется отметить активность населения в этом году,  особенно в Кургузинском, Мамадыш-Акиловском, Октябрьском, Осиновским и пгт.Нижние Вязовые. В Кугеевском сельском поселении сход прошел совместно с собранием пайщиков земельных участков. За исключением некоторых поселений, встречи прошли в спокойной, дружественной конструктивной обстановке. Жители идут с реальными проблемами и задают реальные вопросы. Все, кто пришел на встречи, имели возможность получить ответ практически на все вопросы.  Радует, что на сегодняшний день жителей интересуют проблемы повышения уровня благосостояния, улучшения качества жизни в городских и сельских поселения Зеленодольского муниципального района,
Уважаемые главы, часть вопросов не требуют финансовых вложений, поэтому ваша задача максимально оперативно их решить. 
(Многие вопросы включены в Программы различных уровней на 2015 год.)
