Добрый день, 
Уважаемый Михаил Павлович, Айрат Дулфатович, Юрий Зимелевич, Ильдар Ирекович, депутаты, коллеги, приглашенные.

	Сегодня мы собрались здесь, все вместе для того, чтобы подвести итоги проделанной работы за 2021 год и обсудить перечень мероприятий на 2022 год.
         СЛАЙД 1,2
Васильево - муниципальное образование со статусом городского поселения, первые сведения  о нашем населенном  пункте датированы 1693 годом. В этом году поселку Васильево исполняется 329 лет, и наш поселок  с населением  17 тыс. человек, а в летний период увеличивается до 50 тысяч до сих пор удерживает планку самого крупного поселка в Татарстане.  
          
СЛАЙД 3 
На территории поселка работают  такие предприятия, как «Васильевский хлебозавод», ООО «Берекет»,  «Альянс строй», санатории «Сосновый бор», «Васильевский», ООО «Бункер-Трейд», предприятия бюджетной сферы. Всего в поселке трудоспособного населения 8500 человек. На предприятиях, организациях и учреждениях поселка работает 2121 человек, 6379 человек работает за пределами поселка. 

СЛАЙД 4,5 
Бюджет пгтВасильево на 2021 год ( в разрезе статей указан на слайде)
 составил 38,3 млн. руб.
         Из бюджета поселка по соглашениям на передачу полномочий (культура, архитектура, капитальный ремонт жилого фонда) перечисляем в бюджет района около 20,6 млн. руб.         
        Раздел «Благоустройство» составляет  7,6 млн. руб. и включает в себя:
       - оплата за потребленную э.энергию уличного освещения 4,7 млн. руб. из 
         них   1,0 млн.руб. потребление двух дренажных  насосных станций ГТС.
      - Услуги по содержанию ГТС  1,2 млн.руб.
      - На механизированную уборку дорог в зимний период заложено 1,7 млн. 
         руб. и это почти на 70 км. дорог нашего поселка. 
        Раздел «Общегосударственные расходы» включает в себя:
      - оплату налога на имущество находящегося на балансе Исполкома 1,5 млн.руб.
        Оставшиеся 8,6 млн. руб. составляет расход на уплату  налогов, материальная помощь населению из резервного фонда поселка,  расходы   на реализацию полномочий по государственной регистрации актов гражданского состояния и осуществлению первичного воинского учета , содержание аппарата исполкома и совета,.
       В 2021 году были получены финансовые средства (ранее не заложенные в бюджете)  195 тыс.руб.  на конкурс «Цвети Васильево».
              
      СЛАЙД 6
Продолжается в поселке  жилищное строительство.
В 2021 введено 74 индивидуальных жилых домов площадью 8304 кв.м. Работы будут продолжены в этом направлении.

СЛАЙД 7
        На сегодняшний день долг населения за жилищно-коммунальные услуги составляет почти 38 млн. рублей, эта цифра сопоставима  с годовым бюджетом поселка, что в последствии может привести к созданию аварийных ситуаций в жилом фонде.

     СЛАЙД  8,9
       В 2021 году продолжились работы по реализации программы Президента Республики Татарстан Рустама Нургалиевича Минниханова «Наш двор» —программа по благоустройству дворов, в пгтВасильево. 13 дворов, в которые вошли 21 многоквартирный жилой дом по адресам: ул. Лагерная д.5, 6, 7, 8, 9, 13, 17, 18, 19; ул. Спортивная д. 20, 22; ул. Ленина д.7, 9, 11,13, 15; 18, ул. Школьная д.17, 19; ул. Солнечная д.35, 37.
Работы выполены, жители выражают огромную признательность Президенту РТ–Рустаму Нургалиевичу Минниханову, Главе Зеленодольского муниципального района Михаилу Павловичу Афанасьеву. 
      В 2022 г. работы будут продолжены.

СЛАЙД  10,11,12
В 2021 году реализованы мероприятия по реконструкции водозабора- это строительство станции водоподготовки на общую сумму 130 млн.руб., во Федеральной программе «Чистая вода».
Провели реконструкцию системы водоснабжения жилых домов 1,2,4 по ул. Территория Санатория. Михаил Павлович вам спасибо, что поддержали наших жителей в этом вопросе. И эти дома учувствовали в программе по переводу на альтернативные источник теплоснабжения – это установка 2-х контурных котлов.

СЛАЙД 13
Провели реконструкцию системы теплоснабжения детского сада №39  «Аленка», а именно капитальный ремонт наружной теплотрассы.

СЛАЙД 14
      В 2021 году по Республиканской программе  восстановления уличного освещения проведен монтаж светодиодных светильников  в количестве 123 и самое главное у нас теперь освещенный участок дороги от поворота в Васильево до въезда в поселок установлено 72 опоры и 3-D дорожные знаки.

СЛАЙД  15,16,17,18,19
По  программе дорожных работ проведены следующие мероприятия:
1. Ремонт картами  автобусного маршрута, ямочный ремонт в  пгт.Васильево-  2500 кв.м., (СЛАЙД 15)
2.  Асфальтирование подьездного пути к стадиону Лесокомбината более   
2000 кв.м. (СЛАЙД 16) 
3. Проведена установка дорожных знаков, нанесена дорожная разметка (это 
проводиться у нас в поселке уже второй год подряд), установка видеокамер по безопасности дорожного движения. (СЛАЙД 17)
4.  Подъездные пути к мкр. Молодежный- 2100 кв.м. (СЛАЙД 18)
5. По программе самообложения проведено  строительство тротуара по ул.  Менжинского-252 кв.м. ( собрано населением 464 тыс.руб, из республиканского бюджета получим 1856 мл. руб.)  В 2022 г. работы будут продолжены. (СЛАЙД 19)

СЛАЙД 20
В 2021 г. проведено комплексное обследование внутренних озер и водопропускных труб ГТС и изготовлена проектно-сметная документация на комплекс мер по очистке наших озер от иловых отложений, ивняка, камыша и кленовых насаждений. Проект прошел экспертизу и сейчас находится на утверждении в подведомственных учреждения для включения в программы по реализации капитального ремонта. Михаил Павлович хочу сказать Вам спасибо за решение вопроса по оплате потребленной электроэнергии двух ДНС и услуг машинистов насосных станций.

СЛАЙД 21,22
     В 2021 г. наш стадион Лесокомбината участвовал по президентской программе развития общественных пространств и  поэтапно будет превращаться в парковую зону.  В отчетный  год под реализацию проекта выделено 25 млн. рублей. Это была первая очередь реконструкции, сейчас разрабатывается вторая очередь с благоустройством о. Карасиха. В рамках этого мероприятия были организованны субботники с участием и жителей поселка и организаций не только Васильевских, но и городских. Это действительно было общее мероприятие.

СЛАЙД 23
       На сегодняшний день Васильевская районная больница обслуживает 50 тыс. человек, а это 44 населенных пункта (5 отделений 80 коек) плюс 60 коек дневного пребывания. Работы первого этапа завершены, с запуском  лифтового оборудования, и готовиться вторая очередь: по изготовление проекта для завершения всех работ.

СЛАЙД 24
       У нас действуют территориальные общественные  самоуправления «Стекольный» и «Сосновый бор», которые организуют свою деятельность непосредственно с населением по месту жительства в микрорайонах. Особое внимание  ТОСы уделяют работе с детьми, молодежью и Советом Ветеранов, учавствуют в Республиканских конкурсах, в 2022г. планируется создание еще одного ТОСа.




СЛАЙД 25,26,27
            Четвертый  год подряд в нашем поселке проводится конкурс «Цвети Васильево» при  поддержке Главы    Зеленодольского района  Михаила Павловича Афанасьева и при непосредственном участии «Народной газеты».
Как распределились места  можно посмотреть на слайде. 
Рассмотрев конкурсные работы (фотографии) в номинации «Лучшее оформление бюджетного учреждения» в этом году поощряются 2 детских сада и два первых места у:
1 место, звание лучший детский сад и сертификат в 20 тысяч рублей получает – МБДОУ «Детский сад №37 Василек» - заведующая Расихина Анна Андреевна
1 место, звание лучший детский сад, а также сертификат в 20 тысяч рублей получает – «Детский сад №40 Солнышко – Заведующая – Макарова Любовь Анатольевна.
1 место, звание лучшая культурная организация и сертификат в 20 тысяч рублей получает – Васильевский многофункциональный центр – заведующая Елистратова Анна Евгеньевна
Рассмотрев конкурсные работы (фотографии) в номинации «Лучшая цветочная улица» среди индивидуального жилого сектора члены комиссии определили победителей. (СЛАЙД 25)
3 место занимает Сафина Фиягуль Закиевна, ул. Стахановская, д. 18А
(получает диплом и денежное поощрение в 10 тысяч рублей) 
2 место занимает Миронова Галина Геннадьевна, ул. Куйбышева, д. 43 (получает диплом и денежное поощрение в 20 тысяч рублей)
1 место занимает Гадеева Рамзия Абдулкаюмовна, ул Северная, д. 2. (получает диплом и денежное поощрение в 30 тысяч рублей) (нужно отметить, что впервые принимает участие в конкурсе).(СЛАЙД 26)
Главный приз в номинация «Лучший цветочный двор» (Многоквартирные дома) достается дому №15  по ул. Ленина. По просьбе жителей им вручили газонокосилку и МАФы в виде заборчиков для ограждения придомовой территории.  (СЛАЙД 27) 
В этой номинации благодарственное письмо и поощрение от Главного агронома Исполнительного комитета Зеленодольского муниципального района Натальи Васильевны Ячановой получают жители многоквартирного дома №17 по ул. Шевченко

   СЛАЙД 28
       Общеобразовательную деятельность осуществляют 3 школы. В 2021 г. разработан проект капитального ремонта ВСОШ №2.. Работы начались в этом году. Решение этого вопроса все жители ждали очень давно спасибо неравнодушным гражданам, решению этого вопроса большую помощь оказал Депутат Государственной Думы Гильмутдинов И.И., Глава ЗМР РТ Афанасьев М.П., Правительство РТ, Президент РТ Минниханов Рустам Нургалиевич. Всем огромное спасибо.



СЛАЙД  29
      В 2021 году в поселке  родилось 171 человек, умерло 282, то есть показатель естественного прироста пока остается с отрицательным значением. Провели чествование 15 семей-юбиляров совместной жизни. 8 из которых золотых и 1 пара бриллиантовые( это семья Гариповых Рифката Исмагиловича и Танзили Асадовны).  Родилось больше девочек, которых называли – Анелия, Агнета, Есения, Ариана, Стефанида, Милица, Мирана, Оливия. 

СЛАЙД 30,31,32,33,34
За отчетный период сотрудники Исполнительного комитета и Совета участвовали в районных и республиканских мероприятиях  Выборы 2021 в государственную думу Российской Федрации, Всероссийская перепись населения, «Сабантуй-2021», праздник города Зеленодольск, спартакиада муниципальных служащих, «День танкиста», День Победы, в открытой лиги КВН г. Зеленодольска, где Васильевская команда заняла первое место.
 
СЛАЙД 35
                     Планы на 2022 год
   
 -  Реализация программы Наш двор;
 - Реконструкция системы водоснабжения к жилому  дому 3а по ул.                   Дзержинского; 
  - Реализация Республиканских программ по ремонту дорог, уличному освещению;  
  -  Реконструкция стадиона «Лесокомбинат» 
  -  Строительство Молодежного центра;
  -  Реализация программы по организации Подросткового клуба;
  -  Реализация проекта по капитальному ремонту ВСОШ 2;

СЛАЙД 36
       Завершая свой доклад хочу сказать, что отчетный год позади, положительные результаты имеются, появляются новые инфраструктурные решения, интересные проекты. Убежден, что мы совместно сможем решать проблемы, и реализовать немеченые планы. Успех преобразований, происходящих в нашем поселке во многом зависит от совместной работы, и наступивший 2022 год не будет исключением, еще раз благодарю всех за оказанную помощь и поддержку в первую очередь хочу сказать спасибо Михаил Павлович Вам, поблагодарить депутата Государственной Думы Гильмутдинова Ильдара Ирековича, депутата Государственного Совета РТ Мистахова Рината Искандеровича,  выразить признательность руководству республике, Президенту Республики Татарстан Рустаму Нургалиевичу Миннеханову. 
[bookmark: _GoBack]И как говорится,  потребности души рождает дружбу, потребность ума рождает уважение, а дружба и уважение это любовь и давайте вместе будем любить наш поселок, в котором мы живем, уважать друг друга и мнение других. Спасибо.
