ДОКЛАД
о состоянии противопожарного водоснабжения 

на территории Зеленодольского муниципального района.

На сегодняшний день на территории Зеленодольского района зарегистрировано 85 пожаров (АППГ – 108).  На пожарах погибло 4 человека (АППГ– 6), по анализу  видно, что обстановка с пожарами на территории района в последние время остается не простой, число возгораний в жилом секторе находится на высоком уровне, в огне продолжают гибнуть люди. 

Основной  проблемой, с которой  приходится сталкиваться пожарным – это  неисправное состояние источников противопожарного водоснабжения. 
На территории Зеленодольского района имеется 1210 источников противопожарного водоснабжения, из них:

- 994 пожарных гидрантов; ( из них неисправно 100) – 10.06 %
- 92 искусственных водоемов; ( из них неисправно 4) – 4.34 % 
- 124 водонапорных башен ( их них не пригодно для пожаротушения 32) 25.8%.  
Для сравнения: по республиканским данным процент неисправных пожарных гидрантов в целом по Татарстану составляет – 2,7%, что в 3,5 раза меньше аналогичного показателя по Зеленодольскому району.

В целях подготовки источников противопожарного водоснабжения к эксплуатации в весенне-летний период сотрудниками Зеленодольского гарнизона пожарной охраны Республики Татарстан совместно с представителями Зеленодольск-водоканал и представителями администраций поселений проведена проверка технического состояния пожарных гидрантов, водоемов, пирсов и водонапорных башен.

Итоги проверок  наружного противопожарного водоснабжения проанализированы по каждому сельскому поселению. 

На сегодняшний день на территории города Зеленодольска имеется 507 пожарных гидрантов, из них неисправны 54 (10,6 %) гидранта. 

Для сравнения: по г. Казани данный процент неисправных пожарных гидрантов составляет – 4,2%.

Основными  причинами неисправности пожарных гидрантов являются: сорван шток, отсутствует шток (заглушен).
Например гидранты:

- улица Комарова 19  – сорван шток

- Тургенева 25 – сорван шток

- Баумана 7 – сорван шток

- Большая заводская 15 – заглушен 

- Футбольная 36 – лопнут стояк 

- Большая заводская  60 –заклинен стояк 

- Новоподгорная 46 – занижен стояк 

Собственники несправных гидрантов представлены на следующем слайде.
- предприятие «Зеленодольск – Водоканал» филиал ОАО «Водоканалсервис» - неисправно 47 гидрантов 

- ИП  «Габитов Н.Ф.» (бывшая территория ООО «Монолит» ул. Озерная 51 – 1 гидрант 

-  ПКФ «Полюс Альфа»  (ул. Озерная  26) – 1  пожарный гидрант не найден (решается вопрос о списании, по вводу пожарного водоема) 

-  ПКФ «Полюс»  (ул. Фабричная 58)  - 1 пожарный гидрант (водопровод без воды, отключен)

- ИК г. Зеленодольска, вблизи автобусной остановке  «Серговский мост» 1 пожарный гидрант (заклинен шток)

- ИК г. Зеленодольска,  ул. Футбольная, 36  1 пожарный гидрант (сломан стояк) 
- ИК г. Зеленодольска,  ул. Б. Заводская, 60   1 пожарный гидрант (заклинен шток)

- Зеленодольское ветеринарное объединение ул. Столичная 64. 1 пожарный гидрант (сорван шток)
По результатам последней проверки в п.г.т. Н. Вязовые, из 51 пожарного гидранта, которые состоят  на балансе предприятия Муниципальное унитарное предприятие «Жилкомсервис» и исполнительный комитет п.г.т. Н. Вязовые (в данное время неисправно 21 (41,1%) пожарных гидранта),  и 2 пожарных гидранта состоят на балансе предприятия ОАО «Татарские зерновые технологии» (Н-Вязовской филиал) (пожарные гидранты использовать нельзя, отсутствует насос-повыситель).  
Помимо всего этого, ветхость водопроводной сети не дает возможность при необходимости вовремя поднять давление в сети во всем поселке. 

В поселке Васильево из 127 пожарных гидрантов – неисправными остаются 17, что составляет 13,3%:
Это гидранты 

Школьная 11 – сорван шток

Титова 43 сорван шток 

Залесная 20 неисправен 

Собственники гидрантов:  

- предприятие «Зеленодольск-Водоканал» - филиал ОАО «Водоканалсервис» (филиал в п.г.т. Васильево) 3 пожарных гидрантов;

- исполнительный комитет п.г.т. Васильево 14 пожарных гидрантов.

Еще одной из проблем, которая не решена в настоящее время это исправность пожарных водоемов. 

Так  в неисправном состоянии находятся 2 (6,8%) из 29 имеющихся на территории города пожарных водоема. Один из них находится на территории ООО «Петро» (Швейная фабрика) ул. Фабричная, второй -  на территории ООО АБЗ «Асфальтобетонный завод» ул. Новостроительная.  

В поселке Васильево в неисправном состоянии находятся  1 из 7 пожарных водоемов, который располагается на территории:  

- санаторий «Васильевский» - 1 пожарный водоем.

Неисправен также пожарный водоем  - на территории  Нижневязовской школы.

Водонапорные башни на территории района это еще один из источников противопожарного водоснабжения созданы с целью хранения ограниченного противопожарного запаса воды в сельской местности. 
Однако из 124 водонапорных башен, расположенных на территории района,  32 ВНБ  - не  оборудованы устройствами для забора воды пожарными машинами или не работают вообще. Данные по неисправным водонапорным башням предоставлены на слайде. 
Так например в Октябрьском, Центральной Ореховке, Новопольском,  Ходяшево, Бритвино, Мизиново, Протопоповка, Косяково,  Татарское Исламово, Албаба, Прибой, Бишбатман, Городище, Паново, Малые Ачасыры, Тенибяково, остров Свияжск, Нурлаты, Молвино.

Особую обеспокоенность вызывают населенные пункты в которых помимо неисправных водонапорных башен вообще отсутствуют какие либо источники противопожарного водоснабжения. 

Так например деревня Улитино муниципального образования п.г.т. Н.Вязовые – водонапорная башня неисправна, отключена – ближайший водоисточник расположен в поселке Набережный расстояние -2 км. Ближайшее подразделение находится на расстоянии 5 километров, а к моменты прибытия остальных подразделений по повышенному номеру вызова пройдет не менее 1 часа,  а как итог распространение огня на несколько домов если не улиц.        

с. Косяково водонапорная башня отключена - в наличии единственной естественный водоем (озеро), подъезд только в летнее время, в зимнее время забор воды с. Нурлаты на расстоянии 6 км.;

д. Албаба водонапорная башня отключена в наличии единственной естественный водоем (р.Булатка), подъезд только в летнее время, в зимнее время забор воды с. Нурлаты на расстоянии 5,6 км.;

п. Прибой водонапорная башня отключена в наличии единственной естественный водоем (р.Аря), подъезд только в летнее время, в зимнее время забор воды ст. Адбаба на расстоянии 8 км.;

с. Бишматман водонапорная башня отключена в наличии единственной естественный водоем (пруд), подъезд только в летнее время, в зимнее время забор воды с. Б. Ачасыры на расстоянии 7,4 км.;

Также остается не решенным вопрос о наличии координатных указателей и соответствия их нормативным требованиям  около источников противопожарного водоснабжения на территории города и района.  
Отдельно хочу остановиться на проверке состояния наружного противопожарного водоснабжения в с. Бело-Безводное, п. Садовый, п. Раифа 22 июня текущего года  было зафиксировано следующее:

село Бело-Безводное:

          водонапорная башня № 3, расположенная по улице Крайняя - возможность забора воды - отсутствует; 

          пожарный водоем № 2, расположенный по улице Юбилейная д. 13 - не  наполнен водой;

          у естественного водоисточника (о. Белое) возможность забора воды - отсутствует; 

          у всех имеющихся водоисточников, а также по направлению движения к ним, не установлены соответствующие указатели (объемные со светильником или плоские, выполненные с использованием светоотражающих покрытий)

поселок Садовый:  

         у всех имеющихся водоисточников, а также по направлению движения к ним, не установлены соответствующие указатели (объемные со светильником или плоские, выполненные с использованием светоотражающих покрытий)

 поселок Раифа:  

          водонапорная башня № 1, расположенная с северной стороны поселка - возможность забора воды - отсутствует; 

          у естественного водоисточника (о. Раифское в двух местах) возможность забора воды - отсутствует; 

          у всех имеющихся водоисточников, а также по направлению движения к ним, не установлены соответствующие указатели (объемные со светильником или плоские, выполненные с использованием светоотражающих покрытий)

Проведенный анализ показывает, что работа по содержанию и ремонту источников наружного противопожарного водоснабжения на территории района оставляет желать лучшего. 
Так проанализировав использование водоисточников на территории района, можно сделать вывод, что около 30 % пожаров в населенных пунктах тушатся с использованием подвоза воды пожарной техникой.

Напомню, что в соответствии с требованиями  федерального закона №123 22.07.2008 года «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности» и  пунктом №80 Постановления Правительства РФ от 25 апреля 2012 года № 390 «О противопожарном режиме» органами местного самоуправления поселений  для целей пожаротушения создаются условия для забора в любое время года воды из источников наружного водоснабжения расположенных в сельских населенных пунктах и на прилегающих к ним территориях.
   
Исходя из вышеизложенной информации главам сельских поселений необходимо незамедлительно принять  практические меры по улучшению противопожарного водоснабжения в населенных пунктах своих поселений.

Спасибо за внимание!
