Доклад
о планируемых мероприятиях посвящённых 
95-летию образования Татарской АССР и
25-летию новой государственности Республики Татарстан 
[bookmark: _GoBack]в Зеленодольском муниципальном районе

Доброе утро, уважаемые Александр Васильевич, коллеги! 
Здравствуйте, дорогие зеленодольцы!
Слайд №1

Лето – самое любимое и ожидаемое время года всеми. А в нашей республике – это ещё и время любимых праздников. Открывает лето – татарский народный праздник «Сабантуй», а завершает его – День республики Татарстан.

Слайд №2

Вот об этом празднике и пойдёт сегодня речь. В этом году этот праздник посвящён сразу двум знаменательным датам в истории Татарии  -  27 мая 1920 года  был подписан Декрет об образовании Татарской Автономной Советской Социалистической Республике, 

Слайд № 3,4 Герб, флаг – 1,  Герб и флаг ТАССР

…. которая 70 лет вместе с 15-ю основными и 20-ю автономными республиками Советского Союза строила социализм на 1/6 территории земного шара.

Слайд №5 Карта СССР

… и  просуществовала до 30 августа 1990 года, когда Верховный Совет ТАССР принял Декларацию о государственном суверенитете Татарии, преобразовав её в «Татарскую Советскую Социалистическую Республику — Республику Татарстан. 

Слайд №6 Декларация

С тех пор пролетело 25 лет и, из мало кому известной, скромной автономной республики наш Татарстан превратился во флагман новой России. 
А день 30 августа стал любимым народным праздником.

Слайд №7 Герб на флаге РТ

Этот праздник мы по традиции начнём праздновать загодя – уже с 27 августа в сёлах и деревнях нашего района пройдут литературные вечера, викторины, концерты, праздники села, посвящённые Дню республики. 

Слайд №8,9,10 – График район

График этих мероприятий на экране (также мы его разместим и в газетах). 

Слайд №11
В городе Зеленодольске отмечать 95-летие ТАССР и 25-летие новой государственности Республики Татарстан  начнём 28 августа.  
Сразу в 9 дворах нашего города  в 18.00 часов стартуют всеми любимые «Праздники дворов». Вот адреса праздничных площадок – улицы: Гагарина,4; Загородная,8; Заикина,16; Комсомольская,8; Королева,2; Новая,12; Строителей, 9; Татарстан,30; Украинская,7

Слайд№ 12,

Мы приглашаем включиться в подготовку этих праздников всех жителей города. Давайте наведём порядок в своих дворах, сообща украсим подъезды и балконы. 
За самое оригинальное и душевное оформление можно будет получить подарок от жилищной компании  и затем вместе со своими соседями «обмыть» победу ароматным чаем.  Тем более, что у многих уже готовы запасы на зиму – не скупитесь и угостите (похвастайтесь) своими оригинальными рецептами варенья и джема. 

Слайд№13

Младым и зрелым можно будет показать свою удаль в спортивных состязаниях, ответить на вопросы по истории родной Республики и конечно насладиться выступлением своих самых народны и любимых артистов. 

Слайд №14

А финалом праздника станет демонстрация всеми любимых кинокомедий и добрососедстве и дружбе.


Итак напоминаю,

Слайд №15 Адреса, время во дворах

 …праздники дворов пройдут в Зеленодольске 28 августа 2015 года с 18 до 22 часов 30 минут. И самое главное - без вас, дорогие зеленодольцы, праздника двора не получиться. Ждём вашего активного участия.

Слайд №16 Заставка


Всё закончится около 23.00 часов, а уже через 12 часов  29 августа в 11.00 часов всех приглашаем на большой городской праздник  «Пою тебе, Республика моя!», который стартует сразу на трёх городских площадках – на Театральной площади, Городском озере и в сквере «Мирная поляна». Здесь ждут развлечения и концерты самых маленьких жителей нашего города.

Слайд №17,18,19  – Озеро, 11.00

О программе на городском озере хочется сказать особо. Здесь, кроме концертов творческих коллективов Центра детского творчества и талантов из общественных организаций людей с ограниченными физическими возможностями, вас ждут флеш – мобы, мастер-классы художников, выставки умельцев технического творчества, показательные выступления судомоделистов и. А самые спортивные, смогут вернуться домой с настоящим дипломом о сдаче норм ГТО.

Слайд №20 – Авангард, 15.00 (добавить фото)

Далее главный праздник Республики продолжится на главной городской площадке – культурно-спортивном комплексе «Авангард»
Здесь с 15 часов своё умение покажут «экстремальщики» - велобайкеры, профессионалы воркаута и паркура. Но надётся занятие и остальным любителям спорта и физкультуры.

Слайд №21 – Комсомолец. 17.00

В 17.00 часов приглашаем всех на другой стадион  - «Комсомолец» имени Виктора Колотова.  Здесь, на обновлённом поле, продолжат нашу городскую традицию  - проведение товарищеских матчей по футболу, команды двух наших флагманов – заводов имени Горького и имени Серго.
Матч состоится при любой погоде! Поддержите свои команды!
Но праздник на культурно-спортивном комплексе в это время не затихнет. 

Слайд№22
С 18.00 вас ждёт выступление одной из знаменитейшей группы нашего города – Вокально иструментального ансамбля «Свои люди»

Слайд №23

В 19.00 часов здесь же вокально-хореографической композицией «Туган як» начнётся официальная часть праздника, где планируются поздравления, вручения наград, приветствия от известных людей нашего города. 

Слайд № 24

А в 20.00 -  как продолжение вечера 28 августа мы услышим любимые мелодии и песни из фильмов, которые сопровождали нас всю жизнь. Споём вместе с эстрадным духовым оркестром и его солистами.

Слайд №25

И в 21.00 всех ждёт видео-дискотека. Кавер-группа «Республика» исполнит золотые хиты всех времён и народов, а лазерное не даст устоять даже самым ленивым.
Завершится праздник в 22.00 часа.

Слайд №26

А 30 августа, для того чтобы в полной мере ощутить этот праздник, можно отправиться в столицу нашей республики или окунуться вместе с близкими людьми в уникальную красоту наших полей и лесов, чтобы понять в какой замечательной республике мы живем, прикоснуться к её истории и, уже начиная с 31 августа участвовать в создании её новых страниц, чтобы наши потомки гордились нами также как мы гордимся теми, кто вывел нашу Республику на такой высокий уровень

Слайд №27

С праздником Республика! С днём рожденья,  любимый Татарстан!

Слайд №28

И в заключении. Так сказать постскриптум. Дорогие зеленодольцы, все эти мероприятия готовятся огромной командой профессионалов и энтузиастов, но без вашего желания и участия праздник не получится по истине всенародным.

Слайд №29

Сделаем праздник вместе! Мы можем! Без булдырабыз!
1

