Уведомление

[bookmark: _GoBack]Нижне-Волжским бассейновым водным управлением Федерального агентства водных ресурсов в соответствии с приказом Федерального агентства водных ресурсов  от 14.01.2011г. № 5 заключен государственный контракт с ООО "ВЕД" на выполнение мероприятия: "Разработка проекта СКИОВО, включая НДВ по бассейну реки Волга".

На данный момент проект СКИОВО разработан. Согласно Постановлению Правительства РФ от 30.12.2006г. № 883 "О порядке разработки, утверждения и реализации схем комплексного использования и охраны водных объектов, внесения изменений в эти схемы" и техническому заданию к государственному контракту указанный проект подлежит государственной экологической экспертизе.

Федеральным законом от 23.11.1995г. № 174-ФЗ "Об экологической экспертизе" при организации государственной экологической экспертизы предусмотрено наличие материалов обсуждений проекта с гражданами и общественными организациями.

В целях оптимизации процедуры проведения общественного обсуждения, оно пройдет в форме опроса, что предусмотрено Федеральным законом от 23.11.1995г. № 174-ФЗ "Об экологической экспертизе".

Материалы проекта СКИОВО, включая НДВ, по бассейну реки Волга можно скачать на официальном сайте Исполнителя http://gidro-ved.ru/ в разделе статьи и проекты.
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