ПРОЕКТ

Об исполнении бюджета муниципального образования «город Зеленодольск» Зеленодольского муниципального района Республики Татарстан за 2014 год
Заслушав и обсудив информацию руководителя МУ «Финансово-бюджетная палата Зеленодольского муниципального района» О.П.Дёгтевой об исполнении бюджета муниципального образования «город Зеленодольск» Зеленодольского муниципального района Республики Татарстан за 2014 год, учитывая заключение МУ «Контольно – счётная палата Зеленодольского муниципального района Республики Татарстан» на отчёт об исполнении бюджета муниципального образования «город Зеленодольск» Зеленодольского муниципального района Республики Татарстан за 2014 год, отмечая, что отчёт об исполнении бюджета муниципального образования «город Зеленодольск» Зеленодольского муниципального района Республики Татарстан за 2014 год был обсужден на публичном слушании, а также, руководствуясь Бюджетным Кодексом Российской Федерации, Уставом муниципального образования «город Зеленодольск» Зеленодольского муниципального района Республики Татарстан, Положением о бюджетном процессе в городе Зеленодольске, Совет города Зеленодольска решил:
1. Утвердить отчет об исполнении бюджета муниципального образования «город Зеленодольск» Зеленодольского муниципального района Республики Татарстан за 2014 год по доходам в сумме 387 181 799,09 рублей, по расходам в сумме 401 146 341,28 рублей с превышением расходов над доходами в сумме 13 964 542,19 рублей и со следующими показателями:
-	по источникам финансирования дефицита бюджета муниципального образования «город Зеленодольск» за 2014 год согласно приложению №1 к настоящему решению;
-	по программе внутренних заимствований бюджета муниципального образования «город Зеленодольск» за 2014 год согласно приложению №2 к настоящему решению;
-	по объемам доходов бюджета муниципального образования «город Зеленодольск» за 2014 год по кодам классификации доходов согласно приложению №3 к настоящему решению;
-	по распределению бюджетных ассигнований по разделам и подразделам, целевым статьям и видам расходов бюджета на 2014 год согласно приложению №4 к настоящему решению;
-	по ведомственной структуре расходов бюджета муниципального образования «город Зеленодольск» за 2014 год согласно приложению №5 к настоящему решению;
-	по межбюджетным трансфертам из бюджета Зеленодольского муниципального района на 2014 год. Согласно приложению №6 к настоящему решению.
2.	Опубликовать настоящее решение в газете «Зеленодольская правда», а также разместить на сайте Зеленодольского муниципального района в составе Портала муниципальных образований Республики Татарстан (http://zelenodolsk.tatarstan.ru).
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