Дорогие друзья, коллеги!
Государственный историко-архитектурный и художественный музей-заповедник  "Остров-град Свияжск" и Ассоциация «Центр исторического фехтования и реконструкции "Сулица" приглашают вас 27 мая 2017 года (в субботу)  провести вместе с нами
 Ночь в музее Свияжска! 
В Музее истории Свияжска у вас будет возможность окунуться в прекрасное время школьной поры: мы приглашаем вас за парты гимназического класса на интерактивный урок. Он познакомит вас с учебными заведениями Свияжска конца XIX – начала XX веков. От вас потребуются творческое умение и фантазия. Мы предлагаем написать на старинной бумаге ручками с пером чернилами из таких знакомых всем непраливашек-чернильниц Указ от имени царя Ивана IV Грозного, адресованного свияжцам,  украсив его по-особому. Ваш указ будет свернут в трубочку, завязан бечевой с глиняной медалькой герба города Свияжска и унесен домой на память. Во внутреннем дворе Музея истории Свияжска в 17.00 начнется концертная программа и в 19.00 состоится концерт Екатерины Болдыревой. Все объекты музея-заповедника «Остров – град Свияск» в этот вечер открыты для вас до 22.00. Каждый час для желающих будут проводиться экскурсии по экспозициям и выставкам.
Вы уже не раз видели богатырские поединки? В этом году любой желающий сможет сам принять участие в любительском турнире на тямбарах! Потом с гордостью и знанием дела пойти болеть за опытных и профессиональных бойцов!
В КИР «Ленивый торжок»  взрослые  и дети смогут поиграть в средневековые игры и забавы.  Мы будем командами ловить настоящего петуха, играть в камень-бол, городки, ладушки, постреляем из лука и арбалета, пометаем сулицы и топоры, посоревнуемся в ловкости и скорости, силе и хитрости!

Для тех, кто постоянно чему-либо учится, тоже будет чем заняться.  Различные мастер-классы от гончарной, кузнечной и кожевенной мастерских, обучение средневековым танцам, мастер-классы от опытных бойцов по фехтованию - всё это вы сможете посетить, приехав на остров 27 мая!
Когда зайдёт солнце,  и остров погрузится в вечерние сумерки, на ристалище вспыхнут огни факелов  и  начнутся бои 3х3, лязг и скрежет металла. Несгибаемые парни сразятся за звание сильнейших. Казань и Йошкар-Ола, Зеленодольск и Челябинск будут выяснять, кто из них сильнее и отважнее.
А поддерживать их будет искрометная и жизнерадостная кавер - группа «ХитобоИ», под чьи  веселые мелодии  и песни, легко сорвать голос. 
Завершением программы станет сказочное представление от театра огня "Дженази" - это и станет яркой, огненной точкой нашего мероприятия. 
Для гостей на территории КИР "Ленивый торжок" будет работать кафе исторической кухни и ярмарочные ряды с сувенирами, украшениями и сладостями.


Программа праздника:

КИР "Ленивый торжок"
16.00-18.00 – Средневековые игры и забавы на ристалище: «Поймай петуха», «Камень – бол», «Конный»  турнир,  рубка яблок и капусты на ловкость и сноровку.
16.30-18.00 – Любительский турнир. Турнир СМБ.
18.00-19.00 – Средневековые танцы и игры  с коллективом «Новый город».
19.00-19.30 -  Финал любительского турнира.
19.30-21.10 – Богатырские бои 3*3 по правилам  HMB RUSSIA . Жестские, бескомпромиссные и динамичные.  В промежутках между боями средневековые конкурсы и игры.
Рождественская площадь:
21.10 -22.10 – Выступление кавер - группы  «ХитобоИ».
22.10-22.30 -  Сказочное, огненное и жаркое представление от театра огня «Дженази».
Центр детского досуга «Сказка» (ул. Успенская):
Интерактивно – развлекательные занятия для детей каждый час:  16.00, 17.00, 18.00,19.00, 20.00, 21.00.
Музей истории Свияжска:
Интерактивные занятия в классе гимназии Музея истории Свияжска (главное здание на 2 этаже) каждый час: 16,00,17.00,18.00, 19.00, 20.00.
Экскурсии по экспозициям  Музея истории Свияжска каждый час: 16.00, 17.00, 18.00,19.00, 20.00, 21.00.
Экскурсии по выставке  (4 корпус Музея истории Свияжска) «Ростовская финифтьXVIII-XXI вв.: От иконы до украшения» каждый час: 16.00, 17.00, 18.00,19.00, 20.00, 21.00.
Внутренний двор Музея истории Свияжска:
17.00-19.00 – Концертная программа.
19.00-20.30 – Концерт Екатерины Болдыревой
Музей Гражданской войны:
Экскурсии по экспозиции каждый час:16.00, 17.00, 18.00,19.00, 20.00, 21.00.
Выставочный зал «Старая водонапорная башня»:
Экскурсии по выставке «Древо творчества» (работы мастера по дереву, художника Геннадия Сарандова) каждый час: 16.00, 17.00, 18.00,19.00, 20.00, 21.00.
Стоимость билетов:
Взрослый билет - 350 рублей.
Льготный билет  (пенсионеры, студенты, школьники) – 300 руб.

Для тех, кто прибывает на организованном автобусе из Казани (сбор на площадке между ЦУМом и Дворцом спорта в 14.00, отправление автобуса в 14.30).
Стоимость проезда Казань-Свияжск-Казань  500 рублей.
Отправление из Свияжска в 23.00.
 
Бронировать заранее. 
Ваши заявки мы принимаем по эл. почте – ostrov_tour@mail.ru или по телефону+7(917)2656547 и +7(987)1724292.
Адрес группы в контакте: https://vk.com/sviyjsk2017may
