II. Пояснительная записка к докладу главы
Зеленодольского муниципального района Республики Татарстан
о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления за 2010 год
и их планируемых значениях на трехлетний период
I. Экономическое развитие
1. Дорожное хозяйство и транспорт
Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения 44,46%.
В 2010 году продолжена реконструкция федеральной автомобильной дороги Йошкар-Ола – Зеленодольск на участке Сафоново - Залесный. Освоено 400,0 млн.руб.

В 2010 году проведены строительство и реконструкция автодорог республиканского значения и ремонт моста через р. Кубня у д. Тат. Танаево на автодороге «Тат.Азелеево – Кугеево» - Тат.Танаево» на общую сумму 226,5 млн.руб. за счет средств республиканского бюджета.

На опасных участках дорог по ул.Волостнова в с.Большие Ключи установлены «искусственные неровности» в количестве 3 штук за счет республиканского бюджета. В Зеленодольском муниципальном районе нанесено около 110 тыс.п.м дорожной разметки на сумму 2,27 млн.руб. Проведен ямочный ремонт на площади 17,2 тыс.кв.м на сумму 6,1 млн.руб. Установлено и отремонтировано барьерных ограждений 380 п.м на сумму 855 тыс.руб. (с.Осиново, п.Октябрьский, пгт.Васильево) за счет средств республиканского бюджета. Начато проектирование автомобильной дороги IV технической категории «с.Большой Кульбаш – д.Чирючи» протяженностью 0,6 км.

В рамках приоритетного общественного Проекта «Зеленодольск 2015» проведен ремонт дорог во дворах г.Зеленодольск на общую сумму 50 млн.руб.
2. Развитие малого и среднего предпринимательства
На конец 2010 года в Зеленодольском муниципальном районе зарегистрировано 4000 индивидуальных предпринимателей и 1511 субъектов малого предпринимательства, из которых 899 единиц являются экономически активными.
Приоритетными направлениями развития малого и среднего бизнеса в Зеленодольском муниципальном районе являются торговля; операции с недвижимым имуществом, аренда и предоставление услуг; обрабатывающие производства; строительство.
За 2 года реализации программы «Лизинг-грант» от Зеленодольского муниципального района приняли участие 25 предпринимателей, 15 из них получили гранты от 100 тыс.руб. до 1 млн.руб.
В 2010 году 30 малых предприятий подали документы на участие в республиканских программах и конкурсах, реализуемых Комитетом по поддержке малого и среднего предпринимательства РТ. В целях организации работы по координации деятельности в сфере поддержки малого и среднего предпринимательства на территории ЗМР осуществлял свою деятельность Общественно-экспертный совет.

В 2010 году оказана финансовая поддержка в сумме 35 млн.руб.на организацию предпринимательской деятельности 435 безработным гражданам, в том числе на создание 160 рабочих мест для безработных граждан, состоящих на учете в центре занятости населения.
В рамках реализации программы ЛПХ в отчетном году выдано 44 кредита на сумму 9,1 млн.руб., а с начала реализации программы ЛПХ выдано всего 243 кредита на сумму 39,9 млн.руб. На эти средства личными подсобными хозяйствами было приобретено 126 голов коров и молодняка КРС, построено 62 животноводческих помещения, куплено 47 единиц тракторов и автомобилей, 49 единиц сельхозмашин и оборудования.

3. Улучшение инвестиционной привлекательности
В области инвестиционной деятельности необходимо отметить, что, в отличие от кризисного 2009 года, когда инвестиционная активность была очень низкая, в 2010 году, особенно, со второй половины года значительно повысился интерес инвесторов к Зеленодольскому муниципальному району. Среди них ЗАО «Тандер» (сеть магазинов «Магнит») – строительство межрегионального логистического комплекса (стоимость проекта более 1 млрд.руб.), ФГУП «Почта России» - строительство автоматического сортировочного центра стоимостью более 1,5 млрд.руб. Ведутся переговоры с компанией «Кроношпан» по вопросу реализации проекта по строительству завода по производству ориентировано – стружечной плиты.
В 2010 году начал реализовываться достаточно уникальный проект – Индустриально – инновационный парк компании «МХ» (стоимость всего проекта с реализацией к 2015 – более 2 млрд.руб.). Уникальность проекта заключается в том, что это один из первых частных технопарков, расположенный на территории более 50 га, в котором будут работать более 100 мелких и средних предприятий. Первое из этих предприятий ООО «Волжанин» - производитель оборудования для сварки полимерных труб, уже заработало, инвестиции составили более 150 млн.руб., количество работников – 70 человек.
В 2010 году разработан комплексный инвестиционный план моногорода Зеленодольск. Общий объем инвестиций только в проекты диверсификации моногорода составит более 20 млрд.руб.

Достаточно большие инвестиционные проекты осуществляли в 2010 году градообразующие предприятия: ОАО «ЗФЗ», завод им. Горького, Водоканал-сервис и другие. Особо хочется отметить начало строительства уникального объекта – энергоцентра ООО «ТК «Майский», стоимостью более 1 млрд.руб. Энергоцентр позволит не только сделать независимым по теплу и электроэнергии тепличное хозяйство, но и продавать излишнюю энергию.

В 2010 году началось строительство Свияжского межрегионального мультимодального логистического центра и уже освоено около 1 млрд.руб. Продолжается строительство нового канализационного коллектора Осиново - биологические очистные сооружения Васильево, введена электроподстанция «Тура». ООО «Мост» завершает реконструкцию железнодорожного моста через Волгу. Большие инвестиции были вложены в восстановление Острова-Града Свияжск.

В рамках реализации инвестиционного проекта «Строительство Свияжского межрегионального мультимодального логистического центра (далее - СММЛЦ) Казанского транспортного узла» в 2010 году завершено проектирование федеральных и республиканских объектов СММЛЦ. Получены положительные заключения по проверке достоверности определения сметной стоимости объекта, проектной документации и результатам инженерных изысканий.

В целях перспективного развития логистического цента ведется работа по резервированию земельного участка под промышленную зону площадью 1343 га. Ведется работа по вертикальной планировке земель площадью 140 га (из общих 231 га), начаты работы по дноуглублению (создание акватории причалов и подходных каналов).

В 2010 году проведены работы по оформлению документов для реализации данного проекта: подготовлены и представлены в Минземимущество РТ кадастровые паспорта на резервируемые участки, постановлением Исполнительного комитета ЗМР от 06.12.2010г №2521 утвержден акт выбора земельного участка для строительства автодороги республиканского значения «Подъезд от пгт. Нижние Вязовые к автодороге «М-7 Волга – Свияжский ММЛЦ», постановлением Исполнительного комитета ЗМР от 30.12.2010г №2654 утвержден акт выбора земельного участка для строительства автодороги федерального значения площадью 33,98 га.
Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в 2010 году – 48,23 га, в том числе для жилищного строительства 4,78 га. Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом в общей площади района 61%.
Сельское хозяйство
На конец 2010 года площадь сельхозугодий занимает 79,3 тыс.га, доля обрабатываемой пашни в общей площади пашни муниципального района 94,3%.

Объем валовой продукции в действующих ценах за отчетный период составил 3,45 млрд.рублей. На площадях составляющих 1,6% от сельскохозяйственных угодий республики, сельхозтоваропроизводителями Зеленодольского района произведено 3,4% республиканского объема валовой продукции сельского хозяйства.
В рамках модернизации и технического переоснащения сельскохозяйственного производства в период с 2007 по 2010 годы в ООО «Тепличный комбинат «Майский» и ОАО «Птицефабрика «Казанская» реализованы 9 инвестиционных проектов на общую сумму около 700 млн.руб. На ООО «Тепличный комбинат «Майский» - это строительство пленочной теплицы на площади 1 га, реконструкция теплиц на площади 6 га, замена в теплицах стекольного покрытия на поликарбонатное на площади 6 га, монтаж системы зашторивания. На ОАО «Птицефабрика «Казанская» - это перевод птичников на напольное содержание, строительство комплекса по глубокой переработке продукции, газификация птичников и т.д.
В ОАО «Красный Восток - Агро» на строительство и реконструкцию производственных объектов израсходовано 1,7 млрд.руб., на 2011-2015 годы запланировано освоение 1,7 млрд.руб.
В целях поддержки сельхозтоваропроизводителей района из бюджетов РФ и РТ получены целевые субсидии в сумме 555 млн.руб. С целью сохранения поголовья скота в условиях засухи в районе реализована программа Правительства РТ по поддержке сельских производителей и личных подворий. На приобретение недостающего объема кормов выплачено субсидий: сельхозпредприятиям - в сумме 91 млн.руб., населению - 7,8 млн.руб. из расчета 4130 руб. на 1 голову коровы. По программе 50х50 проведено обновление маточного поголовья.
Доходы населения
Денежные доходы на душу населения Зеленодольского муниципального района в 2010 году составили 9303,7 руб., среднемесячная заработная плата работников крупных и средних предприятий – 12342,5 руб., в том числе в производственной сфере 12297 руб., сельском хозяйстве 12138 руб., строительстве 11204 руб., в бюджетной сфере 8996 руб.
В соответствии с подписанным соглашением между Министерством труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан и Зеленодольским муниципальным районом о достижении пороговых значений индикаторов оценки эффективности деятельности Зеленодольского муниципального района на 2011-2013 годы по виду деятельности «Трудовые отношения и занятость населения» среднемесячная заработная плата работающих на крупных и средних предприятиях в 2011 году должна составлить 13155 руб.
В целях снижения дифференциации между уровнем среднемесячной номинальной начисленной заработной платы работников крупных и средних предприятий и работников бюджетной сферы в бюджетных учреждениях района внедряется новая система оплаты труда ориентированная на результат.
II. Здравоохранение и здоровье населения
Согласно постановлению руководителя Исполнительного комитета Зеленодольского муниципального района от 30.09.2009г. №2152 «О реорганизации муниципальных бюджетных учреждений здравоохранения Зеленодольского муниципального района» в 2010 году в районе сформирована новая структура здравоохранения. Выполнены мероприятия по объединению восьми муниципальных бюджетных учреждений здравоохранения путем присоединения к муниципальному бюджетному учреждению здравоохранения «Зеленодольская центральная районная больница». С июня 2010 года Зеленодольская ЦРБ, кроме необособленных подразделений была представлена пятью филиалами - станцией скорой медицинской помощи, Центром медицинской профилактики, Васильевской районной и Нурлатской участковой больницами, Нижневязовской амбулаторией и 42 фельдшерско-акушерскими пунктами.
В 2010 году основные показатели в здравоохранении следующие:

· охват населения профилактическими осмотрами на туберкулез 97,8%;

· охват населения профилактическими осмотрами на злокачественные новообразования 64,4%;

· число случаев смерти лиц в возрасте до 65 лет на дому 324,4 случаев на 100 тыс. человек населения;

· число случаев смерти лиц в возрасте до 65 лет в первые сутки в стационаре 24,11 случаев на 100 тыс. человек населения;

· число случаев смерти детей до 18 лет на дому 21,22 случаев на 100 тыс. человек населения.

Задачи, стоящие перед учреждениями здравоохранения:
-обеспечение приоритетного направления средств «Родового сертификата» направленных на приобретение медицинской техники и оборудования в соответствии с табелем оснащения службы родовспоможения;

-проведение углубленной диспансеризации детей и подростков;

-обеспечение выполнения Национального календаря профилактических прививок на 95%;

-обеспечение доступности для детей и подростков качественных лекарственных препаратов в рамках региональной программы лекарственного обеспечения граждан, имеющих право на безвозмездное лекарственное обеспечение;

-участие в реализации республиканских программ: совершенствования системы организации отдыха и оздоровления детей и молодежи в 2011 – 2012 годы; профилактики наркотизации населения в РТ на 2011 – 2015 годы, по профилактике правонарушений в РТ на 2011 – 2014 годы;

-организация детского питания, осуществление мониторинга транспортировки и доставки продуктов молочного питания детям до трех лет в ЛПУ;

-участие в реализации проекта «ГЛОНАСС - 112» (установка автоматизированных рабочих мест в зданиях управления Зеленодольской ЦРБ и филиала ССМП г.Зеленодольск, а также подключение к системе 12 санитарных автомобилей);
-участие в реализации мероприятий региональной программы модернизации здравоохранения на 2011 – 2012 годы: строительство Нижне-Вязовской амбулатории, Кургузинского, Молвинского и Бакрчинского фельдшерско-акушерских пунктов; капитальный ремонт приемного отделения с пунктом скорой медицинской помощи.

III. Дошкольное образование
В Зеленодольском муниципальном районе функционирует 47 дошкольных образовательных учреждений, которые посещают более 6775 детей дошкольного возраста. Охват детей дошкольным образованием за последние 5 лет увеличился с 69,3% до 86%. Доля детей в возрасте 1-6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет 5,7%. В связи с этим, начаты демонтажные работы по перепланировке для размещения дополнительных групп в 4 детских садах по программе «Бэлэкэч». Также начата реконструкция здания бывшего пенсионного фонда под дошкольное учреждение. Указанные меры позволят сокротить очередность в детские дошкольные учреждения.
Общий объем расходов бюджета муниципального образования на дошкольное образование в 2010 году составили 240,9 млн.руб.

IV. Общее и дополнительное образование
В образовательную систему Зеленодольского муниципального района входят: 45 общеобразовательных учреждений, из них: 1 коррекционная школа, 2 вечерние школы, 2 учреждения дополнительного образования.
На 1 сентября 2010 года функционируют: 31 средняя школа; 8 основных; 1 начальная; 2 начальные школы-детский сад. Количество учащихся в общеобразовательных школах составляет 14878 человек.

В 2010 году количество выпускников 11-х классов составило 1117 человек. Успешно сдали ЕГЭ и получили документ о среднем (полном) общем образовании государственного образца 95,3% выпускников. Награждены медалями «За особые успехи в учении» 128 выпускников.

Учащиеся школ принимали активное участие в различных всероссийских и республиканских конкурсах, конференциях и фестивалях, на которых были признаны победителями.

Общий объем расходов бюджета муниципального образования на общее образование в 2010 году составили 437,9 млн.руб.

В районе также функционируют учреждения дополнительного образования детей: «Центр детского творчества», «Центр внешкольной работы», детские музыкальные и художественные школы, детско-юношеские спортивные школы различного профиля, ледовый дворец спорта «Ледокол», объединение молодежных клубов «Исток» (22 подростковых клуба), стационарный оздоровительный лагерь «Чайка». Численность детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы собственности 23534 человека.

В области образования в ближайшее время предстоит решить следующие задачи:

-обеспечение реализации конституционных прав граждан и закона РТ «О государственных языках РТ и других языках в РТ»;

-обеспечение конкурентоспособности региональной системы образования с использование лучшего опыта России и Республики;
-разумная оптимизация сети образовательных учреждений;

-сокращение очерёдности и удовлетворения потребности населения в местах в дошкольных образовательных учреждениях;
-поддержка одарённых детей и талантливой молодёжи;
-создание условий для профессиональной мобильности кадров.
V. Физическая культура и спорт

В районе на конец 2010 года численность лиц, систематически занимающихся физической культурой и спортом 32398 человек. Общий объем расходов бюджета муниципального образования на физическую культуру и спорт составили в 2010 году 1,3 млн.руб.
В настоящее время Министерством по делам молодежи, спорту и туризму Республики Татарстан ведется работа по включению в федеральную программу строительство спортивного комплекса с бассейном в микрорайоне Мирный на 2012-2013 годы. К 2013 году планируется реконструкция существующих стадионов «Авангард» и «Комсомолец» им.В.Колотова.
VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя района на конец в 2010 года 23,7 кв.м.

В 2010 году введено 91516 кв.м. жилья или 0,57 кв.м. на одного жителя.

По состоянию на 01.01.2011г. 117 ветеранов ВОВ получили денежные средства в сумме 110 млн.руб.: 45 человек приобрели жилье по программе социальной ипотеки, 71 человек на вторичном рынке жилья, 1 человек – строительство.
В 2010 году в рамках реализации программы капитального ремонта многоквартирных домов были отремонтированы 42 дома на сумму 288,9 млн.руб.
В 2010 году начата работа по реализации программы ликвидации аварийного жилого фонда на территории острова - град Свияжск. За период реализации данной программы в 2010 году сдано в эксплуатацию 5 жилых домов общей площадью 785 кв.м и за 1 полугодие 2011 года введено 5 домов общей площадью 1482 кв.м. Кроме того, на территории острова-града Свияжск ведется строительство объектов инфраструктуры и ремонтно-реставрационные работы.
В федеральную программу по переселению граждан из аварийного жилья по Зеленодольскому муниципальному району включено 19 домов. Лимит финансирования на 2011 год определен в сумме 120,7 млн.руб.
В 2011 году будут продолжены работы по капитальному ремонту 46 многоквартирных жилых домов с общим объемом финасирования 334,9 млн.руб.

VII. Жилищно-коммунальное хозяйство
На конец 2010 года доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали управление управляющей организацией частной формы собственности 43,2%, управление собственниками помещений в МКД 35,6%, управление товариществом собственников жилья 9,8%.
Доля энергетических ресурсов, расчеты за потребление которых осуществляются на основании показаний приборов учета, в общем объеме энергетических ресурсов, потребляемых на территории муниципального района в 2010 году:
-электрическая энергия – 88,8%;

-тепловая энергия – 54,6%;

-горячая вода – 51%;

-холодная вода – 56%;

-природный газ – 75,6%.
Отношение тарифов для промышленных потребителей к тарифам для населения:

-по водоснабжению - 100%;

-по водоотведению - 100%.
Уровень собираемости платежей за предоставленные жилищно-коммунальные услуги в 2010 году составил 97,1%.
В целях улучшения качества питьевой воды в микрорайоне Мирный г.Зеленодольск силами ОАО «Водоканал-Сервис» ведется строительство «Станции обезжелезивания воды». Ориентировочный ввод объекта - II квартал 2011 года.

Ведется строительство инженерных сетей к Экопоселку «Ореховка-2», проложен трубопровод на 70%. Запущена 1 очередь очистных сооружений в пгт. Васильево, 2 очередь выполнена на 40%.

Основные проблемы:

-недоремонт жилищного фонда;

-межевание земельных участков под многоквартирными домами;

-инвентаризация и переоценка жилищного фонда;

-высокий износ инженерных сетей.

VIII. Организация муниципального управления

Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) в 2010 году составлял 25,1%. Общий объем расходов муниципального образования в 2010 году составил около 1,7 млрд.руб.

В целях повышения доходности муниципалитета органами местного самоуправления и федеральными и республиканскими органами государственной власти проводились мероприятия, направленные на рост собственных доходов бюджета. В рамках достижения заданной цели проводились следующие мероприятия:

-погашена задолженность предприятий и организаций по НДФЛ и земельному налогу за прошлые периоды и по текущим платежам;
-по городским и сельским поселениям дополнительно оформлено 2100 объектов имущества (за исключением г.Зеленодольск);

-поступление дохода от мероприятий по притензионно-исковой работе.
Проведена работа по актуализации земельных участков с целью обложения земельным налогом всего потенциала земель. По земельным участкам уточнены их местоположения, категории и вид разрешенного использования и направлены в ФГУ «Земельная кадастровая палата» по РТ для внесения изменений в базу.

Доля населения, участвующего в платных культурно-досуговых мероприятиях, организованных органами местного самоуправления муниципального района в 2010 году 45,6%. Общий объем расходов бюджета муниципального образования на культуру составил 32,9 млн.руб.
Наиболее проблемными вопросами в сфере культуры продолжают оставаться низкий уровень материально-технической обеспеченности отрасли и невысокая заработная плата, чем объясняется и незначительный приток молодых кадров в подведомственные учреждения.
В области культуры в 2011 году необходимо продолжить позитивную работу:

-по созданию благоприятных условий для творчества, защите интеллектуальной и творческой деятельности;

-развитие грантов для поддержки профессионального творчества и творческих проектов;

-обеспечение доступности культурных ценностей для всех слоев населения;

-сохранение историко-культурного наследия Республики Татарстан, Зеленодольского муниципального района как неотъемлемой части всемирного культурного наследия, представляющего собой уникальную ценность для всего многонационального народа Российской Федерации;

-информатизация процессов создания, распространения и потребления культурных благ.

IХ. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

В целях энергосбережения и энергетической эффективности в Зеленодольском муниципальном районе разработана и утверждена муниципальная программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности Зеленодольского муниципального района Республики Татарстан на 2010-2015 годы». В рамках данной программы, согласно требованиям Федерального закона, предстоит закончить проведение энергетических обследований бюджетных учреждений до 31 декабря 2012 года.

Х. Организация сбора, вывоза, утилизации и переработки бытовых и
промышленных отходов, благоустройства и озеленения территории,

освещения улиц

Вывозом, утилизацией и переработкой мусора в Зеленодольском муниципальном районе занимаются МУП «Экоресурс», ООО «Центр благоустройства», ООО «Экосервис», ООО «Мега плюс», обслуживающие население и хозяйствующие субъекты города и района.

Соотношение фактического оснащения района в 2010 году:

-контейнерами и бункерами к нормативно-расчетному количеству - 90,75%;
-спецтехникой к нормативно-расчетному количеству – 65%.

Предприятиям коммунального комплекса предстоит осуществить работу по организации селективного сбора мусора.
Основные проблемы:

-освещение внутриквартальных территорий;

-несанкционированные стоянки автомашин во дворах;

-сбор и вывоз твердых бытовых отходов с территории частного сектора.
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