
[bookmark: _GoBack]В соответствии с Федеральным законом от 23.11.1995 № 174-ФЗ «Об экологической экспертизе» и Положением об оценке воздействия намечаемой хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду в Российской Федерации, утвержденным приказом Государственного комитета Российской Федерации по охране окружающей среды от 16.05.2000 № 372, Общество с ограниченной ответственностью «Альтернативная Генерирующая Компания - 2» информирует общественность о намечаемой хозяйственной деятельности по объекту государственной экологической экспертизы «Завод по термическому обезвреживанию твердых коммунальных отходов мощностью 550 000 тонн ТКО в год (Россия, Республика Татарстан)». 
Цель намечаемой деятельности: строительство и эксплуатация завода по термическому обезвреживанию твердых коммунальных отходов (ТКО) мощностью 550 000 тонн ТКО в год.
Месторасположение намечаемой деятельности: Республика Татарстан, Зеленодольский муниципальный район, Осиновское сельское поселение (в границах земельного участка с кадастровым номером 16:20:080801:201). 
Наименование и адрес Заказчика: Общество с ограниченной ответственностью «Альтернативная Генерирующая Компания - 2» (ООО «АГК-2») 115184, г. Москва, ул. Большая Татарская, дом 9, офис 1Б, тел.: +7 (495) 374-80-54, эл. почта: info@agk-2.com. 
Реализация проекта позволит снизить негативное воздействие на окружающую среду, сократить объем полигонного захоронения твердых коммунальных отходов на территории Республики Татарстан.
Заказчик приступил к сбору информации, материалов для осуществления предварительной оценки воздействия намечаемой деятельности.
Примерные сроки проведения оценки воздействия на окружающую среду: с 20 марта 2018 года по 15 июня 2018 года. Орган, ответственный за организацию общественного обсуждения: Администрация Зеленодольского муниципального района Республики Татарстан.
Предполагаемая форма общественного обсуждения: сбор замечаний заинтересованных лиц.
Техническое задание на проведение оценки воздействия на окружающую среду доступно для ознакомления с момента публикация настоящее уведомления и в течение всего времени проведения оценки воздействия на окружающую среду:
- на официальном сайте Администрации Зеленодольского муниципального района Республики Татарстан;
- на официальной сайте проекта www.w2e.ru.
Вопросы, замечания, предложения от общественности по намечаемой деятельности, по техническому заданию на проведение оценки воздействия на окружающую среду в письменной форме с указанием контактной информации (фамилия, имя, отчество, место жительства, телефон, место работы или учебы) принимаются в свободной форме в 30-ти дневный срок с момента публикации данного информационного сообщения на адрес: info@agk-2.com, или посредством почтовой связи по адресу: 420015, г. Казань, а/я 110.
По итогам сбора замечаний и предложений по намечаемой деятельности будет утверждено техническое задание на проведение оценки воздействия на окружающую среду. 
На основании утвержденного технического задания будут проведены исследования по оценке воздействия на окружающую среду и подготовлен предварительный вариант материалов по оценке воздействия на окружающую среду.
