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Приложение №1
к постановлению Исполнительного комитета Зеленодольского муниципального района Республики Татарстан
от 12.04.2013 № 773
Целевая программа

«Обеспечение жильем молодых семей в Зеленодольском муниципальном районе» на  2012-2015 годы

	Наименование программы
	Целевая программа «Обеспечение жильем молодых семей в Зеленодольском муниципальном районе» на 2012-2015 годы (далее – Программа)

	Основания для разработки Программы
	Приоритетный национальный проект «Доступное и комфортное жилье – гражданам России»;

постановление Правительства Российской Федерации от 17.12.2010 №1050 «О федеральной целевой программе "Жилище" на 2011-2015 годы»;
Закон Республики Татарстан от 21.10.1999 №2443                  «О государственной поддержке молодых семей в улучшении жилищных условий»;

Постановление Кабинета Министров Республики Татарстан от 24.09.2011 №789 «О долгосрочной целевой программе «Обеспечение жильем молодых семей в Республике Татарстан» на 2012-2015 годы»
Постановление Кабинета Министров Республики Татарстан от 27.02.2013 №133

	Основной разработчик

Программы
	Муниципальное казенное учреждение «Управление по делам молодежи, спорту и туризму исполнительного комитета Зеленодольского муниципального района Республики Татарстан»

	Координаторы Программы 
	Муниципальное казенное учреждение «Управление по делам молодежи, спорту и туризму исполнительного комитета Зеленодольского муниципального района Республики Татарстан», Исполнительный комитет Зеленодольского муниципального района Республики Татарстан

	Цели Программы
	Основной целью Программы является оказание  государственной поддержки в решении жилищной проблемы молодых семей, нуждающихся в улучшении жилищных условий.

	Задачи Программы
	Основными задачами Программы являются:

предоставление молодым семьям – участникам Программы социальных выплат на приобретение жилья эконом класса или строительство индивидуального жилого дома эконом класса;

создание условий для привлечения молодыми семьями собственных средств, дополнительных финансовых средств банков и других организаций, в том числе предоставляющих ипотечные жилищные кредиты и займы для приобретения жилья или строительства индивидуального жилья

	Сроки и этапы реализации 
Программы
	2012 – 2015 годы

	Исполнители Программы
	Исполнительный комитет Зеленодольского муниципального района Республики Татарстан; отдел муниципального жилищного фонда и жилищной политики при Исполнительном комитете г. Зеленодольск, Исполнительные комитеты и главы сельских поселений; уполномоченные организации по предоставлению жилых помещений эконом класса; банки, отобранные в соответствии с установленными на федеральном уровне критериями

	Объемы и источ-ники финансиро-вания Программы
	Прогноз общего объема финансирования Программы в           2012 – 2015 годах составит 5,6 млн.рублей, в том числе за счет:

средств бюджета Российской Федерации – 400 тыс.рублей;

средств бюджета Республики Татарстан – 1,6 млн.рублей;

собственных и заемных средств молодых семей –                    3,6 млн.рублей.

Ежегодный объем финансирования Программы составит  1,4 млн.рублей, в том числе за счет:

средств бюджета Российской Федерации – 100 тыс. рублей;

средств бюджета Республики Татарстан - 400 тыс. рублей;

собственных и заемных средств молодых семей –                         900 тыс. рублей;

	Ожидаемые конечные результаты реализации Программы
	Успешное  выполнение  мероприятий  Программы   позволит обеспечить жильем:

в 2012 году – 1 семья;

в 2013 году – 1 семья;

в 2014 году – 1 семья;
в 2015 году – 1 семья;

а также создать условия для повышения уровня обеспечен-ности жильем молодых семей; привлечь в жилищную сферу дополнительные финансовые средства банков и других орга-низаций, предоставляющих ипотечные жилищные кредиты и займы, а также собственные средства граждан; создать условия для формирования активной жизненной позиции молодежи; укрепить семейные отношения и снизить социальную напряженность в обществе; улучшить демографическую ситуацию в Республике Татарстан

	Система организации контроля за

исполнением и информационным обеспечением Программы
	Министерство по делам молодежи, спорту и туризму Республики Татарстан, Исполнительный комитет Зеленодольского муниципального района Республики Татарстан, Муниципальное казенное учреждение «Управление по делам молодежи, спорту и туризму Исполнительного комитета Зеленодольского муниципального района Республики Татарстан»


I. Цели, задачи, принципы и сроки реализации Программы

Основной целью Программы является оказание государственной поддержки в молодым семьям, нуждающимся в улучшении жилищных условий, в решении жилищной проблемы путем предоставления социальных выплат.

Основными задачами Программы являются:

обеспечение предоставления молодым семьям – участникам Программы - социальных выплат на приобретение жилья эконом класса или на строительство индивидуального жилого дома эконом класса (далее – социальные выплаты);

создание условий для привлечения молодыми семьями собственных средств, финансовых средств банков и других организаций, в том числе предоставляющих ипотечные жилищные кредиты и займы для приобретения жилья или строительства индивидуального жилья. Молодые семьи – участники Программы могут обратиться в уполномоченные организации для приобретения жилого помещения эконом класса.

Основными принципами реализации Программы являются:

добровольность участия молодых семей в Программе;

признание молодой семьи нуждающейся в улучшении жилищных условий в соответствии с законодательством;

возможность для молодых семей реализовать свое право на получение поддержки за счет средств, предоставляемых в рамках Программы из федерального бюджета, бюджета Республики Татарстан и местных бюджетов на улучшение жилищных условий только один раз.

Право выбора участия в Программе или в любой другой программе (подпрограмме), предусматривающей оказание государственной поддержки в улучшении жилищных условий, принадлежит молодой семье.

Срок реализации Программы – 01.01.2012-31.12.2015.
II. Система программных мероприятий

Реализация системы мероприятий Программы осуществляется на федеральном, региональном и муниципальном уровнях.

Организационные мероприятия на федеральном и региональном уровнях предусматривают реализацию мероприятий подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей», входящей в состав федеральной целевой программы «Жилище» на 2011-2015 годы (далее – подпрограмма), и долгосрочной целевой программы «Обеспечение жильем молодых семей в Республике Татарстан» на 2012-2015 годы (далее – республиканская программа).
Основными мероприятиями по финансовому обеспечению реализации Программы являются разработка финансовых и экономических механизмов оказания государственной поддержки молодым семьям в улучшении жилищных условий и подготовка необходимых технико-экономических обоснований и расчетов при разработке проекта бюджета Республики Татарстан на соответствующий год и плановый период.

Организационные мероприятия на муниципальном уровне в Зеленодольском муниципальном районе  предусматривают:
признание молодых семей нуждающимися в улучшении жилищных условий в порядке, установленном законодательством; 
принятие нормативно-правовых актов для осуществления возложенных полномочий; 

организацию учета молодых семей, участвующих в Программе;

формирование списков молодых семей на получение социальных выплат;

выдача молодым семьям в установленном порядке свидетельств на приобретение жилья. 

Также в пределах своих полномочий организационные мероприятия на муниципальном уровне предусматривают:

формирование информационно-аналитической базы данных об участниках Программы;

формирование заявки на выделение средств федерального бюджета и бюджета Республики Татарстан на реализацию мероприятий Программы;

осуществление контроля за ходом реализации Программы;

обеспечение освещения целей, задач и результатов реализации Программы в средствах массовой информации;
проведение мониторинга реализации Программы, подготовка информационно-аналитических и отчетных материалов для представления в Министерство по делам молодежи, спорту и туризму Республики Татарстан –государственному заказчику республиканской программы.

III. Ресурсное обеспечение Программы

Основными источниками финансирования Программы являются:

средства федерального бюджета;

средства бюджета Республики Татарстан;

средства банков и других организаций, в том числе предоставляющих молодым семьям ипотечные жилищные кредиты и займы на приобретение жилья или строительство индивидуального жилья;

средства молодых семей, используемые для частичной оплаты стоимости приобретаемого жилья или строящегося индивидуального жилья.
Расчет прогнозных объемов ежегодного финансирования Программы за счет федерального бюджета осуществляется по формуле:  
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 x У,
        где:

Ф - предельный размер средств федерального бюджета, ежегодно привлекаемых для софинансирования мероприятий Программы;

Р - объем ежегодного финансирования Программы за счет средств бюджета Республики Татарстан;

М - объем ежегодного финансирования Программы за счет средств бюджетов муниципальных образований;

У - уровень софинансирования расходного обязательства Республики Татарстан за счет субсидий.

Значение уровня софинансирования расходного обязательства Республики Татарстан за счет субсидий определяется по формуле:

У=0,3/РБО,

где:

РБО - уровень расчетной бюджетной обеспеченности Республики Татарстан на очередной финансовый год, рассчитанный в соответствии с методикой распределения дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности субъектов Российской Федерации, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 22.11.2004 № 670.

Фактический объем финансирования Программы за счет средств федерального бюджета в планируемых годах определяется по итогам конкурсных отборов, проводимых уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти
IV. Механизм реализации Программы

Механизм реализации Программы предполагает оказание государственной поддержки молодым семьям в улучшении жилищных условий путем предоставления им социальных выплат.
Социальная выплата молодой семье на приобретение (строительство) жилого помещения предоставляется и используется в соответствии с правилами, приведенными в приложении №1 к Программе.

Дополнительная социальная выплата при рождении (усыновлении) одного ребенка молодой семье на приобретение (строительство) жилого помещения предоставляются и используются в соответствии с правилами, утвержденными постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 24.09.2011 №789 «О долгосрочной целевой программе «Обеспечение жильем молодых семей в Республике Татарстан» на 2012-2015 годы».
Условием предоставления социальной выплаты является наличие у молодой семьи дополнительных денежных собственных средств или достаточных доходов для получения кредита (займа) на приобретение (строительство) жилья, необходимых для оплаты строительства или приобретения жилого помещения, в части, превышающей размер предоставляемой социальной выплаты. В качестве дополнительных средств молодой семьей также могут быть использованы средства (часть средств) материнского (семейного) капитала.

Условием участия в подпрограмме и предоставления социальной выплаты является согласие совершеннолетних членов молодой семьи на обработку органами местного самоуправления, органами исполнительной власти Республики Татарстан, территориальными органами федеральных органов исполнительной власти персональных данных о членах молодой семьи.

Согласие должно быть оформлено в соответствии со статьей 9 Федерального закона «О персональных данных».
В качестве механизма доведения социальной выплаты до молодой семьи будет использоваться свидетельство о праве на получение социальной выплаты на приобретение жилого помещения или строительство индивидуального жилого дома (далее - свидетельство), которое выдается Исполнительным комитетом Зеленодольского муниципального района, принявшей решение об участии молодой семьи в реализации Программы. Полученное свидетельство сдается его владельцем в банк, отобранный государственным заказчиком республиканской программы для обслуживания средств, предусмотренных на предоставление социальных выплат, где на имя члена молодой семьи открывается банковский счет, предназначенный для зачисления социальной выплаты. Молодая семья –владелец свидетельства заключает договор банковского счета с банком по месту приобретения жилья.

Молодая семья – владелец свидетельства может получить ипотечный жилищный кредит в банке, отобранном государственным заказчиком республиканской программы для участия в Программе, в котором открыт банковский счет. Особенности участия в Программе организаций, в том числе предоставляющих займы для приобретения жилья или строительства индивидуального жилья, определяются в соответствии с порядком установленным государственным заказчиком республиканской программы.
Банки, претендующие на участие в Программе, должны удовлетворять следующим условиям:

наличие опыта жилищного кредитования населения (срок осуществления жилищного кредитования населения – более 1 года);

отсутствие задолженности по уплате налоговых платежей перед бюджетами всех уровней;

выполнение обязательных нормативов, установленных Центральным банком Российской Федерации;

отсутствие убытков за последний отчетный год;

наличие структурного подразделения банка на территории Республики Татарстан;
развитость сети филиалов на территории Республики Татарстан;

условия предоставления ипотечных жилищных кредитов.

Муниципальное казенное учреждение «Управление по делам молодежи, спорту и туризму исполнительного комитета Зеленодольского муниципального района Республики Татарстан» – координатор Программы осуществляет:

координацию работы участников Программы;

проведение в средствах массовой информации информационно-разъяснительной работы по вопросам реализации Программы;
обеспечение взаимодействия с государственным заказчиком республиканской программы, уполномоченными организациями, банком;
обеспечение полного и своевременного выполнения мероприятий Программы с учетом возложенных обязанностей по реализации Программы.
защиту заявки Зеленодольского муниципального района на участие в республиканской программе;
мониторинг и оценку эффективности программных мероприятий;

подготовку информационно-аналитических и отчетных материалов для представления государственному заказчику республиканской программы.
V. Оценка социально-экономической эффективности

реализации Программы

Успешное выполнение мероприятий Программы позволит в 2012 – 2015  годах обеспечить жильем молодые семьи, нуждающиеся в улучшении жилищных условий, а также позволит обеспечить:

привлечение в жилищную сферу дополнительных финансовых средств банков и других организаций, предоставляющих ипотечные жилищные кредиты и займы, собственных средств граждан;

развитие и закрепление положительных демографических тенденций в обществе;

укрепление семейных отношений и снижение уровня социальной напряженности в обществе;

развитие системы ипотечного жилищного кредитования;

расширение форм государственной поддержки в улучшении жилищных условий и повышение доступности жилья для молодых семей.

Оценка социально-экономической эффективности реализации Программы и использования выделенных на нее средств федерального и республиканского бюджетов будет осуществляться с учетом критериев и индикаторов, предусмотренных республиканской программой.
Итоговое количество молодых семей, улучивших жилищные условия, прямо зависит от объемов финансирования Программы, численности состава молодых семей и показателя средней рыночной стоимости 1 квадратного метра общей площади жилья по муниципальному образованию, применяемого для расчета размера социальных выплат молодым семьям. Показатель средней рыночной стоимости 1 квадратного метра общей площади жилья по муниципальному образованию не может быть выше показателя средней рыночной стоимости 1 квадратного метра общей площади жилья по Республике Татарстан, определяемой уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти.
