
О Т Ч Е Т 
о работе исполнительного комитета поселка городского типа Васильево,
в  2012 году

По состоянию на 1 января 2013 года численность населения поселка Васильево составляет 17364 человека.
	Среднесписочная численность работающих на предприятиях, организаций и в учреждения поселка около 3000 человек, из них на  более крупных предприятиях, таких как: ЗАО «Васильевский стеклозавод» - 358  человека, Мостопоезд-33 – 146 человек, ОАО «Васильевский хлебозавод» - 171  человек, санаторий «Васильевский» - 201 человек, ОАО «Санаторий  «Сосновый бор» - 235 человека, в ООО «Восход» - 196  человек, в Васильевской районной больнице – 339  человека;  в магазинах  «Пятерочка» - 92 человек и у индивидуальных предпринимателей работает приблизительно 300 человек. Снизилась численность работников по сравнению с 2011 годом – в ООО «Восход», в Васильевской районной больнице.  По сравнению с 2011 года увеличилось число работников – в санатории «Сосновый бор», в Мостопоезде-33, ЗАО «Васильевский стекольный завод».   Республиканская психо-клиническая клиника им.Бехтерева, расположенная по адресу: ул.Школа-интернат, 1 с осени 2012 года закрыта. В 2012 году детская и поселковая библиотеки объединились в одну поселковую библиотеку.
	Исполнительный комитет поселка городского типа Васильево разрабатывает проект бюджета и представляет его на утверждение депутатам Совета. Ежеквартального составляется отчет по исполнению бюджета; организует сбор статистических показателей, характеризующих состояние экономики и социальной сферы поселения и представление указанных данных органам государственной власти в порядке, установленном законодательством.
	Муниципальный жилой фонд насчитывает  186 домов, количество в них квартир – 3975, находится в  управление ООО «Жилищная компания». Количество домов ветхого муниципального жилого фонда составляет 27 домов, где зарегистрировано 291 человек. Техническим обслуживанием муниципального жилого сектора в поселке занимаются ООО «Вита-Р» (с ноября 2012 года – ООО «Оберон») и ООО «Благоустройство»; вывозом бытового мусора с контейнерных площадок жилого сектора, со свалок занимается ООО «Мега плюс», эл.сети жил.фонда и уличного освещения – фирма ООО «Фотон».
	ООО «Жилищная компания», работа которой находится под контролем исполнительного комитета с 2011 года раскрывает информацию о своей деятельности, о доходах и расходах компании в сети Интернет.
В 2012 году предприятиями  ООО «Вита-Р» (ООО «Оберон») и ООО «Благоустройство»  проведена большая работа по текущему ремонту жилого фонда. Заменена кровля 43 домов на площади 1656,05 м2; сделан косметический ремонт 21 подъезда;  заменены трубы  ХВС, ГВС и отопления – 458,85 п/м, провели  ремонт вентканалов  в количестве 11 штук,  произведена замена канализационных труб  на п/а – 234 п/м, установлено фасонных частей (тройники, отводы, заглушки, ревизии, патрубки и т.д.) в количестве 140 штук, заменены задвижки в системе отопления, ХВС, ГВС – всего 34 шт., сделан ремонт подъездных дверей – 30 шт., ремонт подвальных дверей – 10 шт., остекление подъездных и подвальных окон в 46-ти домах,  проведена изоляция труд отопления и ГВС в 15-ми домах – 685 м2, проделана большая работа по утеплению трубопроводов в подвалах домов.
Силами ООО «Благоустройство» изготовлено и  установлено 17 скамеек во дворах поселка, изготовлено 3 песочницы для детей, изготовлено 3 деревянных горки для детей, отремонтировано 18 металлических  контейнеров для сбора ТБО. Активная работа проводилась по уборке несанкционированных свалок по ул.Стекольная, 64, 66, Победы, Привокзальная, Юбилейная, Куйбышева, Гайдара и др.,  вывезено мусора - 225 куб.м.. За счет средств ООО «Благоустройство» и спонсорской помощи спилено и произведено кронирование 32 деревьев. Так же  в 2012 году силами ООО «Благоустройство» проводилась работа по покраске автобусных павильонов, очистке питьевых колоцев и пр.  
В 2012 году объем межбюджетных трансфертов, передаваемых из бюджета пгт.Васильево в бюджет МО ЗМР  по капитальному ремонту жилого фонда составил  4195229 руб., это на кап.ремонт домов: № 29 по ул.Школьная, №№ 18, 18а по ул.Привокзальная, № 10а по ул.Лагерная, № 26 по ул.Ленина. Работы проводились подрядчиком ООО «РемонтСтройСервис+».
Проведена плановая работа  по подготовке жилфонда и организации к отопительному сезону. По программе перевода муниципального жил.фонда  на поквартирные системы отопления по лизинговой схеме переведены в 2012 году на децентрализованное отопление переведены дома №№ 61, 63, 65 по ул.Ленина, Гоголя, 50, всего 36 квартир.
Завершена разработка генерального плана поселка, утвержден в Республиканских структурах. Данный генеральный план нам необходим для дальнейшего развития поселка.
Исполнительным комитетом выдаются разрешения на строительство, а так же  разрешения на ввод в эксплуатацию законченного строительства по частному сектору и разрешения на строительство, разрешение на ввод объектов в эксплуатацию при осуществлении строительства, реконструкции, капитального ремонт объектов, расположенных на территории поселка. За 2012 года выдано 62 разрешения на строительство, из них на строительство индивидуальных жилых домов - 55, на строительство объектов – 3. Выдано 47 разрешений на ввод объектов в эксплуатацию, из них  ввод  индивидуальных жилых домов – 36, объектов – 9, на многоквартирные жилые дома – 2, юридическим лицам – 5, выдано 2 разрешения на перепланировку квартир. При выдаче всех видов разрешений физические и юридические лица ознакамливаются с правилами благоустройства, принятыми на территории пгтВасильево. Юридическим лицам рекомендовано при строительстве объектов проектом предусматривать пандусы и благоустройство прилегающей территории.
С 2012 года начата работа по введению всех  сведений по каждому домовладению в программном комплексе «БАРС. Web – Электронная похозяйственная книга». К сожалению, за год введено данных только 225 домовладений (в них зарегистрировано 532 человека). Сотрудник исполнительного комитета постоянно обходит население, развешивает объявления, в газету «Васильевское время» регулярно подаются объявления и все равно работа движется очень медленно.
Продолжена работа по проверке наличия правоустанавливающих документов на землю, оплаты налога, а так же погашение недоимки по земельному налогу. По результатам выявления недоимки по налогам выдавалась квитанция на оплату, всего выдано 63 квитанции на общую сумму 187000 руб., что дало к концу 2012 года положительные результаты. Дается разъяснение о необходимости регистрации прав на земельные участки в Управлении Федеральной службе государственной регистрации, кадастра и картографии.
В 2011 году заработала государственная программа  по развитию личного подсобного хозяйства. Программа позволяет гражданам, имеющим индивидуальный жилой дом и несколько соток земли, воспользоваться государственной субсидией и получить деньги под небольшой процент. В 2012 году 28 человек получили такой кредит. 
Исполнительный комитет размещает заказы на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд  в МУ «Дирекция муниципального заказа Зеленодольского муниципального района РТ».  Так за 2012 года заключено договоров до 100 тыс.рублей на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг в количестве183 договора на общую сумму 4 110595 руб. 90 коп., такие как: уборка дорог в частном секторе, уборка дорог в частном секторе, межевание земельных участков под МКД, приобретение контейнеров для сбора ТБО, приобретены трубы для замены системы отопления к жилым домам и пр.  Заключает контракты по результатам проведенных торгов, всего  в 2012 года на общую сумму 33 288 425,94 руб., это механизированная уборка автодорог, ямочный ремонт автодорог, ремонт остановочных павильонов, приобретение фронтального погрузчика ПК-40-01-01А, на снос аварийных жилых домов №№ 39А, 50 по ул. Ленина, приобретение жилых помещений для переселения граждан из аварийного жилищного фонда (21 квартира, общей площадью 970,5 кв.м), разработка правил землепользования и застройки и другие.
[bookmark: _GoBack]При исполкоме создана и работает жилищно-бытовая комиссия, которая рассматривает все вопросы по постановке на учет и  предоставлению квартир. Ведется учет нуждающихся в получении жилья по поселку Васильево. На всех нуждающихся заведены  учетные дела. На 1 января 2015 года список нуждающихся в получении жилья составляет 155 человека. Из общего количества стоящих на учете: вдовы участников Великой Отечественной войны -   2 человека, участников войны в Афганистане – 4 человек, участников войны на Северном Кавказе – 10 человек, многодетных семей (имеющих 3 и более детей) – 8, из них имеют 5 и более детей – 3 семьи,  стоят на учете на получение жилья 10 и более лет – 93 человека.  
Получили субсидии на приобретение жилья и их реализовали в 2012 году 10 человек, это участники Великой Отечественной войны – 5  человека,  вдовы участников Великой Отечественной войны – 3 человек, 1 многодетная семья, 1 семья, имеющая ребенка-инвалида, 1 участник ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС.  Из 10 человек приобрели жилье по ипотеке – 4 человека, 6 приобрели на вторичном рынке. В 2012 году на учет поставлено 11 человек, из них: 1 человек участник  боевых действий на Северном Кавказе, 4 человека поставлено по реализации Федеральной целевой программы «Молодая семья», 1 сирота, вдов участников войны поставлено 3, из них 1 умерла в 2012 году.  Все заявления и предоставленные документы рассматриваются на заседании жилищно-бытовой комиссии исполнительного комитета. В течении года предоставлены освободившееся жилье муниципального жилого фонда 12 семьям, оказавшимся в сложной жизненной ситуации (это - погорельцы,  переселенцы с ветхого жилого фонда), из них 4 - в специализированном жилом доме «Ветеран».
	Продолжается в поселке приватизация квартир. За 2012 год приватизировано 33 квартир.
         Аварийные жилые дома № 39а и  № 50 по улице Ленина включены  в 2012 году в адресную программу переселения граждан из аварийного жилфонда. Для них построен и введен  в эксплуатацию в декабре 3-х этажный 27 квартирный жилой дом.
Население имеет немалые долги по жилищно-коммунальным услугам, на 1 января 2013 года долг жителей составляет более 24 млн. рублей. В  2012 года через суд выселено  неплательщиков из 3 квартир. Работа в этом направлении продолжается. 
Общая протяженность автомобильных дорог в поселке составляет 70 км, из них с асфальтовым покрытием 28,5 км, с щебеночным покрытием – 3 км. В 2012 году проведен ямочный ремонт дорог поселка, в основном по автобусному маршруту, а также по ул.К.Маркса, Татарстан, Пушкина, всего на общую сумму 1 952,628 тыс.руб. Работу проводил ООО «Аргамак».
	Автобусное обслуживание: 2 маршрута внутри поселка, маршрут № 158 «Казань-Васильево», маршрут № 402 «Зеленодольск-Васильево. Летом 2012 года решился долгожданный вопрос с остановкой маршрутных автобусов у кладбища. Все согласования с ПАТП, ГИБДД подписаны, кондукторам дано указание - объявлять остановку «по требованию». Совместными усилиями исполнительного комитета и индивидуальных предпринимателей за железнодорожным вокзалом завершено обустройство остановочной площадки  с торговым рядом для всех маршрутов автобусов, а так же такси, которая открылась в июле 2012 года. 
Железнодорожное обслуживание: станция «Васильево» и остановочная платформа «766 км». 11 июля 2012 года прошло знаменательное событие – открылся новый железнодорожный вокзал. На месте здания вокзала 1936 года постройки построен новый павильон площадью 456 м2, строительство выполнял ООО «Гранит НН». К услугам пассажиров зал ожидания на 20 мест, касса и два терминала для продажи билетов. Помимо бумажного расписания, время прихода и ухода электричек отражается на электронном информационном табло.  В церемонии открытия приняли участие зам.начальника Горьковской железной дороги А.Черемнов, зам.министра транспорта и дорожного хозяйства РТ Н.Стуканов. В 2013 году планируется реконструкция подземного перехода.
	По безопасности дорожного движения в 2012 году установлено 31 дорожный знак  в основном это:  «Искусственная неровность»,   «Уступи дорогу», «Пешеходный переход», «Перекресток», «Главная дорога» и пр. Проведен ремонт автобусных павильонов - 12 штук. 
Расходы по проведению мероприятий по благоустройству поселка из муниципального бюджета в 2012 году  составили 10393,959  тыс. рублей. Это: 
- обслуживание и ремонт сетей наружного освещения – 367,765 тыс. руб.
- уличное освещение – 1901,902 тыс.руб.
- снегоочистка и противогололедная обработка дорог- 542,671 тыс. руб.
- приобретение металлических бункеров – 25,000 тыс.руб. 
- отлов и эвтаназия безнадзорных животных – 158,240 тыс.руб.
- приобретение контейнеров под ТБО – 303,860 тыс.руб.
- приобретение сирены для подачи сигнала в случае ЧС – 104,800 тыс.руб.
- приобретен погрузчик фронтальный одноковшовый – 2092,350 тыс.руб.
- ремонт кровли ГТС-2 – 86,074 тыс.руб. и  прочие  расходы.
ООО «Фотон» проведена замена ламп ДРЛ-250 – 275 шт., замена автоматических выключателей, магнитных пускателей, реле, пуско-регулирующих аппаратов; проведен монтаж линии освещения по ул.Спортивная, Юбилейная, Стахановская, всего 220 м, монтаж и замена светильников по ул.Вокзальная, Дзержинского, Чапаева, Спортивная, Шевченко, Кооперативная, Юбилейная, Луговая, тер.Санатория, др., всего 47 шт.
Большой объем работы в 2012 году проведен Приволжскими Эл.сетями: на территории санатория установлен дополнительный КТП (трансформатор), дополнительно установлен КТП в мкр.»Маяк»;  проведена реконструкция ВЛ-0,38 кВ КТП-4053 по улицам Красная, На- бережная, Казанская, Свободы, К.Маркса; проведен капитальный ремонт  ВЛ-6000 В фидер 404-15, заменены опоры и провода и пр. Всего на поселок потрачено более 7 млн.рублей.
В 2012 году завершены работы по реконструкции БОС с доведением производительности до 12 тыс.м3 в сутки.
Гидротехнические  сооружения  пгт.Васильево, в следствии продолжительной эксплуатации, при отсутствии необходимого капитального ремонта находятся в предаварийном состоянии: земляные защитные дамбы просели, каналы-дрены и водопропускные трубы заилены, здания насосных станций №№ 1, 2 и их оборудование требуют реконструкции и капитального ремонта. 22 сентября 2012 года в Аппарате Президента  Республики Татарстан состоялось совещание рабочей группы по подготовке к заседанию Совета Безопасности РТ по вопросу «Техническое состояние комплексов гидротехнических сооружений инженерной защиты населенных пунктов Республики Татарстан, расположенных на берегах Куйбышевского водохранилища», в результате которого Министерству экологии и природных ресурсов РТ поручено реконструкцию гидротехнических сооружений пт.Васильево в приоритетном порядке включить в проект долгосрочной программы «Развитие водохозяйственного комплекса Республики Татарстан в 2013-2020 гг.» 10 ноября 2012 года Глава Зеленодольского муниципального района обратился в адрес Президента Республики Татарстан с просьбой о целевом выделении средств на капитальный ремонт и содержание гидротехнических сооружений пгт.Васильево в 2013 году в сумме 18671,0 тыс.руб. По итогам совещания рабочей группы по подготовке к заседанию Совета Безопасности РТ исполнительным комитетом Зеленодольского муниципального района бюджету пгт.Васильево на 2013 год дополнительно выделены запланированные в разделе «Природоохранные мероприятия» средства в сумме 1500,0 тыс.руб. на разработку проекта реконструкции комплекса гидротехнических сооружений. В расходной части бюджета пт.Васильево на 2013 год предусмотрены средства на реконструкцию насосных станций и замену шибера, замену технологического оборудования станций №№ 1, 2, текущей содержание службы ГТС. 
РУЭС в поселке продолжает работу по подключению объектов к ГИСТ (государственная интегрированная система телекоммуникаций) РТ в соответствии с Гос.контрактом, внедряются современные цифровые технологий Wi-Fi, IP телевидение. Расширяется  клиентская сеть.
Капитальный ремонт  в здании Васильевского Дома Культуры начался еще в 2011 году. Полностью произведена замена мягкой кровли, установлена ливневая  канализация, заложены оконные проемы и установлены стеклопакеты.   Произведена замена электропроводки. Отремонтирован фасад здания и пр. Полностью кап.ремонт Дома Культуры будет завершен в 1 квартале 2013 года
Происходят изменения в торговом обслуживании населения поселка. 1 июня 2012 года в торжественной обстановке открыт новый  гипермаркет «Эссен-Экспресс» торговой площадью 1200 м2 по улице Школьная, 2. Красную ленточку торжественно перерезали Глава ЗМР Батин С. Л. и генеральный директор «Эссен-Продакшн» Барышев Л. Открытие было приурочено ко Дню защиты детей с проведением конкурсов, игр, концерта и сладких подарков детям. Всего в поселке  около 70  объектов розничной торговли, 4 объекта общественного питания, 19 объектов – это бытовые услуги  населению. В поселке работает 6 магазинов под брендом «Пятерочка», 1 магазин – розничная сеть «Магнит», открытый в поселке в 2011 году.
Впервые в нашем поселке официально открыто место массового отдыха жителей поселка – пляж в береговой зоне р.Волга, с обустройством волейбольной и футбольной площадок, спасательного пункта, летнего кафе.
	Большая работа в 2012 году проведена по подготовке и проведению выборов Президента Российской Федерации, которые  были намного сложнее предыдущих выборов, на всех избирательных участках установлены видеокамеры, присутствовало  очень много наблюдателей, как от партий, так и от кандидатов. И тем не менее в выборах по поселку Васильево приняло участие 12165 избирателей, что составляет 89,54 % от общего числа избирателей, включенных в списки на момент окончания выборов. Центральная избирательная комиссия Республики Татарстан объявила конкурс «Лучший избирательный участок». Участие в этом конкурсе принял избирательный участок № 1578, который располагается  в санатории «Сосновый бор». Оформлен  хороший альбом, куда вошли фотографии избирательного участка, его оформления, заседаний участковой избирательной комиссии, работы в день выборов, концертной программы и  т.п. Сделано хорошее описания данной участковой комиссии. И в итоге  12 апреля 2012 года Центральная избирательная комиссия Республики Татарстан при подведении итогов Республиканского конкурса «Лучший избирательный участок» на выборах Президента Российской Федерации наша комиссия  стала победителем среди комиссий с количеством избирателей от 1001 до 2000 человек. Председателю комиссии Тюриной Маргарите Константиновне была вручена Грамота ЦИК РТ и денежная премия.
	В соответствии с Федеральным Законом от 29 декабря 2006 года исполнительный комитет поселка городского типа Васильево участвует в осуществлении  государственных полномочий, это:
-  по совершению отдельных нотариальных действий. За 2012 год осуществлено 1000 нотариальных действий, из них удостоверено вне помещения исполкома, т.е. с выходом на дом около  20 %. В бюджет исполкома поступило 153550 рублей государственной пошлины за выполнение нотариальных действий в 2012 году. Для оказания правовой поддержки деятельности органов местного самоуправления по вопросу совершения отдельных нотариальных действий 5 июня 2012г. в пос.ж.д.ст.Высокая Гора состоялся выездной семинар-совещание Управления Министерства юстиции РФ с главами сельских поселений Высокогорского района, на котором выступила по обмену опытом работы организации работы по нотариальным делам  начальник отдела организационно-кадровой работы исполнительного комитета п.г.т. Васильево Л.А.Клюева;
- совершение записей актов гражданского состояния, в 2012 году совершено всего 453 записи, это:
· в актах о смерти	-  196 
· в актах о рождении	- 136
· в актах о браке		-  55
· в актах о расторжении брака	-  42
· в актах об установлении отцовства	 - 24. 
В начале 2012 году ведущий специалист исполнительного комитета Русина Ольга Сергеевна, которая ведет работу ЗАГСа выступала с информацией об итогах работы исполнительного комитета пгт.Васильево по переданным полномочиям на государственную регистрацию актов гражданского состояния на расширенном заседании коллегии Управления записи актов гражданского состояния Кабинета Министров Республики Татарстан.
В 2012 году продолжена традиция чествования супружеских пар, отметивших свои юбилейные даты. Исполнительный комитет поздравил  14  таких пар, т.е   с «золотой» свадьбой поздравлено 12 пар, с «изумрудной» свадьбой, т.е. прожившие совместно 55 лет – 1 пару и 1 пара  с «бриллиантовой» свадьбой – это 60 лет совместной жизни. Поздравления проходило в торжественной обстановке с вручением памятных подарков.
Следующие государственные полномочия - это осуществление первичного воинского учета на территории пгт.Васильево. На 1 января 2012 года на воинском  учете по поселку стоит 3658 человека, это офицеры – 138, прапорщики, сержанты, солдаты – 2874 человек, матросы, мичманы – 163 и призывников – 483 человек.
	В аппарате исполнительного комитета п.г.т.Васильево установлен единый приемный день для жителей поселка руководителем исполнительного комитета, его заместителями, это вторник с 8.00 до 17.00 часов. В  2012  году принято на личном приеме 144 человек.
	Работа по обращениям граждан ведется в соответствии с действующим законодательством на территории Республики Татарстан. Все обращения проходят через Электронный документооборот Электронного Правительства Республики Татарстан.  Всего за 2012 год с заявлениями, жалобами, письмами обратилось  299 человека. 
Штат исполкома в 2012 году составлял 7 человек, в том числе 5 человек – муниципальные служащие,   работает 5 сотрудников бухгалтерии. Сотрудников, финансирующийся   за счет субвенций на реализацию государственных полномочий – 5 человек, это 1 работник по государственной регистрации актов гражданского состояния и 4 осуществляющих первичный воинский учет.
	В 2012 году руководителем исполнительного комитета  принято 296 постановлений, все они зарегистрированы, доведены до сведения заявителей и исполнителей. Все Постановления руководителя исполнительного комитета с 2012 года согласовываются и регистрируются через Электронный документооборот Электронного Правительства Республики Татарстан. Постановления руководителя исполнительного комитета ежемесячно проверяются Зеленодольской прокуратурой на предмет правомерности. Бывают случаи вынесения прокуратурой протестов на некоторые постановления, которые впоследствии подлежат отмене или корректировке.
	Ежегодно проводятся традиционные общепоселковые праздники: Проводы зимы, День Победы, День защиты детей, Сабантуй, День Поселка, День пожилого человека, День Матери, Декада инвалидов».  Завершился  год новогодними мероприятиями с открытием елок у Дома Культуры, в микрорайоне санатория  «Сосновый бор» со сценическими представлениями. Все общепоселковые мероприятия проходят благодаря спонсорству наших предприятий, организаций, учреждений и индивидуальным предпринимателям. 
	В целях поддержания интереса населения к спорту и здоровому образу жизни исполнительным комитетом пгт.Васильево совместно с инициативной группой во главе Нигматуллина А., жителями и школьниками поселка организована района по благоустройству стадиона за Васильевским Домом Культуры: планирование, перекопка, прополка футбольного поля, вырубка кустарников и поросли, установка забора.
	По итогам проведения в 2012 году Спартакиады «Здоровье» 3 место занял детский сад «Василек»,  2 место – Васильевская средняя общеобразовательная школа №2,   Васильевская кадетская школа №1 заняла     1 место.. Всего в разных видах соревнований участие принимало 11 предприятий, организаций, учреждений поселка.   
	Сотрудники Исполнительного комитета пгт.Васильево: заместители руководителя Халиуллин Эльдар Курбангалиевич, Дашевская Лилия Витальевна и бухгалтер централизованной бухгалтерии Назарова Елена Николаевна  принимали участие в Спартакиаде среди работников органов местного самоуправления муниципальных районов, городских округов Республики Татарстан и территориальных (районных, городских) подразделений исполнительной власти органов государственной власти Республики Татарстан, которая проходила в «Деревни Универсиады-2013». Назарова Елена Николаевна заняла Ш место в личном зачете в соревнованиях по шахматам.
   	В течение года регулярно проводились субботники, месячники и декадники по благоустройству и санитарной очистке территории поселка. За всеми предприятиями, организациями и учреждениями закреплены территории общего пользования для содержания их в надлежащем санитарном состоянии. Вывезено более 194 м3 мусора, в том числе с территорий, прилегающих к железной дороге – 32 м3. Посажено деревьев – 823 шт., кустарников – 120 шт. Задействовано 16 единиц спецтехники. В ходе субботников принимало участие 4188 человек
	Для нормального жизнеобеспечения населения поселка необходимо решить такие проблемы, как:		
-  Переселение детской музыкальной школы  и библиотек с ветхих зданий;
-  реконструкция гидротехнических сооружений;	
 - ремонт и асфальтирование придомовых территорий и общих дорог поселка; строительство тротуаров и ливневой канализации;
- строительство дорог с твердым покрытием на улицах с домами частного сектора;
- освещение улиц поселка и придомовых территорий;
- обеспечение теплом и ГВС жилых домов по улице Шевченко, 12, Первомайская, 16, Стекольная, 14, Дзержинского, 3 «а» и тер.Санатория, 40;
- ликвидация несанкционированных свалок и установка дополнительных контейнерных площадок;
- заключение договоров по вывозу и утилизации ТБО в частном секторе пгтВасильево.
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