Основные направления бюджетной и налоговой политики муниципального образования «город Зеленодольск» Зеленодольского муниципального района Республики Татарстан  на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов.

1. Основные положения
Основные направления бюджетной и налоговой политики муниципального образования «город Зеленодольск» Зеленодольского муниципального района Республики Татарстан на 2014-2016 годы сформированы в соответствии с Бюджетным кодексом Республики Татарстан, Посланием Президента Республики Татарстан Государственному Совету Республики Татарстан, Уставом  города Зеленодольска,  основными направлениями бюджетной и налоговой политики Республики Татарстан  и направлениями социально-экономического развития г.Зеленодольска направлены на повышение качества жизни населения, на решение социальных задач, поддержание экономической и бюджетной стабильности.
Проект бюджета муниципального образования «город Зеленодольск» Зеленодольского муниципального района Республики Татарстан на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов рассчитывался на основе следующих основных показателей социально-экономического развития:

· индекса промышленного производства: на 8,1% в 2014 году, 5,5 % и 4,0%   в 2015 и 2016 годах соответственно;

· рост фонда заработной платы на 10,8% в 2014 году, на 10,8 % в 2015 году и 10,9 % в 2016 году;

· рост денежных доходов на душу населения  в целом по ЗМР  на 12,0%,   

                    10,0%, 10,0% в 2014, 2015, 2016 годах соответственно.

2. Основные направления налоговой политики.

         Основные направления в области налоговых доходов для составления прогноза бюджета муниципального образования «город Зеленодольск» Зеленодольского муниципального района Республики Татарстан на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов заключаются в следующем.

 В соответствии со ст.12,15 Налогового Кодекса РФ налог на имущество физических лиц и земельный налог определены в качестве местных налогов. Основные направления налоговой политики определены только в части города Зеленодольска. 

Решением Совета города Зеленодольск от 17.10. 2011 года № 62  «О ставках налога на имущество физических лиц с 2012 года на территории города Зеленодольск» Зеленодольского муниципального района Республики Татарстан установлены ставки по налогу на имущество физических лиц с 2012 года. 
Согласно ст.1 п.19 федерального закона РФ №120-ФЗ от 20.08.2004г., внесшим изменения в БК РФ, норматив отчисления налога на имущество физических лиц в бюджет муниципального образования «город Зеленодольск» Зеленодольского муниципального района Республики Татарстан составляет 100%.

Плательщиками налогов признаются физические лица – собственники имущества, признаваемого объектом налогообложения. Объектами налогообложения признаются: жилые дома, квартиры, дачи, гаражи и иные строения, помещения и сооружения.

Сумма налога на имущество физических лиц в отношении имущества, находящегося в общей долевой стоимости или общей совместной собственности нескольких лиц, исчисляется налоговыми органами исходя из инвентаризованной стоимости объекта налогообложения и налоговой ставки, соответствующей инвентаризационной стоимости объекта.

На основании п.2. ст. 5 Закона за строения, помещения и сооружения, находящиеся в общей долевой собственности нескольких физических лиц, налог уплачивается каждым собственником соразмерно его доле в этих строениях, помещениях и сооружениях. В связи с этим исчисленная налоговым органом сумма налога на имущество физических лиц, подлежащая уплате налогоплательщиком на основании налогового уведомления, должна определяться пропорционально доле налогоплательщика в имуществе, находящемся в общей долевой стоимости. 

 По итогам инвентаризации объектов имущества БТИ, установлены следующие ставки налога на имущество физических лиц от суммарной инвентаризационной стоимости имущества в категории: 
- до 300 тыс. руб. (включительно) в размере 0,1%

- свыше 300 тыс. руб. до 500 тыс. руб. (включительно) в размере 0,3% 
- свыше 500 тыс. руб. до 750 тыс. руб. (включительно) в размере 0,35%

          - свыше 750 тыс. руб. до 1000 тыс. руб. (включительно)  в размере 0,4%                                                                              
- свыше 1000 тыс. руб. до 1500 тыс. руб. (включительно) в размере 0,75% 
- свыше 1 500 тыс. руб. в размере 1,5 %.
Данные размеры ставок продолжают действовать в 2014 году.

С учетом изменений внесенных в федеральный закон  №229–ФЗ от 27.07.2010 г установлен один срок уплаты по налогу на имущество физических лиц  – не позднее 1 ноября, следующего за годом, за который исчислен налог.
Согласно п.4 ст.4 Закона РФ от 09.12.1991г. №2003-1 «О налогах на имущество физических лиц» органы местного самоуправления имеют право устанавливать налоговые льготы по налогам, установленным настоящим Законом, и основания для их использования налогоплательщиками. 

В целях социальной защиты многодетных семей  устанавливается пониженная ставка по налогу на имущество физических лиц для граждан, являющихся родителями или опекунами троих или более несовершеннолетних детей, находящихся на иждивении, в отношении имущества, в котором таковые зарегистрированы, в размере 0,1% от суммарной инвентаризационной стоимости имущества. Данная льгота носит заявительный характер.
Главой 31
Налогового Кодекса РФ предусмотрен принцип налогообложения земельных участков в зависимости от их кадастровой стоимости. Согласно ст.1 п.19 федерального закона РФ № 120-ФЗ от 20.08.2004г., внесшим изменения в Бюджетный Кодекс РФ норматив отчисления налога на землю в бюджет поселения составляет 100%.

Решением Совета города Зеленодольск от 17 октября 2011 года № 63           «О ставках, порядке и сроках уплаты земельного налога с 1 января 2012 года на территории города Зеленодольск» установлены налоговые ставки по категориям использования земель, а также порядок и сроки уплаты земельного налога.

Объектом налогообложения признаются земельные участки, расположенные в пределах муниципального образования. Глава 31 НК РФ определила порядок исчисления налога на землю по кадастровой стоимости. 

Ставки земельного налога на 2014 год продолжают действовать без изменений на уровне утвержденных с 1 января 2012 года. 

Для категории налогоплательщиков в отношении земельных участков занятых гражданскими захоронениями установлена льгота, освобождающая от уплаты земельного налога и участников и инвалидов Великой Отечественной  войны.
Изменения, внесенные в федеральный закон №229-ФЗ от 27.07.2010 г.    предусматривают  один срок уплаты  налога -  не ранее 1 ноября года, следующего за истекшим налоговым периодом. Так же  отменяется обязанность юридических лиц и физических лиц, являющихся индивидуальными предпринимателями представлять квартальные расчеты по авансовым платежам по земельному налогу. При этом обязанность по уплате авансовых платежей  сохраняется. 
Согласно Федеральному закону №202-ФЗ от 29 ноября 2012 года «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации», с 1 января 2013 г. земельные участки, ограниченные в обороте в соответствии с законодательством Российской Федерации, предоставленные для обеспечения обороны, безопасности и таможенных нужд, подлежат налогообложению земельным налогом по ставкам, установленным нормативными правовыми актами представительных органов муниципальных образований в размерах, не превышающих 0,3 процента. Принимая во внимание данную норму законодательльства, подготовлен и вынесен на рассмотрение Совета                         г. Зеленодольск проект решения Совета города Зеленодольск «О внесении изменений в решение № 63 от 17 октября 2011г. «О ставках, порядке  и сроках уплаты земельного налога с 01 января 2012 года на территории города Зеленодольска».
3. Основные направления бюджетной политики.

Основными направлениями бюджетной политики муниципального образования «город Зеленодольск» Зеленодольского муниципального района Республики Татарстан на 2014 год являются:

· реализация трёхлетнего бюджетного планирования;

· достижение долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджетной системы как базового принципа ответственной и эффективной бюджетной политики;
· применение при формировании бюджета муниципального образования «город Зеленодольск» Зеленодольского муниципального района Республики Татарстан методов бюджетирования, ориентированных на результат;

· оптимизация и повышение эффективности работы муниципальных учреждений, повышение доступности и качества предоставления муниципальных услуг, в том числе в связи с совершенствованием правового положения муниципальных учреждений в соответствии с Федеральным законом от 08.05.2010г. №83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений»;

· обеспечение полного исполнения расходных обязательств;

· непринятие бюджетных обязательств, не обеспеченных источниками финансирования;

· совершенствование подходов к осуществлению государственных закупок товаров, работ и услуг с учетом новых норм федерального законодательства о контрактной системе, повышение открытости и прозрачности бюджета;

· усиление контроля со стороны главного распорядителя средств бюджета города за обязательствами, находящихся в их ведении, учреждений;

Учитывая вышеизложенное, при бюджетном планировании на 2014-2016 годы первостепенным является обеспечение социальной направленности бюджета, улучшение условий жизни населения, повышение качества муниципальных услуг и стимулирования их развития.

В 2014-2016 годах муниципальное образование «город Зеленодольск» Зеленодольского муниципального района Республики Татарстан будет предоставлять межбюджетные трансферты бюджету Зеленодольского муниципального района на решение вопросов местного значения межмуниципального характера, в том числе по передаче полномочий на обеспечение мероприятий:

· по капитальному ремонту многоквартирных жилых домов города Зеленодольск;

· по организации библиотечного обслуживания населения, комплектованию и обеспечению сохранности библиотечных фондов библиотек и созданию условий для организации досуга и обеспечения жителей поселений услугами организаций культуры

· на развитие физической культуры и спорта, культуры;

· по созданию условий для обеспечения жителей муниципального образования «город Зеленодольск» услугами связи, общественного питания, торговли и бытового обслуживания;

· в области архитектуры и градостроительства;

· по формированию, организации исполнения бюджета;

· по дорожной деятельности и обеспечению безопасности дорожного движения, созданию условий для предоставления транспортных услуг населению и организации транспортного обслуживания населения.

