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Схема
водоснабжения и водоотведения
на период до 2030 года 
Свияжского сельского поселения Зеленодольского муниципального района
с.Свияжск 2013г.

ПАСПОРТ СХЕМЫ
Наименование 
Схема водоснабжения и водоотведения Свияжского сельского поселения  Зеленодольского муниципального района на 2014 – 2030 годы.  
 

Местонахождение проекта 
Россия, Республика Татарстан, Зеленодольский район, Свияжское сельское поселение. 
Нормативно-правовая база для разработки схемы  
- Федеральный закон от 30 декабря 2004 года № 210-ФЗ «Об основах регулирования тарифов организаций коммунального комплекса»;

- Водный кодекс Российской Федерации.

- СП 31.13330.2012 «Водоснабжение. Наружные сети и сооружения». Актуализированная редакция СНИП 2.04.02-84* Приказ Министерства регионального развития Российской Федерации от 29 декабря 2011 года № 635/14;

- СНиП 2.04.01-85* «Внутренний водопровод и канализация зданий» (Официальное издание, М.: ГУП ЦПП, 2003. Дата редакции: 01.01.2003);

- Постановление Российской Федерации от 5 сентября 2013 года №782 «О схемах водоснабжения и водоотведения»

Цели  схемы:  
- обеспечение развития систем централизованного водоснабжения и водоотведения для существующего и нового строительства жилищного комплекса, а также объектов социально-культурного и рекреационного назначения в период до 2030 года;

- увеличение объемов производства коммунальной продукции (оказание услуг) по водоснабжению и водоотведению при повышении качества и сохранении приемлемости действующей ценовой политики;

- улучшение работы систем водоснабжения и водоотведения;

- повышение качества питьевой воды, поступающей к потребителям;

- обеспечение надежного централизованного и экологически безопасного отведения стоков и их очистку, соответствующую экологическим нормативам;

- снижение вредного воздействия на окружающую среду.
Способ достижения цели: 
- модернизация объектов инженерной инфраструктуры путем внедрения ресурсосберегающих и энергосберегающих технологий;

- установка приборов учета;

- обеспечение подключения вновь строящихся (реконструируемых) объектов недвижимости к системам водоснабжения и водоотведения с гарантированным объемом заявленных мощностей в конкретной точке на существующем трубопроводе необходимого диаметра;
- установление тарифов на водопотребление и водоотведение;

Сроки и этапы реализации схемы
Схема будет реализована в период с 2014 по 2030 годы. 
Для этого необходимо выполнить следующие мероприятия:
- Пуско-наладочные работы построенных водозаборных и очистных сооружений;
- Разработка и утверждение тарифов на водоснабжение и водоотведение.
Финансовые ресурсы, необходимые для реализации схемы
Общий объем финансирования схемы составил 88000   тыс. руб.;
3 200 тыс. руб – пусконаладочные работы;

12 000 тыс. руб/год – необходимо изыскать на решение вопросов субсидирования, в целях недопущения завышения тарифов относительно среднереспубликанских
Ожидаемые результаты от реализации мероприятий схемы
1.    Создание современной коммунальной инфраструктуры сельского поселения.

2.     Повышение качества предоставления коммунальных услуг.

3.     Снижение уровня износа объектов водоснабжения и водоотведения.

4.    Улучшение экологической ситуации на территории Свияжского сельского поселения.

5.    Создание благоприятных условий для привлечения средств  внебюджетных источников (в том числе средств частных инвесторов, кредитных средств и личных средства граждан) с целью финансирования проектов модернизации и строительства  объектов водоснабжения и водоотведения.

6.    Обеспечение сетями водоснабжения и водоотведения земельных участков, определенных для вновь строящегося жилищного фонда и объектов производственного, рекреационного и социально-культурного назначения.

7.    Увеличение мощности систем водоснабжения и водоотведения.
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1. ВВЕДЕНИЕ

Схема водоснабжения и водоотведения на период до 2030 года Свияжского сельского поселения Зеленодольского муниципального района разработана на основании следующих документов:

- Генерального плана Свияжского сельского поселения Зеленодольского муниципального района;
- Программы комплексного развития Свияжского сельского поселения Зеленодольского муниципального района на 2014 – 2030 годы;

- Федерального закона от 30.12.2004 № 210-ФЗ «Об основах регулирования тарифов организаций коммунального комплекса»

- «Правил определения и предоставления технических условий подключения объекта капитального строительства к сетям инженерно-технического обеспечения», утвержденных постановлением Правительства РФ от 13.02.2006 № 83,

- Водного кодекса Российской Федерации.

Схема включает первоочередные мероприятия по созданию и развитию централизованных систем водоснабжения и водоотведения, повышению надежности функционирования этих систем и обеспечивающие комфортные и безопасные условия для проживания людей в Свияжском сельском поселении Зеленодольского муниципального района.

Мероприятия охватывают следующие объекты системы коммунальной инфраструктуры:

– в системе водоснабжения – водозаборы (подземные),  станции водоподготовки, насосные станции, магистральные сети водопровода;      

 – в системе водоотведения – магистральные  сети  водоотведения, канализационные насосные станции, канализационные очистные  сооружения. 
В условиях недостатка собственных средств на проведение работ по модернизации существующих сетей и сооружений, строительству новых объектов систем водоснабжения и водоотведения, затраты на реализацию мероприятий схемы планируется финансировать за счет денежных средств потребителей путем установления тарифов на подключение к системам водоснабжения и водоотведения.

Кроме этого, схема предусматривает повышение качества предоставления коммунальных услуг для населения и создания условий для привлечения средств из внебюджетных источников для модернизации объектов коммунальной инфраструктуры.

Схема  включает:       

– паспорт схемы;  

– пояснительную записку с кратким описанием существующих систем водоснабжения и водоотведения в Свияжском сельском поселении Зеленодольского муниципального района анализом существующих технических и технологических проблем;      

– цели и задачи схемы, предложения по их решению, описание ожидаемых результатов реализации мероприятий схемы; 

– перечень мероприятий по реализации схемы водоснабжения и водоотведения, срок реализации схемы и ее этапы;   

– обоснование финансовых затрат на выполнение мероприятий с распределением их по этапам работ, обоснование потребности в необходимых финансовых ресурсах;    

– основные финансовые показатели схемы.
2.  ОБЩИЕ СВЕДЕНИЯ
2.1. Общие сведения о Свияжском сельском поселении Зеленодольского муниципального района.
Свияжское сельское поселение с запада граничит с Мизиновским и Большеходяшевским сельскими поселениями, с юга- с Верхнеуслонским районом. 
Единственным населенным пунктом Свияжского сельского поселения является село Свияжск.

Общая площадь территории Свияжского сельского поселения составляет 64,7 га. Численность постоянного населения на 2013 год составляет 246 человек.
На расчетный период ожидается приток жителей сельского поселения, который обусловлен спросом на усадебные индивидуальные жилые дома. В связи с этим, на отдельных территориях сельского поселения планируется индивидуальная современная коттеджная застройка. Кроме этого выделяются зоны садово-огородных и дачных участков. Дополнительными факторами, вызывающими повышенный спрос, являются относительно чистая экологическая среда и природно-рекреационный потенциал территории. 
3. СУЩЕСТВУЮЩЕЕ ПОЛОЖЕНИЕ В СФЕРЕ ВОДОСНАБЖЕНИЯ
3.1. Общая характеристика систем водоснабжения
Система водоснабжения на территории о.Свияжск принята объединенная хозяйственно-питьевая, противопожарного назначения.

В соответствии с рабочей документацией ООО НПП «Казаньгеология», выполненной в 2010г., источником водоснабжения приняты артезианские скважины в количестве 3шт (2 рабочие, 1 резервные).

Производительность одной артезианской скважины – 20 м3/ч, глубина скважин – 35м. Статический уровень ожидается на глубине – 6.0м, динамический уровень – 9.0м. Водоподъемные трубы (диаметр 76мм) монтируются на глубину 16.0м.

Состав водопроводного узла принят следующий:

1. Артезианская скважина с подземной камерой для установки запорной арматуры и приборов контроля.

2. Насосная станция II подъема и станция водоподготовки, размещаемые в отапливаемом здании.

3. Резервуары для воды хозяйственно-питьевого, противопожарного назначения (2 шт.) емкостью 112м3 .

Подземные воды на данном участке по химическому составу сульфатно-гидрокарбонатные, магниево-кальциевые, минерализация 1.1-1.3г/л, общая жесткость 13-30 мг-экв/л.

Для обеспечения качества исходной воды до требований СанПиН2.1.4.1011-02 «Питьевая вода» в здании насосной станции II подъема предусмотрена водоочистка по схеме и оборудовании ООО «Фирма «ТОРОС Л.Т.Д.».

Очистка воды происходит по следующей схеме. Исходная вода от скважин направляется на параллельно работающие фильтры обезжелезивания. В трубопровод исходной воды с помощью компрессора подается воздух, за счет которого растворенное в воде железо (II) переходит в нерастворимый гидроксид железа (III), выделяющийся в виде хлопьев бурого цвета. Осветленная вода после фильтров делится на два потока. Один из них направляется на установку обратного осмоса. На установке обратного осмоса из воды удаляются растворенные в ней загрязняющие вещества (сульфаты, хлориды, нитраты, соли жесткости и другие). Полученная на установке обратного осмоса обессоленная вода смешивается в трубопроводе с осветленной водой из фильтров и поступает в резервуары. Вода из резервуаров через установку обеззараживания УФЛ насосами подаётся в кольцевую сеть хозяйственно-питьевого водоснабжения.

После завершения строительства водозабора, существующие две скважины переводятся в режим наблюдения за процессами эксплуатации месторождения.

Наружное пожаротушение производится из пожарных гидрантов. Расстановка пожарных гидрантов обеспечивает пожаротушение любого здания от двух гидрантов.

Прокладка общеплощадочных сетей водопровода выполняется из полиэтиленовых труб марки ПЭ 80 SDR 17,6 O110- O 225 ГОСТ 18599-01, а также из полиэтиленовых труб марки ПЭ 100 SDR 13,6 на естественном основание с песчаной подготовкой h=100мм на глубине 2,2-2,5м:

Колодцы на сети предусматривается из сборных железобетонных элементов по Т.П. 901-09-11.84. Глубина укладки труб принимается согласно СНиП 2.04.02-84* с учетом глубины промерзания грунта.

Генеральным планом предлагается два варианта решения по поливу:

1 вариант. Так как в настоящий момент не решен вопрос о демонтаже существующей водонапорной башни предлагается использование двух старых эксплуатационных скважин, расположенных в центральной части острова, для осуществления полива с прокладкой сезонного поверхностного водопровода.

2 вариант. Эксплуатирующей организацией для полива приусадебных участков и газонов предлагается забор поверхностных вод водохранилища и доставка до потребителя по сезонному поверхностному водопроводу.

3.2. Мероприятия по охране окружающей среды
В соответствии с требованиями СанПиН 2.1.4.110-02 «Зоны санитарной охраны источников водоснабжения и водоводов питьевого назначения» водозаборные скважин должны быть обеспечены зоной санитарной охраны (ЗСО) в составе трех поясов.

Граница первого пояса ЗСО согласно нормам устанавливается на расстоянии не менее 30,0 м от водозаборной скважины – при использовании хорошо защищенных подземных вод и на расстоянии не менее 50,0 м – при использовании хорошо защищенных подземных вод. Учитывая хорошую защищенность продуктивного водоносного комплекса от попадания загрязнения с поверхности, и при условии выполнения всех мероприятий, предусмотренных для первого пояса, допускается сократить радиус первого пояса ЗСО в пределах позволяющих организовать эту зону (15,0м от водозаборной скважины).

Продуктивный водоносный комплекс на рассматриваемом участке недр не имеет непосредственной связи с поверхностными водами.

Загрязнение в продуктивный водоносный горизонт может поступить только с поверхности путем инфильтрации вместе с атмосферными осадками.

Поскольку время выживаемости патогенных организмов в условиях подземного потока не превышает 200 суток, а общее расчетное время продвижения загрязнения с поверхности составляет 2610 сут, второй пояс ЗСО, обеспечивающий благополучие качества подземных вод по микробиологическим показателям, можно совместить с первым поясом ЗСО, радиусом 15.0м

Рис.1. Схема водоснабжения и водоотведения с. Свияжск
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Финансовые потребности для реализации программы
В соответствии с действующим законодательством в объем финансовых потребностей на реализацию мероприятий настоящей  программы включается весь комплекс расходов, связанных с проведением ее мероприятий. К таким расходам относятся:

-  проектно-изыскательские работы;

- строительно-монтажные работы;

- работы по замене оборудования с улучшением технико-экономических характеристик;

- приобретение материалов и оборудования;

- пусконаладочные работы;

- расходы, не относимые на стоимость основных средств (аренда земли на срок строительства и т.п.);

- дополнительные налоговые платежи, возникающие от увеличения выручки в связи с реализацией программы.

Ожидаемые результаты при реализации мероприятий программы.
В результате реализации настоящей программы:

- потребители будут обеспечены коммунальными  услугами  централизованного водоснабжения и водоотведения;

- будет достигнуто повышение надежности и качества предоставления коммунальных услуг;

- будет улучшена экологическая ситуация.

Реализация программы направлена на увеличение мощности по водоснабжению и водоотведению для обеспечения подключения строящихся и существующих объектов Свияжского сельского поселения  в необходимых объемах и необходимой точке присоединения на период 2013 – 2030 годы.
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