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      №360
	Об отчете Руководителя Исполнительного комитета Зеленодольского муниципального района о результатах деятельности Исполнительного комитета Зеленодольского муниципального района за 2013 год


Заслушав и обсудив отчет Руководителя Исполнительного комитета Зеленодольского муниципального района Егорова С.Г. о результатах деятельности Исполнительного комитета Зеленодольского муниципального района за 2013 год, Совет Зеленодольского муниципального района отмечает, что деятельность Исполнительного комитета Зеленодольского муниципального района была направлена на повышение качества жизни населения Зеленодольского муниципального района (далее – Район) за счет роста экономики, безопасности, заработной платы, и улучшение качества здравоохранения и образования.  

В 2013 году индекс промышленного производства составил 117,5%. Валовая продукция сельского хозяйства составила 7,9 млрд.рублей. Объем инвестиций в основной капитал 13,7 млрд. рублей, что на 16,6% выше уровня 2012 года. Росту объема инвестиций способствовала успешная реализация инвестиционных проектов.

Объем работ, выполненных собственными силами предприятий и организаций по договорам строительного подряда, за 2013 год составил 
4,65 млрд. рублей, что на 7,1% выше уровня предыдущего года. За 2013 год предприятиями и организациями всех форм собственности, а также населением за счет собственных средств введено 110 тыс. 65 кв.м. жилья, в том числе индивидуальное жилье – 72 тыс. 774 кв.м. (66,1%). По оценке, обеспеченность жильем в 2013 году составит в среднем 25,4 кв.м. на одного жителя.

В 2013 году среднемесячная заработная плата работников крупных и средних предприятий Района выросла на 22% и составила 20119,1 рублей. Наблюдаются высокие темпы роста заработной платы, но, тем не менее, заработная плата ниже среднереспубликанской на 23,2%. Среднедушевой доход населения вырос на 17% и составил 15023,7 рублей. 

Сальдированный финансовый результат деятельности крупных и средних предприятий Района за 2013 год сформировался положительно. 
78% предприятий и организаций от общего количества предприятий Района получили прибыль в размере 829 млн. рублей. 22% предприятий имели убытки в сумме 235 млн.рублей.

В 2013 году во все уровни бюджетов, включая страховые взносы на обязательное пенсионное и медицинское страхование, собрано 
4581,9 млн. рублей налоговых и неналоговых доходов.
За 2013 год консолидированный бюджет Района по налоговым и неналоговым доходам исполнен. Доходы выросли на 106,8% к годовому плану и составил 1 млрд. 506 млн.рублей. Сумма межбюджетных трансфертов в консолидированный бюджет Района составила 1 млрд. 163 млн. рублей. Общая сумма доходов консолидированного бюджета Района составила 
2 млрд. 670 млн. рублей.

На 1 января 2014 года численность населения Района выросла за счет механического прироста на 1838 человек, и составила 161 тысяча 765 человек. Родилось 2119 детей – на 162 ребенка больше, чем в прошлом году, темп 108,3%. Смертность выросла на 2,1% и составила 2 346 человек.
Исходя из вышеизложенного, руководствуясь статьями 35, 37 Федерального закона от 6 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», учитывая замечания и предложения депутатов Совета Зеленодольского муниципального района, Совет Зеленодольского муниципального района решил:
1.
Признать работу Исполнительного комитета Зеленодольского муниципального района за 2013 год удовлетворительной.

2.
Исполнительному комитету Зеленодольского муниципального района:

2.1.
принять меры по:

-
повышению уровня и качества жизни населения;

-
дальнейшей реализации национальных приоритетных проектов;

-
повышению уровня качества медицинского обслуживания населения, активизации работы по профилактике и предупреждению заболеваемости населения;

-
улучшению материально-технической базы образовательных учреждений Района, приведению их санитарно-технического состояния в соответствие с санитарными нормами и правилами и соблюдению санитарно-эпидемиологического режима в образовательных учреждениях;
2.2. создать благоприятные условия для:

-
дополнительного привлечения инвестиций, выявлению инвестиционных площадок на территории Зеленодольского муниципального района и формированию их реестра;

-
развития малого и среднего бизнеса, в том числе предпринимательства в сфере туризма.

3.
Продолжить работу по привлечению в Район денежных средств путем включения объектов в федеральные, республиканские целевые программы.

4.
Разработать и в срок до 15 марта 2014 года представить в Совет Зеленодольского муниципального района план мероприятий по реализации предложений, высказанных в ходе обсуждения отчета Руководителя Исполнительного комитета Зеленодольского муниципального района о результатах деятельности Исполнительного комитета Зеленодольского муниципального района за 2013 год.

5.
Информировать Совет Зеленодольского муниципального района                о выполнении мероприятий, включенных в план согласно пункту 4 настоящего решения, на плановых сессиях Совета Зеленодольского муниципального района.

6.
Постоянным комиссиям Совета Зеленодольского муниципального района ежеквартально рассматривать на заседаниях комиссий выполнение плана мероприятий, указанного в пункте 4 настоящего решения, по своим направлениям.

7.
Опубликовать отчет Руководителя Исполнительного комитета Зеленодольского муниципального района о результатах деятельности Исполнительного комитета Зеленодольского муниципального района                         за 2013 год в газетах «Зеленодольская правда» и «Яшел Үзән».

8.
Контроль за исполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию Совета Зеленодольского муниципального района по законности, правопорядку, регламенту и депутатской этике.

Глава Зеленодольского

муниципального района,

председатель Совета                                                                               А.В.Тыгин
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