Добрый день, 
уважаемый Михаил Павлович, Юрий Зимелевич
уважаемые коллеги, приглашенные
дорогие  Васильевцы.

	В соответствии с действующим  Федеральным  законодательством Главы поселений ежегодно отчитываются  перед жителями  о проделанной работе. Сегодня мы собрались здесь, все вместе для того, чтобы подвести итоги проделанной работы за 2020 год и обсудить перечень мероприятий на 2021 года
Васильево - муниципальное образование со статусом городского поселения, первые сведения  о нашем населенном  пункте датированы 1693 годом. В этом году поселку Васильево исполняется 328 лет.
Васильево является крупнейшим поселком городского типа в Татарстане, с населением 17 тыс. человек, в летний период увеличивается до 50 тысяч (за счет дачников (74 садовых общества), отдыхающих санатория «Васильевский»,  санатория «Сосновый бор»).  
          По численности населения поселок превосходит такие районы и районные центры Республики Татарстан, как Кайбицкий, Атнинский, Камско-Устьинский, Новошешминский, Тюлячинский. 
На территории поселка работают  такие предприятия, как «Васильевский хлебозавод», «Рабочая меховая одежда»,  «Альянс строй», санатории «Сосновый бор» и «Васильевский», предприятия бюджетной сферы. Всего в поселке трудоспособного населения 8500 человек. На предприятиях, организациях и учреждениях поселка работает 2121 человек, 6379 человек работает за пределами поселка. Для нашего поселка огромная потеря – это наш стекольный завод, мы потеряли рабочие места, налоги. На АО «Васильевский стекольный завод» в сентябре 2019 года введено конкурсное производство.

Бюджет пгт Васильево на 2020 год составил 35605,5 млн. руб.
Из них раздел «Благоустройство» составляет  5,1 млн. руб. и включает в себя:
· оплата за потребленную э.энергию и тех. обслуживание  уличного освещения 4,8 млн. руб. 
· ГТС  0,55 млн.руб
         На механизированную уборку дорог в зимний период заложено 1,2 млн. руб. и это почти на 70 км. дорог нашего поселка. 
        Из бюджета поселка по соглашениям на передачу полномочий (культура, архитектура, капитальный ремонт жилого фонда) перечисляем в бюджет района около 19,5 млн. руб.         
         Оставшиеся 16,1 млн. руб. составляет расход на уплату  налогов, материальная помощь населению из резервного фонда поселка, содержание аппарата исполкома и совета,  расходы   на реализацию полномочий по государственной регистрации актов гражданского состояния и осуществлению первичного воинского учета.
       В 2020 году были получены финансовые средства (ранее не заложенные в бюджете) 118 тыс.руб., на приобретение навесного оборудования для трактора  в рамках Республиканского Гранта и  195 тыс.руб.  на конкурс «Цвети Васильево» 
         Продолжается в поселке  жилищное строительство
В 2020 году введено 7970 кв.м. жилья, в том числе 18 квартирный жилой дом площадью 950 кв.м., Введено 68 индивидуальных жилых домов площадью 7020 кв.м. (в 2019 году – 45 индивидуальных жилых домов площадью 5772 кв.м.). Работы будут продолжены в этом направлении.
         В управлении ООО «Жилищная компания»-129 МКД, 
        УК «Васильево»-2 дома (ул. Ленина, д.57а, ул. Волостнова, д.1), ООО «ЭлиСС»-6 домов (ул. Лагерная, д.4, ул. Ленина, д.19, ул. Ленина, д.21а, ул. Ленина, д. 43а, ул. Стахановская, д.70, 72А).
     2020 год, стал годом реализации программы Президента Республики Татарстан Рустама Нургалиевича Минниханова «Наш двор» — уникальная масштабная программа по благоустройству дворов, в п.г.т. Васильево были благоустроены 12 дворов по адресам: ул. Лагерная д. 1, 11, 15, 16, 20, 22;  ул. Стахановская д. 52; ул. Школьная д.11, 13, 25; ул. Шевченко д.12, ул. Первомайская д. 16. Работы выполнены на общую сумму 57 млн.руб. за что огромное спасибо Президенту –Рустаму Нургалиевичу Минниханову, Главе Зеленодольского муниципального района Михаилу Павловичу Афанасьеву.
 В 2021 году работы будут продолжены, включено 13 дворов, в которые вошли 21 многоквартирный жилой дом по адресам: ул. Лагерная д.5, 6, 7, 8, 9, 13, 17, 18, 19; ул. Спортивная д. 20, 22; ул. Ленина д.7, 9, 11,13, 15; 18, ул. Школьная д.17, 19; ул. Солнечная д.35, 37.
      На сегодняшний день долг населения за жилищно-коммунальные услуги составляет почти 38 млн. рублей, эта цифра сопоставима  с годовым бюджетом поселка, что в последствии может привести к созданию аварийных ситуаций в жилом фонде.
      В 2020 году по Республиканской программе  восстановления уличного освещения проведен монтаж светодиодных светильников  в количестве 104 и монтаж кабеля СИП-2600 п.м.
 -ул.Маяковского–установлено12 светильников, СИП – 1,85 км.
- ул.Юбилейная – установлено 16 светильников, СИП– 0,175 км.
- ул. Островского – установлено 6 светильников.
- ул. Кооперативная – установлено 4 светильника, СИП –  0,13 км.
- ул. Луговая – установлено 8 светильников, СИП - 0,26 км.
- ул. Победы – установлено 20 светильников
- ул. Солнечная – установлено 10 светильников, СИП– 0,268 км.
- ул. Спортивная – установлено 16 светильников.
- ул. Тукая – установлено 5 светильников,  СИП- провода – 0,346 км.
- ул. Дачная – установлено 5 светильников,  СИП- провода – 0,191 км.
По Республиканской программе дорожных работ проведены следующие мероприятия:
     Щебенение
1. ул. Рабочая пгт. Васильево-650 п.м.,   3,2 млн. руб.
2. ул. Мичурина пгт. Васильево-640 п.м.,   3,5 млн, руб.

    Асфальтирование, строительство 

1. Ремонт картами  автобусного маршрута в пгт.Васильево-  3785 кв.м.,
2. Тротуар от перекрестка ул.Космонавтов до ул. Ленина вдоль проезжей части и до санаторий  «Васильевский» - 2,0  км.
3. Установлен первый в поселке светофорный комплекс  на     ул. Космонатов
4. Ямочный ремонт  дорог-500 кв.м.,
5.  ремонт территории пожарной части пгт. Васильево   90кв.м
Подъездные пути к СНТ «Солнечный», «Колос -2», «Весна» - 5200 кв.м.
Содержание комплекса ГТС в рамках  местного бюджета  остается на сегодняшний открытым, а  с 2011 года из штата  работников  исполкома  сокращен весь обслуживающий ГТС персонал-9 единиц. Проблемой  остается и оплата  за потребленную  оборудованием  двух дренажных насосных станций ГТС электроэнергию. Вопрос по оплате работы операторов ГТС решаем совместно ФБП ЗМР
       На сегодняшний день Васильевская районная больница обслуживает 50 тыс. человек, а это 44 населенных пункта (5 отделений 80 коек) плюс 60 коек дневного пребывания. 
В 2019 году Правительством Республики Татарстан  выделены финансовые средства на ремонт здания ВРБ в сумме 112 млн. руб., за что большое спасибо Премьер-Министру РТ Песошину Алексей Валерьевичу. Работы первого этапа завершены, остается закрыть вопрос по лифтам. И готовиться вторая очередь: по изготовление проекта для завершения всех работ.
        В 2020 году построили   Универсальный спортивный зал «Васильево», на территории ВСОШ № 2. 
       У нас действуют территориальные общественные  самоуправления «Стекольный» и «Сосновый бор», которые организуют свою деятельность непосредственно с населением по месту жительства в микрорайонах. Особое внимание  ТОСы уделяют работе с детьми, молодежью и Советом Ветеранов, учавствуют в Республиканских конкурсах так ТОС «Сосновый бор» стал участником конкурса    «Лучшее территориальное общественное самоуправление года Республики Татарстан» с проектом «Площадки для выгула собак» и заняла призовое 5 место 160 тысяч рублей. Площадка будет располагается за многофункциональным центром микрорайона Жилкоооперации, на данный момент произвели монтаж ограждения данной территории. С приходом весны появиться наполнение объекта, установлена змейка, барьеры, скамейки и урны.
            Третий  год подряд в нашем поселке проводится конкурс «Цвети Васильево» при  поддержке Главы    Зеленодольского района  Михаила Павловича Афанасьева и при непосредственном участии «Народной газеты- Васильево» главного редактора Риммы Анатольевны Бабаевой, в этом году бюджет конкурса составил 195 тысяч рублей приняло участие более 100 конкурсантов.
[bookmark: _GoBack]

«Лучшее оформление бюджетного учреждения».
Первое  место, звание лучшая школа, а также сертификат в 20 тысяч рублей получает – МБОУ «ВСОШ №3 ЗМР РТ» директор Мадина Александровна Халиуллина.
Первое место, звание лучший детский сад и сертификат в 20 тысяч рублей получает – МБДОУ «Детский сад №38 им. Н.К.Крупской» - заведующая Нина Георгиевна Тяпкова.
Первоое место, звание лучшая культурная организация и сертификат в 20 тысяч рублей получает – Мемориальный музей Константина Васильева – заведующая Антонова Марина Александровна. 
      В этой номинации благодарственное письмо и поощрение от Главного агронома Исполнительного комитета Зеленодольского муниципального района Натальи Васильевны Ячановой получает стоматологическое отделение поликлиники Васильевская районная больница – заведующий Марат Гашигович Хамидуллин  СЛАЙД 21
Третье место занимает Ахметова Ильмира Фагимовна двор по ул. Космонавтов, д. 19А (получает диплом и денежное поощрение в 10 т. р.)  
Второе место занимает Гарифуллина Сания Харисовна двор по ул. Мусы Джалиля, д.7 (это победители прошлых 2-х лет.) (получает диплом и денежное поощрение в 20 т. р.)
Первое место занимает Шипунова Лариса Анатольевна двор по ул. Калинина, д. (получает диплом и денежное поощрение в 30 т. Р.) (впервые принимает участие в конкурсе). 
Главный приз благоустроенная детская площадка в 75 тысяч рублей и номинация «Лучший цветочный двор» (Многоквартирные дома) ул. Стекольная, д. 14.
         В настоящее время остро стоит вопрос дополнительных мест в детские дошкольные учреждения, почти 300 детей  нуждаются в устройстве в детский сад. Существующие детские сады, их у нас шесть, не обеспечивают потребность в местах и загруженным максимально. Необходимо строительство нового детского сада, а возможно и двух, предлагается два варианта: 
Первый  на 120 мест. Существующий детский сад   «Сосенки» 1960 года постройки не отвечает всем требованиям Роспотребнадзора, более того по решению суда произошло уменьшение   кол-ва групп и  детей по приему.
Второй на 220 мест в районе Васильевской кадетской школы.
В 2020 году провели межевание территорий под эти объекты.
       Общеобразовательную деятельность осуществляют 3 школы, где в капитальном ремонте  нуждается ВСОШ 2, 1985 года постройки. В настоящее время проект капитального ремонта  разработан и проходит экспертизу.
В 2020 году были проведены публичные обсуждения проектов и сходы граждан по вопросу самообложения, на которых обсуждались  вопросы благоустройства территории нашего поселка, по строительству тротуаров, реконструкции стадиона Лесокомбината и строительство Молодежного центра.

В весенний период 224 Васильевские семьи, пострадавшие от пандемии коронавируса, получили  президентские продуктовые наборы через благотворительную акцию «Помощь рядом!» «Ярдәм янәшә». Спасибо волонтерам и жителям поселка кто принимал участие в этой акции.
      В 2020 году в поселке  родилось 151 человек, умерло 271, то есть показатель естественного прироста пока остается с отрицательным значением. Родилось больше девочек, которых называли – Ева, Амелия, Мия, Лина, Марта, Асель, Афина, Лея.
       На прошлой отчетной сессии в 2020 г. от жителей звучали нарекания по пассажирским перевозкам и Глава ЗМР РТ Афанасьев М.П. дал   поручение на приобретение 6 автобусов которые были поставлены по маршрут движения №402 Зеленодольск- Васильево. Спасибо Михаил Павлович вам за это решении.
На протяжении многих лет  в нашем поселке благодаря  Президентским и Республиканским программам строятся и ремонтируются  объекты инфраструктуры
         Особая благодарность Главе  ЗМР Афанасьеву М.П. за обращение к Президенту РТ Минниханову Р.Н. по вопросу создания программы развития нашего поселка.
                   
       Планы на 2021 год
   
      - Реализация Президентской программы Наш двор
      - Реконструкция Васильевского водозабора 
      - Изготовление ПСД на реконструкцию дренажной 
        системы ГТС.   
      - Реконструкция системы водоотведения в районе 
         жилых домов 39, 37, 39а по ул. Гоголя 
      - Реконструкция системы водоснабжения по жил. дому 3а по ул. Дзержинского,  дома 1,2, 4 по ул. Санаторий
      - Реализация Республиканских программ в т.ч. это   
        освещение автомобильной дороги  от трассы М7 мкр. Жилкооперации. 
      - Реконструкция стадиона «Лесокомбинат» в т.ч. и подъездной путь к стадиону
      - Капитальный ремонт Лабораторного корпуса ГКУ «Зеленодольского   лесничество»  по Национальному проекту.
      - Установку дорожных знаков, нанесение дорожной  разметки.
       Завершая свой доклад хочу сказать, что поселок меняется, появляются новые инфраструктурные решения, интересные объекты и наступивший 2021 год не будет исключением, а то, что имеется ряд сложностей, так это не впервые в истории нашего поселка, ведь на то мы и славные жители Васильево, что  с любыми трудностями терпеливо справимся.
