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Информация об итогах  работы Зеленодольского МРО
 УФСКН РФ по РТ 
 В начале своего выступления хочу доложить о результатах Зеленодольского МРО УФСКН РФ по РТ за 2014 год.

За   2014 год сотрудниками Зеленодольского МРО УФСКН РФ по РТ было зарегистрировано 145  сообщений о  преступлениях, из которых по 77 вынесены постановлений об отказе в возбуждении уголовного дела. По 62 возбуждены уголовные дела. Из них:

- 1 по  ст. 232 УК РФ –  содержание притона для потребления НС,

- 20 по ст. 228 УК РФ – хранение наркотических средств;

- 41 по ст. 228.1 УК РФ – сбыт наркотических веществ;

-1 по ст. 234 УК РФ – сбыт СДВ. 

  Из незаконного оборота изъято около 5 кг наркотических средств, психотропных и сильнодействующих веществ.

Из них:

	новых видов НС
	гашиша
	ацетилированного опия
	героина
	марихуаны
	амфетамина
	Маковой
 соломы
	Экстракта
 Маковой
 соломы
	Наркотико-содержащего растения
 конопля

	125,74
	44,41
	0,638
	196,88
	2115,54
	13,03
	281,5
	1,18
	2081,7


      Главной задачей ФСКН России является задержание не рядовых потребителей или мелких сбытчиков, а пресечение на корню любых усилий преступных групп и сообществ.  Поэтому мы ставим главный акцент на пресечении деятельности организованных форм наркопеступности, чтобы разрушить всю инфраструктуру наркобизнеса.        

 Так, за 2014 года в Зеленодольском МРО УФСКН РФ по РТ   было зарегистрировано 11 групповых преступлений. (АППГ -5)
     Одним из важных направлений в работе Зеленодольского МРО является выявление и пресечение деятельности организаторов наркопритонов. За истекший период 2014 года  возбуждено одно уголовное дело по признакам преступления предусмотренного ч.2 ст.232 УК РФ (организация или содержание притона, организованные группой лиц.).   (АППГ-0)
   Уделяется внимание и  выявлению административных правонарушений. 

В 2014 году было составлено 77 протоколов об административном правонарушении (АППГ-83), из них 55 (АППГ - 62) за немедицинское потребление наркотических средств.
О двух выявленных в 2014 году  правонарушениях хочу остановиться подробнее.
    В ходе  операции «Мак» сотрудниками наркоконтроля проведится разъяснительная работа  в  сельской местности по предупреждению правонарушений и преступлений, связанных с наркотиками растительного происхождения в рамках операции «Мак». Землепользователям, на чьих участках произрастали дикорастущие наркотикосодержащие растения, были вынесены предписания об их уничтожении. В ходе операции было вынесено 15 предписаний.  Главой  Мизиновского сельского поселения  предписание было проигнорировано, в связи с чем был составлен протокол по ст. 10.5 КоАП РФ за невыполнение предписания об уничтожении дикорастущей конопли.  

      С целью выявления продукции пропагандирующей потребление наркотических средств, оперативными сотрудниками   осуществляются спец. мероприятия «Реклама» - рейды по торговым точкам. В ходе такого мероприятия в г. Зеленодольске в торговом комплексе «Дары природы» выявлены футболки с изображением, имеющим признаки пропаганды. Индивидуальный предприниматель привлечен к административной ответственности по ст. 6.13 КоАП РФ. Зеленодольским городским судом ему назначен штраф в сумме 40 тысяч рублей. 

     В 2014 году  была введена практика назначения судами   принудительного лечения наркопотребителей. К сожалению, без принудительных мер убедить наркомана лечиться очень сложно: даже стоя на краю могилы, он зачастую выбирает наркотики. Зеленодольским мировым судом  возложена обязанность прохождения диагностики и лечения от наркомании 16 наркопотребителям.   Для уклонистов от исполнения решения суда  законодательством предусмотрены меры согласно ст. 6.9.1 КоАП РФ, влекущие за собой административный арест сроком до 30 суток.  В настоящее время два  лица, не прошедших лечения, привлечены к ответственности (1-в 2014, 1-в 2015 году). 

     Немалое внимание уделяется и профилактической работе. Агрессивная реклама ПАВ, проводимая наркоторговцами через социальные сети,  интернет-магазины, интернет-доски и другие интернет-сервисы стимулирует их широкое распространение в молодежной среде. 

   В целях реализации полномочий, направленных на борьбу с пропагандой наркотических средств, нашей службой проводится еженедельный мониторинг Интернет-ресурсов. В случае выявления сайтов, пропагандирующих потребление наркотических средств и их аналогов,  нами направляются информационные письма в Роскомнадзор. Было направлено 6 писем. Сайты были закрыты.
  В целях профилактики потребления психоактивных веществ в образовательных учреждениях был проведен ряд  различных профилактических мероприятий. 
Проблема распространения новых видов психоактивных веществ

    Вторую часть своего выступления я хотел бы уделить проблеме, связанной с распространением новых видов психоактивных веществ. 
  Слайд 1

 Наркообстановка на территории   Зеленодольского  района на протяжении последних лет остается напряженной. Наркорынок в Зеленодольске, как  в целом по Республике и по стране,  претерпел существенные изменения. 
Слайд 2

Новые виды психоактивных веществ, появились в Татарстане в 2009 году и практически полностью вытеснили наркотическое средство героин.  В то время курительные смеси продавались открыто в ларьках. Часто они были замаскированы под  различные препараты: прикормка для рыб, соли для ванн, удобрения  и т.д.  
Слайд 3

Некоторые «предприниматели» даже устанавливали автоматы, где осуществлялась продажа «спайсов». На тот момент, вещества, входившие в состав курительных смесей, или «спайсов» еще  не входили в Перечень наркотических средств и психотропных веществ, запрещенных к обороту на территории Российской федерации.  Таким образом, у сотрудников правоохранительных органов не было законных оснований задерживать сбытчиков данных веществ и привлекать их к ответственности. Прошло около года,  прежде чем Правительство РФ включило компоненты, входящие в состав курительных смесей в Перечень запрещенных. После этого «спайсы» оказались под запретом. Сбытчиков курительных смесей стали привлекать к уголовной ответственности.  Но данный период был очень коротким. Так как на смену запрещенным веществам, содержащихся в спайсах, пришли другие, которых не было в Перечне наркотических.  Наркорынок наполнился дизайнерскими наркотиками. 
Слайд 4
Дизайнерские наркотики - синтетические вещества, полученные путем незначительного изменения химической структуры уже известного наркотика. Такое вещество сохраняет способность воздействовать на рецепторы, и будет по-прежнему оказывать наркотическое действие, но при этом некоторое время не будет запрещено законом.

 Так как  курительные смеси содержат  незапрещенные к обороту психоактивные вещества,  в молодежной среде   они получили название  «легалка». 
Слайд 5 

«Спайсы» представляют собой любое растительное сырье, пропитанное сильнейшими синтетическими наркотиками. 

Поступают из-за рубежа, преимущественно из Китая и Европы в виде кристаллического порошка. 
Слайд 6
В республике за последние 4 года выявлено выше 80 новых видов синтетических наркотиков. В том числе в 2014 году выявлено 11 новых видов наркотических средств Сотрудниками наркоконтроля только в текущем году возбуждено свыше 400 уголовных дел по фактам изъятия синтетических наркотиков.   Свой вклад внесли и сотрудники Зеленодольского отдела.   
Слайд 7

  В 2014 году из 51 факта изъятия  38 пришлось на новые виды наркотиков. Что составляет 75%. Общая масса изъятых синтетических наркотиков составила    125, 74 грамм,   в 2013 году было изъято 10,149 грамм новых видов синтетических наркотиков. 
 Слайд 8
       Изменились и способы передачи наркотиков. Теперь среди сбытчиков наркотиков преобладает бесконтактный способ передачи наркотиков с использованием «закладок» и перечислением денежных средств через электронные кошельки.

Слайд 9
    Тем не менее, выполняя основные задачи, направленные на выявление наркопреступлений, совершенные организованными преступными группами
сотрудниками Татарстанского наркоконтроля  за последние три года были перекрыты 47 каналов поступления синтетических наркотиков в города Татарстана из-за рубежа (Китай, Белоруссия, Венгрия, Нидерланды, Великобритания) и других регионов страны (Москва, Санкт-Петербург, Омск, Владивосток), ликвидировано 5 наркосообществ, организовавших каналы поставки «синтетики» в Республику Татарстан, была пресечена деятельность более 200 преступных наркогрупп, распространявших синтетические наркотики, из незаконного оборота изъято более 270 кг синтетических наркотиков.         За 2014 год Зеленодольскими наркополицейскими  были выявлены  8 групп, занимающиеся поставкой и реализацией новых видов наркотических средств. 
    Примером в Зеленодольске может служить преступная группа, в которую входили сожители Мартьянов и Гарифуллина, которые занимались сбытом курительных смесей.  Данные лица, привозили наркотические средства из Казани, дома смешивали наркотики с аптечной ромашкой, фасовали в пакетики и сбывали. Суд признал данных лиц виновными. В настоящее время Мартьянов отбывает наказание, Гарифуллина получила отсрочку в виду того, что имеет несовершеннолетнего ребенка.
Зеленодольскими наркополицейскими  за сбыт курительных смесей, содержащие наркотики  была задержана Гуменюк Т. Местом работы Гуменюк Т. являлся павильон с табачными изделиями. Торгуя сигаретами, предпринимательнице  удавалось совмещать легальный и нелегальный бизнес.  Приобретая  курительные смеси, содержащие в своем составе синтетические наркотические средства, она  с помощью электронных весов расфасовала их  в удобные для сбыта полимерные пакетики и сбывала их любителям «кайфа».  Среди  покупателей зелья  были совсем юные и   даже несовершеннолетние лица. Уголовное дело в отношении Гуменюк Т. находится в Зеленодольском суде. В ближайшее время  будет вынесен приговор.   

Слайд 10
У определенной части молодежи отсутствует страх перед их употреблением, более того, молодые люди не понимают, что за хранение и распространение этих веществ существует уголовная ответственность вплоть до пожизненного срока. А в Интернете преподносится информация  о «безопасности» для организма человека и о якобы «легальности» новых видов синтетических наркотиков. Опасность потребления спайсов трудно переоценить. Новые виды психоактивных веществ вызывают не только болезненную зависимость в привычном для всех смысле, как при опийной наркомании. 
Слайд 11

Уже при первой пробе подобные вещества наносят сильнейший удар по человеческой психике и мозговой деятельности. Химически синтезированные наркотики способны провоцировать и вызывать тяжелые психозы, шизофрению, мании. Абсолютно здоровый человек успевает деградировать за короткий промежуток времени. Зафиксированы случаи массового отравления курительными смесями в некоторых регионах России. В Зеленодольском районе было установлено 7 фактов отравления  новыми психоактивными веществами. Из них 4 в 2014 году, 3- в 2015. На прошлой неделе трое подростков оказались в отделении реанимации после того, как покурили спайс.  К счастью, обошлось без летальных исходов. Широкое распространение отравлений, ранее не встречавшимися наркотиками, представляет для врачей определенные трудности, связанные с клинической и лабораторной диагностикой, а также с лечением больных и медицинским освидетельствованием. Клиническая картина наркотического опьянения и                 отравления, как правило, отличается от симптомов, вызываемых ранее известными наркотиками. Так как химический состав «дизайнерских наркотиков» может меняться, это затрудняет как их определение в биологических жидкостях, так и законодательное запрещение их оборота. 

Слайд 12
По этому Федеральной службой наркоконтроля России был разработан законопроект, предусматривающий наделение правоохранительных структур  правом оперативно вводить временный запрет  на распространение любых веществ, которые могут обладать наркогенным свойством.  На прошлой неделе  Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации приняла во втором чтении законопроект, который предоставляет ФСКН России такое право.  Законопроектом предлагается наделить Службу полномочием по временному запрету на срок до 2-х лет оборота новых потенциально опасных психоактивных веществ на территории Российской Федерации, а также установить уголовную ответственность за оборот таких веществ со сроком лишения свободы от двух до восьми лет. За их потребление также будет введена административная ответственность
Слайд 13
 Для решения проблемы, связанной с потреблением психоактивных веществ, необходима консолидация усилий всего общества. С этой целью проводятся различные акции, в частности «Сообщи, где торгуют смертью!».  Так,  звонившая женщина сообщила о неадекватных молодых людях, находящихся в машине. И действительно, в припаркованной у указанного  дома машине,  отдыхали двое парней. Как оказалось, молодые люди были в бессознательном состоянии и оперативникам пришлось потратить время на то, что бы привести «любителей кайфа» в чувство. В последствии, задержанные признались, что употребляли спайс.   В ходе досмотра одного из них было обнаружено и изъято синтетическое наркотическое средство, часть которого, согласно объяснениям, молодые люди употребили, а оставшееся вещество хранилось для  собственного потребления в дальнейшем.  

     В этой связи обращаюсь, каждый, кому известны факты наркопотребления или сбыта, может обращаться на «телефон доверия» Зеленодольского МРО Управления наркоконтроля РТ: 5-55-00. Анонимность и безопасность гарантируются.
       Слайд 14.
        Спасибо за внимание.
