Пояснительная записка
к статистическим сведениям о работе представительных 
органов муниципальных образований 
Зеленодольского муниципального района  
в 2014 году
Деятельность Совета Зеленодольского муниципального района  осуществлялась в соответствии с Конституцией Российской Федерации, Конституцией Республики Татарстан, Федеральным законом от 6 октября              2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Законом Республики Татарстан              от 28 июля 2004 года №45-ЗРТ «О местном самоуправлении в Российской Федерации», Уставом муниципального образования «Зеленодольский муниципальный район» Республики Татарстан и Регламентом Совета Зеленодольского муниципального района.

Количественный состав Совета Зеленодольского муниципального района (далее – Совет района) составляет 48 депутатов. 
В Совете района работают Президиум и 6 постоянных комиссий:

-
по законности, правопорядку, регламенту и депутатской этике;

-
по социально – экономическому развитию, бюджетно – финансовым вопросам, муниципальной собственности и развитию предпринимательства;

-
по социальным вопросам и здравоохранению;

-
по образованию, культуре, спорту и молодежной политике;

-
по экологии, природопользованию и аграрным вопросам;
В текущем году образована постоянная комиссия Совета Зеленодольского муниципального района по жилищно – коммунальному хозяйству, жилищной политике и благоустройству.
В 2014 году (по состоянию на 01.01.2015 г.) постоянными комиссиями Совета района проведено 80 заседаний, рассмотрено 1210 вопросов, 127 из которых рассмотрены на 13 заседаниях Совета района.
Вопросы, которые вносятся в Совета района, тщательно изучаются и предварительно рассматриваются всеми постоянными комиссиями Совета района. Деятельность постоянных комиссий осуществляется в соответствии с Регламентом Совета района.

В истекшем году Советом района работа организована в соответствии с утвержденным планом, в котором нашли отражение все вопросы, предусматривающие развитие важных направлений жизнедеятельности района, реализацию приоритетных национальных проектов и социально-экономических программ. Деятельность Совета района строилась при тесном сотрудничестве с Исполнительным комитетом района, муниципальным учреждением «Финансово-бюджетная палата Зеленодольского муниципального района», муниципальным учреждением «Палата имущественных и земельных отношений Зеленодольского муниципального района», муниципальным учреждением «Контрольно-счетная палата Зеленодольского муниципального района», органами местного самоуправления городских и сельских поселений, Зеленодольской городской прокуратурой, предприятиями и организациями района, и была направлена на повышение жизненного уровня населения и комплексное развитие муниципального образования, обеспечение на его территории соблюдения законов. 

В работе заседаний Совета района принимали участие:
· Мухаметшин Фарид Хайруллович, председатель Государственного Совета Республики Татарстан;
· Хайруллин Айрат Назипович, депутат Государственой Думы Федерального Собрания Российской Федерации;
· Гусев Александр Петрович, заместитель Председателя Государственного Совета Республики Татарстан;
· Кострин Валентин Иванович, депутат Государственного Совета Республики Татарстан;

· Ганиев Ильшат Газимович, депутат Государственного Совета Республики Татарстан;

· Егоров Иван Михайлович, депутат Государственного Совета Республики Татарстан;
-
Мистахов Ренат Искандерович, депутат Государственного Совета Республики Татарстан;

· Кондратьев Андрей Станиславович, депутат Государственного Совета Республики Татарстан;
-
ответственные работники Аппарата Президента Республики Татарстан, Аппарата Государственного Совета Республики Татарстан. 

В отчетном периоде рассматривался ход реализации приоритетных национальных проектов «Образование», «Здоровье», ход исполнения муниципальных Программ «Социально-экономическое развитие Зеленодольского муниципального района на 2011-2015 годы», «Комплексная программа по профилактике правонарушений в Зеленодольском муниципальном районе на 2011-2015 годы», «Формирование здорового образа жизни, снижение потребления алкогольной продукции, пива и табака среди населения  в Зеленодольском муниципальном районе Республики Татарстан 
на 2011 – 2015 годы»; о выполнении  Программы развития муниципальной службы в муниципальном образовании «Зеленодольский муниципальный район» Республики Татарстан на 2011-2013 годы.

В 2014 году Советом района внесены изменения в:
-
Устав муниципального образования «Зеленодольский муниципальный район» Республики Татарстан;

-
Регламент Совета Зеленодольского муниципального района;

-
Положение о Контрольно – счётной палате Зеленодольского муниципального района;

-
Положение о пассажирских перевозках, осуществляемых в Зеленодольском муниципальном районе, утвержденного решением Совета Зеленодольского муниципального района  №256 от 19 октября 2007 года;
- Комплексную программу профилактики правонарушений в Зеленодольском муниципальном районе Республики Татарстан на 2011-2015 годы, утвержденной решением Совета Зеленодольского муниципального района №67 от 30 мая 2011 года

Советом района утверждены:

-
Положение об Общественном совете Зеленодольского муниципального района Республики Татарстан;
-
Порядок сообщения лицами, замещающими муниципальные должности, и муниципальными служащими о получении подарка в связи с их должностным положением или исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа) и зачисления средств, вырученных от его реализации, в муниципальном образовании «Зеленодольский муниципальный район» Республики Татарстан;

-
О кадровом резерве на замещение вакантных управленческих должностей и должностей, относящихся к высшей и главной группам должностей муниципальной службы, в Зеленодольском муниципальном районе;

-
О Комиссии по формированию кадрового резерва для замещения вакантных управленческих должностей и должностей муниципальной службы в Зеленодольском муниципальном районе;
-
Положение о ведении реестра муниципального имущества, находящегося в собственности муниципального образования «Зеленодольский муниципальный район» Республики Татарстан;

-
Порядок предоставления (использования, возврата) из бюджета Зеленодольского муниципального района бюджетных кредитов бюджетам поселений Зеленодольского муниципального района Республики Татарстан;

-
Положение о комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в органах местного самоуправления муниципального образования «Зеленодольский муниципальный район» Республики Татарстан;
-
Положение о представлении гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы в муниципальном образовании «Зеленодольский муниципальный район» Республики Татарстан, сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о представлении муниципальными служащими в муниципальном образовании «Зеленодольский муниципальный район» Республики Татарстан сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера;

-
Положение о представлении гражданами, претендующими на замещение муниципальных должностей в муниципальном образовании «Зеленодольский муниципальный район» Республики Татарстан, сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о представлении лицами, замещающими муниципальные должности в муниципальном образовании «Зеленодольский муниципальный район» Республики Татарстан сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера;

-
Положение о проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы, и муниципальными служащими в муниципальном образовании «Зеленодольский муниципальный район» Республики Татарстан, и соблюдения муниципальными служащими в муниципальном образовании «Зеленодольский муниципальный район» Республики Татарстан требований к служебному поведению;

На сессиях Совета района были заслушаны отчеты о деятельности Главы Зеленодольского муниципального района, Исполнительного комитета Зеленодольского муниципального района, Контрольно-счетной палаты Зеленодольского муниципального района, постоянных комиссий Совета района.
Советом района на сессиях в 2014 году рассматривались такие основные вопросы как:

-
итоги социально-экономического развития Зеленодольского муниципального района за 2013 год, 

-
отчет о текущем исполнении бюджета в 2014 году, 

-
о предварительных итогах социально-экономического развития Зеленодольского муниципального района за 2014 год, основных направлениях налоговой политики, прогнозе социально-экономического развития Зеленодольского муниципального района  на 2015-2017 годы,
-
о создании муниципального казенного учреждения «Департамент жилищной политики Зеленодольского муниципального района»,
-
о грантовой поддержке учащихся, учителей, спортсменов и тренеров, добившихся высоких результатов в учебе и спорте;

-
об определении уполномоченного органа на осуществление контроля в сфере закупок товаров, работ и услуг, необходимых для обеспечения муниципальных нужд;

-
о согласовании Инвестиционной программы ОАО «Зеленодольское предприятие тепловых сетей» по повышению надежности и эффективности теплоснабжения потребителей тепловой энергии Зеленодольского муниципального района на 2015-2017 годы;
-
о передаче муниципального имущества в муниципальную собственность муниципального образования и другие.

В 2014 году принят бездефицитный сбалансированный бюджет Зеленодольского муниципального района на 2015 год и плановый период 
2016-2017 годов.

Принимая во внимание необходимость рассмотрения и других социально-значимых вопросов, более детально были обсуждены на постоянных комиссиях Совета района и вынесены на сессию Совета района следующие вопросы: о развитии физической культуры и спорта в Зеленодольском муниципальном районе, о развитии молодежной политики в Зеленодольском муниципальном районе, о подготовке образовательных учреждений Зеленодольского муниципального района к новому 2014-2015 учебному году, об организации летнего отдыха и оздоровлении детей и молодежи в Зеленодольском муниципальном районе, о мероприятиях по поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства в Зеленодольском муниципальном районе, о состоянии межконфессиональных и межнациональных отношений и задачах по обеспечению общественной безопасности в Зеленодольском муниципальном районе, о готовности жилищно-коммунального хозяйства, объектов социальной сферы Зеленодольского муниципального района к отопительному периоду 2014-2015 годов, о строительстве и ремонте автомобильных дорог на территории Зеленодольского муниципального района, об обеспечении безопасности дорожного движения в Зеленодольском муниципальном районе, о деятельности Отдела МВД России по Зеленодольскому району, об организации доступа к информации о деятельности органов местного самоуправления Зеленодольского муниципального района, о функционировании Государственной информационной системы Республики Татарстан «Народный контроль» в Зеленодольском муниципальном районе, о работе органов местного самоуправления с обращениями граждан в Зеленодольском муниципальном районе, о предоставлении земельных участков многодетным семьям в Зеленодольском муниципальном районе Республики Татарстан, о реализации мероприятий диспансеризации отдельных групп  взрослого населения в Зеленодольском муниципальном районе, о реализации программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда в Зеленодольском муниципальном районе, об участии работодателей в организации оплачиваемых общественных работ, временного трудоустройства безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы и временного трудоустройства безработных граждан в возрасте от 18 до 20 лет, имеющих среднее профессиональное образование и впервые претендующих на рабочее место, о проведении капитального ремонта образовательных организаций Зеленодольского муниципального района.
Советом района принято решение о принятии части полномочий городских и сельских поселений, входящих в состав Зеленодольского муниципального района, в области архитектуры и градостроительства.

Для повышения роли малых форм хозяйствования и обеспечения занятости сельского населения много внимания уделялось вопросу поддержки и развития личных подсобных хозяйств. 
Также в целях приведения в соответствие с действующим законодательством вносились изменения и дополнения в ранее принятые муниципальные правовые акты.
Заслушивалась информация Контрольно-счетной палаты Зеленодольского муниципального района Республики Татарстан по проведенным проверкам муниципальных учреждений. По некоторым выявленным нарушениям Советом района принято решение передать информацию в соответствующие правоохранительные органы.

Все решения Совета района в обязательном порядке направляются в Зеленодольскую городскую прокуратуру. Юридическим отделом аппарата Совета Района проводится антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов. 
Муниципальные правовые акты по вопросам местного значения обсуждаются на публичных слушаниях. Все нормативные правовые акты Совета района публикуются в газетах «Зеленодольская правда», «Яшел Үзән» и размещаются на официальном сайте муниципального района в сети Интернет http://zelenodolsk.tatarstan.ru (создан в 2007г.). На данном сайте представлена вся информация о деятельности органов местного самоуправления нашего района, в том числе и представительного органа.

В соответствии с требованиями  республиканского законодательства по регистрации муниципальных правовых актов в 2014 году Советом района  осуществлялась работа по подготовке и  представлению муниципальных правовых актов, принятых представительным органом, для включения их в Регистр муниципальных нормативных правовых актов Республики Татарстан. Данная работа проводится в целях систематизации и учета муниципальных нормативных правовых актов, а также реализации конституционного права граждан на ознакомление с документами, непосредственно затрагивающими их права и свободы.
Продолжает свою работу образованное в Совете района в 2010 году депутатское объединение «Фракция «Единая Россия». Депутатским объединением «Фракция «Единая Россия» совместно с зеленодольским местным отделением ТРО ВПП «Едина Россия» проведены акции: «Помоги собраться в школу», «Здоровая пробежка», «Дети рисуют страну», «Дед мороз «Единой России» слушает».
Традиционным направлением в работе Совета района стало участие депутатов в проведении парламентских уроков на тему: «Здесь рождаются законы», прошедшие в ноябре 2014 года во всех образовательных учреждениях города и района. Уроки проведены в виде своеобразных заседаний политических клубов с участием депутатов Государственного Совета Республики Татарстан, Совета Зеленодольского муниципального района, представительных органов поселений. Депутаты разъяснили учащимся структуру местного самоуправления, рассказали об особенностях выборов, процессе законотворчества, функциях федеральной, региональной и муниципальной властей. Благодаря парламентским урокам создаётся обратная связь, диалог между учащимися и депутатами всех уровней власти.   
В марте 2014 года по инициативе местного отделения Партии «Единая Россия» в городе Зеленодольске проводилось независимое социологическое исследование среди жителей. В анкетировании приняли участие 
500 зеленодольцев. «Единую Россию» интересовали социальные настроения, политические предпочтения горожан, рейтинг политических партий, общественных организаций, наличие городских проблем. Определением дальнейших точек роста и развития стали ответы на вопросы о социальных проблемах, которые волнуют наших горожан. Самыми актуальными из них стали:

1. состояние дорог, тротуаров, дворовых территорий;

2. стоимость жилищно-коммунальных услуг;

3. качество оказываемых жилищно-коммунальных услуг;

4. уровень заработной платы;

5. качество медицинского обслуживания.
После получения результатов партия обозначила серьезные намерения по решению вопросов, обозначенных жителями. Разработан комплекс конкретных мер, рассмотренных на сессии Совета Зеленодольского муниципального района. 
Депутаты также принимают участие в подготовке и организации культурно-массовых мероприятий, активно занимаются благотворительной деятельностью как самостоятельно, так и в общерайонных благотворительных мероприятиях, республиканских благотворительных проектах («Культурное наследие: древний Булгар и остров-град Свияжск»). 

Организована и проведена встреча с депутатами трех уровней: Государственной Думы Федеральной Собрании Российской Федерации, Государственного Совета Республики Татарстан и муниципальных образований Зеленодольского муниципального района.

Депутаты ознакомили приглашенных на встречу с принятыми законопроектами, ответили на многочисленные вопросы присутствующих.

Совет района тесно взаимодействует с представительными органами поселений района в части обмена информацией и практических вопросов по правовым актам, даются рекомендации принятия тех или иных правовых актов с рассылкой типовых документов.
14 сентября 2014 года состоялись выборы депутатов в Государственный Совет Республики Татарстан, где жители Зеленодольского муниципального района  принимали активное участие.

В начале года во всех поселениях района прошли собрания граждан с участием руководителей Совета района, Исполнительного комитета района, руководителей территориальных отделов, учреждений, предприятий и организаций, представителей общественных организаций, средств массовой информации, на которых были заслушаны отчеты глав поселений, руководителей организаций,  участковых уполномоченных милиции, директоров общеобразовательных учреждений, сделан подробный анализ социально-экономического развития каждого поселения в 2013 году и определены основные направления их деятельности.
Органы местного самоуправления муниципальных образований ведут целенаправленную работу по решению вопросов местного значения, по повышению роли и авторитета органов местного самоуправления, по благоустройству территорий населенных пунктов, водоисточников, улучшению санитарно-экологической обстановки, озеленению территорий, упорядочению налоговой базы поселений, учету и реализации земель и муниципального имущества.
В соответствии со статьей 15 Федерального закона от 12.06.2002 
№67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», статьями 22, 56 Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьей 12 Закона Республики Татарстан от 23.03.2004 № 23-ЗРТ «О местном референдуме», Уставами муниципальных образований Зеленодольского муниципального района  
в 2014 году проводился местный референдум по вопросу самообложения граждан на территории поселений Зеленодольского муниципального района. По состоянию на 01.01.2015г. фактическое поступление денежных средств составило 3 525 991 рублей. Эти средства в 2015 году будут направлены на решение вопросов местного значения. 
Аппаратом Совета района в течение года проводились совещания, семинары-учебы с главами, секретарями исполнительных комитетов сельских поселений, в которых принимали участие заместитель главы муниципального района, руководитель и заместители Исполнительного комитета района, депутаты, руководители отраслевых служб, представители прокуратуры, правоохранительных органов. В целях методической помощи систематически изучалось ведение документации в органах местного самоуправления поселений, проводились практические занятия по разработке нормативных правовых актов, оказывалась помощь в составлении протоколов заседаний Советов и т.д. Ответработники Совета района, члены постоянных комиссий выезжают в поселения, встречаются с избирателями, знакомятся с деятельностью Советов и Исполнительных комитетов муниципальных образований.

На 01 января 2015 года количественный состав представительных органов (Советов) 24 поселений Зеленодольского муниципального района составляет 
227 депутатов, из которых 50 являются депутатами трех городских поселений. 

За отчетный период Советами поселений района также активно велась соответствующая работа. В 2014 году Советами поселений проведено 
473 заседаний, рассмотрено 1457 вопросов.
Рассмотрены и приняты важные для реформы местного самоуправления решения, а именно: 

· о внесении в Уставы поселений изменений  и дополнений;

· о плане социально-экономического развития муниципального образования на 2015 год;

· об установлении ставок земельного налога и налога на имущество физических лиц;

· о бюджете муниципального образования на очередной финансовый год и плановый период;

-
об исполнении бюджета муниципального образования за текущий финансовый год;

- о генеральных планах поселений;

- о внесении изменений в Правила благоустройства территорий муниципальных образований, входящих в состав Зеленодольского муниципального района.

Советами муниципальных образований «поселок городского типа Нижние Вязовые» и «поселок городского типа Васильево» Зеленодольского муниципального района установлены границы территориальных общественных самоуправлений «Ходяшевское», «Мизиновское», «Стекольный» и «Сосновый Бор»; утверждены Уставы вышеуказанных территориальных общественных самоуправлений.

Нормативные правовые акты Советов поселений публикуются в газете «Зеленодольская правда» и «Яшел Үзән», а также размещаются на официальном сайте Зеленодольского муниципального района в составе Портала муниципальных образований Республики Татарстан (http://zelenodolsk.tatarstan.ru). На данном сайте представлена информация о деятельности представительных органов поселений: состав депутатского корпуса, состав и работа постоянных комиссий, график приема депутатами населения поселений. Размещается информация о принятых Советами поселений решениях. 
На сессиях Советов поселений были заслушаны отчеты о деятельности Глав муниципальных образований, председателей постоянных комиссий Советов поселений, руководителей Исполнительных комитетов. Депутатами также заслушивались доклады о состоянии благоустройства, озеленения улиц и дворовых территорий, о готовности жилищного фонда и теплоэнергетического хозяйства к отопительному сезону 2014 - 2015гг., рассматривались другие вопросы местного значения и утверждались необходимые муниципальные правовые акты для их решения. На заседаниях Советов заслушивались отчеты депутатов о проделанной работе в своем избирательном округе. 
Вопросы, выносимые на рассмотрение сессии Советов поселений, тщательно изучаются и предварительно прорабатываются всеми постоянными комиссиями Советов поселений. В течение 2014 года депутаты активно работали в профильных постоянных комиссиях, проводили прием избирателей. 

На 01.01.2015 г. количественный состав Совета города Зеленодольска  (далее – Совет города) составляет 23 депутата. 

В Совете города работают четыре постоянные комиссии: 

-
по социально-экономическому развитию, бюджетно-финансовым вопросам, муниципальной собственности и развитию предпринимательства; 

-
по законности, правопорядку, регламенту и депутатской этике; 

-
по социальным вопросам, экологии и природопользованию; 

-
по вопросам градостроительства, жилищной политики, благоустройства, жилищно-коммунального хозяйства и транспорта.

В 2014 году постоянными комиссиями Совета города проведено                      52 заседания, рассмотрено 461 вопросов, 84 из которых рассмотрены              на 13 сессиях Совета города.

Все вопросы, вносимые на рассмотрение сессий, активно обсуждались на заседаниях постоянных комиссий Совета города с приглашением руководителей и специалистов соответствующих учреждений, организаций. 

В 2014 году Советом города утверждены следующие порядки, положения, правила, разработанные местной администрацией города Зеленодольска и подлежащие утверждению представительным органом  города:

- О порядке сообщения лицами, замещающими муниципальные должности, и муниципальными служащими о получении подарка в связи с их должностным положением или исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа) и зачисления средств, вырученных от его реализации, в муниципальном образовании «город Зеленодольск» Зеленодольского муниципального района Республики Татарстан;

- Об утверждении Положения о  ведении реестра муниципального имущества, находящегося в собственности муниципального образования «город Зеленодольск» Зеленодольского муниципального района   Республики Татарстан;

- Об утверждении Положения о комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в органах местного самоуправления муниципального образования «город Зеленодольск» Зеленодольского муниципального района Республики Татарстан сведений;

- Об утверждении Положения о представлении гражданами, претендующими на замещение муниципальных должностей в муниципальном образовании «город Зеленодольск» Зеленодольского муниципального района Республики Татарстан сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также представлении муниципальными служащими в муниципальном образовании «город Зеленодольск» Зеленодольского муниципального района Республики Татарстан сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера;

- Об утверждении Положения о проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы, и муниципальными служащими в муниципальном образовании «город Зеленодольск» Зеленодольского муниципального района Республики Татарстан, и соблюдения муниципальными служащими в муниципальном образовании «город Зеленодольск» Зеленодольского муниципального района Республики Татарстан.

Депутатами Совета города Зеленодольска внесены изменения в решение № 63 от 17 октября 2011года «О ставках, порядке и сроках уплаты земельного налога с 01 января 2012 года на территории города Зеленодольска», утвержден  налог на имущество физических лиц,  установлены границы территориальных общественных самоуправлений «Загородная», «Мичуринский», «Зеленый Дол», Уставы местных общественных организаций «Территориальное общественное самоуправление «Зеленый Дол» Зеленодольского муниципального района, «Территориальное общественное самоуправление «Мичуринский» Зеленодольского муниципального района, «Территориальное общественное самоуправление «Загородная» Зеленодольского муниципального района.

Приняты решения о внесении изменений и дополнений:  

- в состав комиссии по топонимике города Зеленодольска, утвержденной решением Совета города Зеленодольска от 30 марта 2009 года №141 «Об образовании комиссии по топонимике города Зеленодольска»; 

- в решение Совета города Зеленодольска от 26 декабря 2013 года №214 «О бюджете муниципального образования «город Зеленодольск» Зеленодольского муниципального района Республики Татарстан на 2014 год и плановый период 2015-2016 годов»; 

- в Устав муниципального образования «город Зеленодольск» Зеленодольского муниципального района Республики Татарстан, утвержденный решением представительного органа муниципального образования №21 от 14 декабря 2005 года; 

- в Регламент Совета города Зеленодольска, утвержденный решением Совета города Зеленодольска №25 от 1 марта 2006 год;

- в Положение о муниципальной службе в городе Зеленодольске, утвержденное в решение Совета города Зеленодольска №106 от 28 июля 2008 года;

- в Правила благоустройства территории муниципального образования «город Зеленодольск» Зеленодольского муниципального района Республики Татарстан, утвержденные  решением Совета города Зеленодольска №113 от 7 июня 2012 года;

- в генеральный план муниципального образования «город Зеленодольск».

Решением Совета города передана часть полномочий муниципального образования «город Зеленодольск» Зеленодольского муниципального района Республики Татарстан муниципальному образованию «Зеленодольский муниципальный район» Республики Татарстан в области жилищно-коммунальной сферы.
На сессиях Совета города были заслушаны отчеты о деятельности Главы муниципального образования «город Зеленодольск» Зеленодольского муниципального района Республики Татарстан, председателей постоянных комиссий Совета города, Руководителя Исполнительного комитета города Зеленодольск.

Вопросы, выносимые на рассмотрение сессии Совета города, тщательно изучаются и предварительно прорабатываются всеми постоянными комиссиями Совета города. В течение 2014 года депутаты активно работали в профильных постоянных комиссиях, проводили прием избирателей. 

В течение 2014 года депутатами Совета города осуществлялся контроль за деятельностью МУП «Экоресурс»; МУП «Дары природы»; МУП «Информационно-расчетный центр города Зеленодольска Республики Татарстан»; МУП «Городское зеленое хозяйство»; МУП «Коммунальное хозяйство»; деятельностью субъектов управлений жилищным фондом в городе Зеленодольске; состоянием рынка рекламы в городе Зеленодольск; ходом выполнения Правил создания, содержания и охраны зеленых насаждений на территории муниципального образования «город Зеленодольск» Зеленодольского муниципального района Республики Татарстан; готовностью жилищного фонда, теплоэнергетического хозяйства, объектов социально-культурной сферы города Зеленодольска к отопительному сезону 2014-2015 гг.  

Были рассмотрены вопросы о безвозмездной передаче муниципального имущества из собственности муниципального образования «город Зеленодольск» Зеленодольского муниципального района Республики Татарстан в собственность муниципального образования «Зеленодольский муниципальный район» Республики Татарстан; о передаче муниципального имущества в безвозмездное пользование Управлению по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Республики Татарстан; о передаче муниципального недвижимого имущества в безвозмездное пользование Министерству экологии и природных ресурсов Республики Татарстан; об утверждении перечня объектов недвижимости, находящихся в собственности муниципального образования «город Зеленодольск» Зеленодольского муниципального района Республики Татарстан, предлагаемых для приватизации; об утверждении перечня имущества, принимаемого безвозмездно из муниципальной собственности муниципального образования «Свияжское сельское поселение» Зеленодольского муниципального района Республики Татарстан в муниципальную собственность муниципального образования «город Зеленодольск» Зеленодольского муниципального района Республики Татарстан; о списании задолженности Министерства экологии и природных ресурсов Республики Татарстан за аренду муниципального имущества; о списании задолженности ТРО ПП «Коммунистическая партия Российской Федерации» за аренду муниципальным имуществом.
Нормативные правовые акты Совета города публикуются в газете «Зеленодольская правда», а также размещаются на официальном сайте Зеленодольского муниципального района в составе Портала муниципальных образований Республики Татарстан (http://zelenodolsk.tatarstan.ru). На данном сайте представлена информация о деятельности представительного органа: состав депутатского корпуса, состав и работа постоянных комиссий, график приема депутатами населения города. Размещается информация о сессиях и принятых Советом города решениях. 
В минувшем году в различных смотрах-конкурсах, направленных на поддержку и развитие местного самоуправления, приняли участие 23 поселения. Получателями грантов на сумму 1 млн.руб. стали Акзигитовское, Большеключинское и Нурлатское сельские поселения.

Подведены итоги республиканского конкурса среди муниципалитетов накануне Дня республики, призерами которых стали Большекургузинское  и Осиновское сельские поселения, получившие автомобили «Нива» от Президента Республики Татарстан Р.Н. Минниханова.

На VIII съезде Совета муниципальных образований Республики Татарстан вручены ключи от автомобилей «Шевроле Нива» Большекургузинскому и Большеякинскому сельским поселениям.

Предварительные итоги социально-экономического развития Зеленодольского муниципального района положительные и свидетельствуют об устойчивой тенденции динамичного развития в большинстве отраслей экономики.

По состоянию на 1 декабря 2014 года на территории Зеленодольского муниципального района   проживает 163 тысячи 320 человек. Рост численности населения (+1,5 тыс. человек) прежде всего связан с увеличением механического прироста населения. Родилось 2069 детей, умерло 2186 человек. Естественная убыль населения составила 117 человек. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года рождаемость увеличилась на 7%, смертность выросла на 0,8%.
На долю экономически активного населения приходится 46,5% от общей численности населения Зеленодольского муниципального района – 
76,0 тыс. чел. Среднесписочная численность работников, занятых на крупных и средних предприятиях, составляет 36,5 тыс. чел.

Зарегистрировано в качестве безработных 614 человек, что на треть меньше уровня прошлого года. Уровень безработицы составил 0,81%.

В Зеленодольском муниципальном районе проживает 
49,5 тыс. пенсионеров, из которых каждый третий продолжает трудовую деятельность. Средний размер пенсии – 10467,06 руб., темп 108,5% к уровню прошлого года. 
Индекс промышленного производства (ИПП) за 11 месяцев текущего года составил 122,5% (по РТ – 100,6%). Оценка 2014 года – 121,5% (по РТ – 100,5%). Объем отгруженной продукции составил 25,3 млрд. руб., оценка года – 28,4 млрд.руб. (за 2013 год отгружено 27,3 млрд.руб., ИПП – 117,5%).
На долю ОАО «Зеленодольский завод им. А.М.Горького» и 
ОАО «Производственное объединение «Завод им. Серго» проходится более 55% в общем объеме отгруженных товаров и услуг. Производственная сфера была и остается базовой, бюджетообразующей отраслью и основным местом работы для 44% работающего населения города и района.
По итогам 11 месяцев 2014 года объем отгрузки продукции сельского хозяйства увеличился на 17% и составил 2,8 млрд.руб. Значительный вклад в развитие агропромышленного комплекса вносят  ООО «Тепличный комбинат «Майский» и Зеленодольский филиал ОАО «Красный Восток-Агро», на долю которых в общем объеме отгрузки приходится 65% и 20% соответственно.
В 2014 году произведено 16,2 тыс. тонн зерна, средняя урожайность составила 16,9 центнеров с гектара. За 11 месяцев 2014 года произведено 25,6 тыс.тонн овощей закрытого грунта (105,2%). Производство скота и птицы снизилось на 7,4% (21,5 тыс.тонн), валовой надой молока увеличился на 12,8% (26,9 тыс.тонн). Производство куриных яиц сократилось на 5,2% от объема прошлого года и составило 14,0 млн.шт.

Объем инвестиций в основной капитал за 9 месяцев 2014 года уменьшился в действующих ценах на 18,6% и составил 6,5 млрд. рублей. В структуре источников финансирования инвестиций значительную долю занимают заемные средства. По оценке, в 2014 году объем инвестиций составит 10,8 млрд.руб. (за 2013 год – 13,6 млрд.руб.).
За 11 месяцев 2014 года отмечается рост объема работ в сфере строительства, выполненных собственными силами предприятий и организаций по договорам строительного подряда, на 3,5%, и составляет 2,1 млрд.руб. Предприятиями и организациями всех форм собственности, а также населением за счет собственных средств, введено 130 тыс.метров жилья, в том числе по программе социальной ипотеки – 11,9 тыс.кв.метров, индивидуальное строительство – 68,5 тыс. кв. метров. Обеспеченность жильем, по оценке, в 2014 году составит в среднем 25,8 кв. м на одного жителя.

Из зарегистрированных на территории Зеленодольского муниципального района 1607 субъектов малого предпринимательства, 1134 являются экономически активными, на которых работают более 6,5 тыс. чел. Среднемесячная заработная плата работников малых предприятий – 21106,4 руб., темп 116,4% к уровню прошлого года. Доля малых предприятий в обороте всех предприятий Зеленодольского муниципального района составляет 23,4%. На налоговом учете состоит 3168 индивидуальных предпринимателей.

Оборот розничной торговли за 11 месяцев 2014 года составил 7,1 млрд. руб., темп 105,3% к уровню аналогичного периода прошлого года. Оценка года – 10,0 млрд. руб. 
Объем платных услуг, оказанных населению, за 11 месяцев 2014 года составили 3 млрд. руб., что на 2,1% выше уровня прошлого года. По оценке, в 2014 году объем платных услуг составит около 4 млрд. руб.

За 11 месяцев 2014 года во все уровни бюджетов, включая страховые взносы на обязательное пенсионное и медицинское страхование, собрано налоговых и неналоговых доходов в сумме 4,7 млрд.руб., в том числе в местный бюджет 1403,4 млн.руб. (31%) (бюджет РФ – 263,7 млн.руб., бюджет РТ – 840,2 млн.руб., страховых взносов – 2224,2 млн.руб.).
За 11 месяцев 2014 года среднемесячная заработная плата работающих на крупных и средних предприятиях Зеленодольского муниципального района   выросла на 15,0% и составила 22608,8 руб.

Среднемесячная заработная плата работников по полному кругу предприятий с учетом малого бизнеса за 2014 год, по оценке, составит 22453,8 руб. Рост заработной платы ожидается на уровне 113% (по РТ – 28,5 тыс.руб., темп – 111,8%).
За 9 месяцев 2014 года среднедушевой доход населения составил 17730,1 рублей, что на 18% выше соответствующего периода прошлого года. Оценка года – 17960 руб. с темпом роста 114,6%.
Большое внимание уделяется по работе с обращениями граждан. 
В 2014 году в органы Зеленодольского муниципального района поступило 
8862 обращений граждан, что на 1905 меньше, чем за 2013 год (в 2013 году поступило 10767 обращений жителей). Уменьшение числа обращений связано с выведением из блока регистрации обращений граждан заявлений на предоставление муниципальных услуг: по земельным вопросам, разрешение на выдачу ГПЗУ, на строительство, на ввод в эксплуатацию, перевод из жилого в нежилое помещение и др.

Из вышестоящих организаций за отчетный период поступило 737 (8,3%) обращений граждан (в 2013 году – 816 или 7,6%), 541 обращение (6,1%) поступило в интернет - приемную официального сайта Зеленодольского муниципального района Республики Татарстан в составе портала муниципальных образований РТ; 177 (2%) обращений поступило посредством государственной информационной системы «Народный контроль», 2745 (31%) обращений - на телефон «Горячей линии» Зеленодольского муниципального района (кроме того по 1625 обращениям, поступившим на «Горячую линию», даны устные разъяснения). Обращения жителей на телефон «Горячей линии» зарегистрированы в системе электронного документооборота, направлены для рассмотрения и подготовки ответов заявителям в соответствующие службы с контрольным сроком исполнения – 3 дня. 

На сайте газеты «Зеленодольская правда» в рубрике «Новости Зеленодольска», жители района могут задать интересующий вопрос. 818 вопросов (9,2%) жителей, озвученных на форуме в 2014 году, также введены в систему «Электронное Правительство», направлены на рассмотрение ответственным лицам (срок исполнения – 3 дня), ответы размещаются на сайте газеты.
	
	2014 
	2013 

	Всего обращений 
	8862 
	10767 

	в т.ч. поступившие:
	

	на телефон «горячей линии»
	2745 (31%) 
	3212 (29,8%) 

	на форум «Новости Зеленодольска»
	818 (9,2%) 
	1013 (9,4%) 

	в Интернет-приемную ЗМР
	541 (6,1%) 
	687 (6,4%) 

	В ГИС РТ «Народный контроль»
	177 (2%) 
	197 (1,8%) 

	личный прием Главы и РИК
	683 (7,7%) 
	591 (5,5%) 

	Поступило из вышестоящих органов 
	737 (8,3%) 
	816 (7,6%) 


Практически все обращения граждан, поступившие в органы муниципального района, были взяты на контроль. 5934 обращения, что составляет 66,9%, решено положительно, 3885 обращений (или 43,8%) рассмотрено с выездом на место.

СТАТИСТИЧЕСКИЕ ДАННЫЕ
	Наименование сведений


	Цифровые данные



	
	2014г.


	2013г.

	Поступило всего обращений

(письмо, личный приём, электронные обращения)


	8862
	10767

	Поступило электронных обращений 

(Интернет, электронная почта)
	1742
	1897

	решено положительно


	5934
	6983

	проверено с выездом на место


	3885
	3642

	принято граждан на личном приеме


	3089
	671

	в т.ч. руководством


	683
	591


Тематика обращений граждан представлена в основном вопросами, затрагивающими социальное и экономическое положения населения: проблемы коммунально-бытового обслуживания, улучшения жилищных условий, социальной защиты населения, транспортного обслуживания, ремонта и строительства дорог. 
	№
	Наименование 
	2014 год
	2013 год

	
	Всего
	8862
	10767

	1. 
	вопросы сферы ЖКХ
	2687 (30,3%)
	3878 (36%)

	2. 
	по улучшению жилищных условий
	1528 (17,2%)
	1276 (11,8%)

	3. 
	вопросы социальной защиты
	798 (9%)
	334 (3,1%)

	4. 
	земельные вопросы
	723 (8%) 
	2662 (25%)

	5. 
	вопросы благоустройства
	1017 (11,8%)
	1631 (15%)

	6. 
	ремонт и строительство дорог
	540 (6,1%)
	153 (1,4%)

	7. 
	работа транспорта 
	461 (5,2%)
	127 (1,2%)

	8. 
	вопросы образования
	448 (5%)
	152 (1,4%)

	9. 
	вопросы здравоохранения
	336 (3,8%) 
	211 (1,9%)

	10. 
	благодарность
	56 (0,6%)
	39 (0,4%)

	11. 
	другие
	238 (2,7%)
	304 (2,8%)


За 2014 год Главой муниципального района на личном приеме принято 473 граждан, руководителем Исполнительного комитета 210 граждан. Всего руководством Зеленодольского муниципального района на личном приеме принято 683 человека.

В 2014 году в Зеленодольском муниципальном районе проведены выездные приемы граждан секретаря Государственного Совета Республики Татарстан; представителя Приволжского управления Ростехнадзора; сотрудников Управления Президента Республики Татарстан по работе с обращениями граждан; заместителя Казанского межрайонного природоохранного прокурора.

Приглашены граждане района на прием в режиме видеоконференцсвязи: Министерства юстиции РТ с Уполномоченным по правам человека в Республики Татарстан и Уполномоченным по правам ребенка в Республике Татарстан; Министерства юстиции РТ по вопросу реализации прав потребителей в сфере предоставления жилищно-коммунальных услуг; по вопросам в области земельного законодательства; по вопросам миграционного законодательства и проблем межнациональных отношений. 

На базе района проведен День правовой помощи гражданам с участием специалистов Аппарата Уполномоченного, социальных партнеров Уполномоченного: представителей Прокуратуры Республики Татарстан, некоммерческих организаций «Адвокатская палата Республики Татарстан» и «Нотариальная палата Республики Татарстан», Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан, Государственной жилищной инспекции Республики Татарстан, Территориального фонда  обязательного медицинского страхования Республики Татарстан, Отделения Пенсионного фонда России по Республике Татарстан.
Организованы совместные приемы Главы Зеленодольского муниципального района и руководителя Зеленодольского межрайонного следственного отдела Следственного управления по Республике Татарстан; Прокурора г.Зеленодольска

На должном уровне организована работа в государственной информационной системе «Народный контроль». Руководством района уделяется большое внимание данному вопросу. Зеленодольский муниципальный район занимает 6-е место в РТ по количеству обращений через систему. 

Всего в 2014 году в Зеленодольский муниципальный район направлено для исполнения 177 уведомлений граждан, поступивших через ГИС РТ «Народный контроль» (в 2013 год – 197).  Из них: 126 заявок (71,2%) решены положительно, (в 2013 году - 70%). Запланировано решение еще 33 заявок (18,6%, в 2013 году - 13,7%), по 13 заявкам (7,3%) даны мотивированные отказы (в 2013 году - 13,2%), 5 заявок (2,8%) находятся в работе (в 2013 году - 2,3%). 
Глава Зеленодольского 
муниципального района 
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