(слайд 1) Всего в Зеленодольском муниципальном районе насчитывается 122 учреждения социальной сферы, которые располагаются в 241 здании. Основной целью учреждений является предоставление общедоступного общего, дошкольного и дополнительного образования. Развитие массового спорта и спорта высших достижений, оздоровление детей, организация культурно-досуговых мероприятий для населения. 

(слайд 2,3) Социальную значимость данных объектов переоценить сложно. Материально-техническая база учреждений оставляет желать лучшего. Так например, 88% учреждений располагаются в зданиях старше 15-ти лет, которые, на наш взгляд, требуют капитального ремонта.

(слайд 4) В структуре финансового обеспечения учреждений доля расходов на содержание имущества в среднем составляет 3%.
(слайд 5) При рассмотрении балансовых показателей учреждений в части недвижимого имущества, в сравнении с расходами на текущее содержание, очевидно что они не достигают и значения амортизации.
(слайд 6) Объем потребляемых энергетических ресурсов учреждений за 2014 год составил 145 193,1 тыс. руб., в том числе затраченный на тепловую энергию – 81950,2 тыс.руб.

(слайд 7) Все учреждения приняли участие в реализации программы энергоэффективности путем установки приборов учета и погодного регулирования тепловой энергии. Динамика уменьшения потребляемой энергии приведена в таблице. 
(слайд 8) Очевидно, что следствием реализации программы явилась устойчивая тенденция к уменьшению потребляемого тепла. Увеличение некоторых показателей в 2014 году связано с введением вновь открывшихся объектов.

(слайд 9,10) В 2013 году проведено обследование всех учреждений для определения текущего состояния имущества и внедрена система технического обслуживания имущественного комплекса, направленная на поддержание его в исправном состоянии, на предотвращение возникновения аварийных ситуаций. Заявки учреждений о неисправностях фиксируются и исполняются в кратчайшие сроки.  Кроме того, в целях мониторинга текущего состояния имущества для дальнейшего диагностирования проблем Главой нашего района А.В. Тыгиным введен порядок ежедневного предоставления рапортов о текущем состоянии имущества учреждения. Самые частые обращения учреждений связаны с инженерными коммуникациями: электрические сети, водоотведение, горячее и холодное водоснабжение, отопление. Объективной причиной тому является большой износ внутренних сетей зданий. Общая сумма потребности на проведение капитального ремонта, согласно укрупненным расчетам, составляет порядка полутора миллиардов рублей.
(слайд 11) В последние годы очень большое внимание уделяется укреплению материально-технической базы учреждений. Так, начиная с 2012 года по действующим целевым программам, с учетом финансирования из бюджета района, выполнен капитальный ремонт на сумму более 800 млн.руб.

 (слайд 12) На территории района осуществляется подвоз учащихся к 13-ти базовым школам 21 школьными автобусами. 


(слайд 13) Школьный транспорт в ближайшие годы необходимо будет обновлять. Стоимость школьного автобуса Peugeot Boxer на сегодняшний день составляет 1,8 млн.руб.

(слайд 14,15) В связи с изложенным выше, считаем необходимым утверждение долгосрочной программы капитальных вложений по учреждениям социальной сферы района. 
