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Об отчете Руководителя Исполнительного комитета города Зеленодольск о результатах деятельности Исполнительного комитета города Зеленодольск за 2014 год
Заслушав и обсудив отчет и.о.Руководителя Исполнительного комитета города Зеленодольск Бареева Р.Р. о результатах  деятельности Исполнительного комитета города Зеленодольск за 2014 год, Совет города Зеленодольска отмечает, что деятельность Исполнительного комитета города Зеленодольск в 2014 году строилась в соответствии с требованиями Федерального закона от 6 октября 2003 года  №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

В целом, в бюджет города Зеленодольска поступили доходы в объеме              387 182 тыс.руб. Расходная часть бюджета города за 2014 год составила 401 146 тыс.руб., что соответствует 99,62% от уточненного годового плана. Значительными по объему вложений являются расходы на благоустройство города в размере 129 367 тыс.руб. 

В 2014 году  на благоустройство и текущее содержание города было выделено 121 763,2 тыс.рублей. Приобретено 6 единиц новой спецтехники на сумму 10 262 900,00 руб. На  строительство, капитальный ремонт и содержание автомобильных дорог из бюджетов Республики Татарстан и г.Зеленодольска было выделено более 78 млн.руб. На ямочный ремонт дорог  из городского бюджета потрачено 13 918 543 тыс.руб. По программе софинансирования асфальтовой крошкой были покрыты 13 улиц и заасфальтированы две дворовые территории. В целях максимально безопасного движения для автомобилистов проведен капитальный ремонт моста по ул.Октябрьская. 
В 2014 году в городе Зеленодольске начата реконструкция стадиона «Авангард», на что были выделены 14 840,00 тыс.рублей.  Для массового отдыха жителей на обустройство парковых зон затрачено 2 502 752,00 рублей. Следует отметить, что по результатам республиканского конкурса «Самый благоустроенный населенный пункт Республики Татарстан» город Зеленодольск занял 3 место и получил приз 600 000 рублей. 

Исходя из вышеизложенного, руководствуясь статьями 35,37 Федерального закона от 6 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», учитывая замечания и предложения депутатов Совета города Зеленодольска, Совет города Зеленодольска решил:

1. Отчет Руководителя Исполнительного комитета города Зеленодольск о результатах деятельности Исполнительного комитета города Зеленодольск за 2014 год принять к сведению.
2.
Признать работу органов местного самоуправления муниципального образования «город Зеленодольск» Зеленодольского муниципального района Республики Татарстан за 2014 год удовлетворительной.

3.
Исполнительному комитету города Зеленодольск:

3.1. обеспечить: 

- планомерную и систематизированную работу по качественному ремонту дорог, благоустройству, озеленению и санитарной очистке территории города Зеленодольска;

- содержание в надлежащем состоянии малых архитектурных форм.

3.2. разработать и в срок до 15 апреля 2015 года представить в Совет города Зеленодольска план мероприятий по реализации предложений, высказанных в ходе обсуждения отчета Руководителя Исполнительного комитета города Зеленодольск  о результатах деятельности Исполнительного комитета города Зеленодольск  за 2014 год.

3.3. информировать Совет города Зеленодольска о выполнении мероприятий, включенных в план согласно подпункту 3.3 настоящего решения, на плановых сессиях Совета города Зеленодольска.
4.
Постоянным комиссиям Совета города Зеленодольска рассматривать на своих заседаниях ход выполнения мероприятий, указанных в подпункте 3.3 настоящего решения.

5.
Отчет разместить на сайте Зеленодольского муниципального района в составе Портала муниципальных образований Республики Татарстан (http://zelenodolsk.tatarstan.ru).
6.
Контроль за исполнением настоящего решения возложить на заместителя Мэра города Зеленодольска Антипова К.С.

Мэр города Зеленодольска,
председатель Совета                                                                           А.В.Тыгин
