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Слайд 1

На территории Зеленодольского муниципального района на сегодняшний день созданы и действуют 8 территориальных общественных самоуправлений (далее – ТОС). Меня зовут Иванова Людмила Николаевна. Я являюсь председателем ТОС «Зеленый Дол».
Слайд 2


Наиболее приоритетными направлениями деятельности ТОС «Зеленый Дол» на сегодняшний день являются: развитие конструктивных связей с органами местного самоуправления; помощь социально-незащищенным слоям населения; благоустройство, чистота и порядок на территории ТОС; реализация совместных планов и интересов жителей; формирование активности горожан и повышение их правовой культуры.
Слайд 3

Хочу начать с проблем.
Я председатель ТОС «Зеленый Дол». В составе ТОС 12 человек, но полноценную работу мы вести не можем, так как у нас нет помещения, где мы могли бы обсуждать насущные проблемы, принимать граждан, организовывать мероприятия, приуроченные к праздникам, так же организовывать досуг подростков и пожилых людей. 
Слайд 4,5

Но это не самая главная проблема. Зеленый Дол разделен на две части железной дорогой и проходов всего два железнодорожный мост от вокзала к ул.Дзержинского и пешеходный переход на конечной остановке автобуса №1.  Пешеходный переход и есть главная проблема, поезда встают так, что перегораживают проход по этому переходу, и ни дети, ни мамы с колясками ни ветераны, у которых сады в парке Гагарина не могут пройти. Кто по моложе обходит поезда по щебенке вдоль ж/д полотна. Это очень опасно. В прошлом году было два случая с летальным исходом.
Слайд 6

Дорога через лес ведущая к школе №17 от перехода не освещена, разбита, находится в очень плачевном состоянии. Через этот лес дети ходят в школу, люди спускаются с Мирного, так как автобусы у нас ходят только до 20.00 часов., а дежурный автобус бывает не всегда.
Слайд 7

Люди доезжают до Мирного и спускаются пешком, эту дорогу необходимо привести в порядок.
Слайд 8,9,10,11

Еще об одном хотелось бы мне упомянуть. Инфраструктура Зеленого Дола полностью уничтожена, нет аптеки, медицинского пункта, магазинов, сберкассы, все что раньше было в достатке, сейчас этого нет. Спасибо почта осталась. Имеется единственный магазин на вокзале до которого дойти могут не все, а у нас в основном пожилые люди, да и честно говоря, странно что в наше время на такой огромной площади всего один магазин, даже в деревне инфраструктура лучше, с этим нужна что-то делать. Предлагаю как-то заинтересовать наших предпринимателей и оживить наш исток города, ведь город начинался с Зеленого Дола.
Наш город очень красив. Но это все «там в городе» как мы говорим, фонтаны, хорошие дороги, скверы, площадки для подростков и малышей. Это все не у нас. Места которые можно было бы использовать для общих целей, отдаются в частные руки, где строятся частные дома и другие сооружения и после уже просто не найти уголка для детской площадки или небольшого магазинчика. И район превратился в спальный. 
Мы ездили перенимать опыт в ТОСы других городов. Я считаю, что мы должны взять пример с Чистополя или Набережных Челнов, где замкнутая инфраструктура и каждый район от района не зависим. В каждом есть больница, магазины, детские сады, аптеки, поликлиники, досуговые центры и даже бани. Это очень показательно и считаю что правильно, а ведь это у нас все уже это было, достаточно было сохранить, а теперь нужно восстанавливать.
И в заключение хочу пройтись по общим вопросам, освещение, дороги. Заасфальтированы только основные центральные дороги, проулки не ремонтируются годами, то же и с освещением.

Александр Васильевич, считаю, что нам необходим сильный депутат, который сможет поднять наш район на должный уровень. Таким депутатом я считаю Вас – Александр Васильевич и предлагаю баллотироваться от нашего округа №16. Жители нашего ТОСа собрали в Вашу поддержку уже много подписей и сбор подписей продолжается. Мы предлагаем взять ношу посильную только ВАМ.

Слайд 12

СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!
