Добрый день, уважаемый Александр Васильевич! 
Добрый день, уважаемые руководители!
Слайд 1. В структуре Объединение молодежных клубов  «Исток» работает 23 подростковых клуба. 
В  подростковом клубе «Атлет» работает объединение по интересам «Пауэрлифтинг и тяжелая атлетика».
 Слайд 2. Пауэрлифтинг – силовой вид спорта в котором стоит цель поднять штангу максимально возможного веса. Пауэрлифтинг  - не смотря на то что он является неолимпийским видом спорта, очень популярный в России как среди мужчин так и среди женщин. Но он является паралимпийским видом спорта, т.е входит в программу паралимпийских игр, где участвуют спортсмены с поражением опорно-двигательного аппарата. Эта та отличительная черта спорта, что он может быть социально значимым видом спорта, т.к. он позволяет привлекать молодых мальчишек и девчонок к систематическим тренировкам и что не маловажно к участию в соревнованиях. 
Слайд 3. Вспышка популярности пауэрлифтинга в нашем городе была в конце 80-х годов. В тот момент наш город прославил Шамиль Хабибрахманов установив рекорд РСФСР, а также став в 1988 году первым мастером спорта в Татарстане. После этого пауэрлифтинг исчез в Зеленодольске. Только спустя 15 лет в ПК «Атлет» начал развиваться заново этот вид спорта. За короткий промежуток времени зеленодольские спортсмены вышли на конкурентный уровень в республике. В 2004 появился второй мастер спорта Крысин Иван, а в течении 11 лет еще 9 мастеров  и 18 кандидатов в мастера спорта. Наши спортсмены неоднократно выигрывали чемпионаты и первенства РТ, устанавливали рекорды республики, команда города становилась «командой - чемпионом». 
Слайд 4. С 2011 года зеленодольские спортсмены стали конкурировать на соревнованиях федерального уровня. Появились первые призеры и чемпионы Приволжского федерального округа. Являясь студентами они участвовали в первенствах России среди ВУЗов, где Михайлов Александр, Герасимов Евгений, Диляра Насырова стали чемпионами России. Михайлов Александр и Насыров Анас являются также действующими рекордсменами России. 
Слайд 5. В 2013 году благодаря муниципальной программе в ПК «Атлет» сделал очень хороший ремонт – отремонтирован пол, заменены окна, отремонтирован холл клуба, что способствовало улучшению условий для тренировок.
Слайд 6. С 2013 года ПК «Атлет» начинается развитие паралимпийского движения. Нами привлечены подростки с различной степенью инвалидности для занятий спортом. Своими силами изготовлено специализированное оборудования для их тренировок. На данный момент у нас занимается и участвует в соревнованиях 7 спортсменов. В 2014 году зеленодольский спортсмен 15 летний Намеднев Владислав – становиться чемпионом России среди инвалидов (в юниорском зачете). В этом же году команда ПК «Атлет» выигрывает открытый чемпионат Чувашской республики среди спортсменов инвалидов. На Всероссийских соревнованиях, которые также проходили в Чувашии Намеднев Владислав и Лагуткин Александр становятся призерами соревнований.  Пользуясь случаем ПК «Атлет» выражает большую благодарность заместителю генерального директора завода Горького Карпову Александру Николаевичу за приобретенную профессиональную скамью для спортсменов ПОДА, а также руководителя исполкома ЗМР Егорова Сергея Геннадьевича за поддержку наших спортсменов инвалидов. Также всем неравнодушным спортсменам, воспитанникам клуба, которые помогают вывозить команды на соревнования, так как финансирование на командирование практически отсутствует, а занятия в ПК проводятся бесплатно. Также хочется поблагодарить отдельно воспитанников клуба Мухаметова Руслана и Корочкина Алексея за формирование призовых фондов на соревнования клубного и городского уровней. Так на проведение Кубка Зеленодольска по пауэрлифтингу был собран призовой фонд в размере 10 тыс.рублей.
Слайд 7. 2015 год для ПК «Атлет» становиться крайне насыщенным. В январе Решеткин Павел становиться серебряным призером первенства России среди юниоров. В марте команда спортсменов инвалидов выигрывает в командном зачете открытый чемпионат города Чебоксар, а уже в апреле в СК «Авангард» силами ПК «Атлет» на очень профессиональном уровне проходит чемпионат Татарстана среди инвалидов, где участвует более 80 человек со всей республике, а двое наших воспитанником становиться чемпионами республики. Опять же в апреле на первенстве ПФО в г. Арзамас Решеткин Павел кроме того что становиться чемпионом, выполняет заветное для каждого спортсмена звание – мастер спорта России к которому шел 6 лет, а Вахрамеева Дарья выигрывает среди девушек до 18 лет. В мае еще один воспитанник ПК «Атлет» Карлов Константин на всероссийских соревнованиях «Огни Москвы» подтверждает профессиональный уровень и выполняет – мастера спорта России. 
Слайд 8. В июне ПК «Атлет» четвертый раз проводит открытые соревнования «Кубок Зеленодольска» где участвовали свыше 150 участников не только со всего Татарстана, но и спортсмены из Марий Эл, Чувашии, Кировской области, а также очень многочисленная команда из Тольятти. На соревнованиях участвовали как новички так и мастера спорта и мастера спорта международного класса, чемпионы Европы и Мира. Отличительная черта соревнований – медали индивидуальной разработки выполненные в 3Д формате, а также ручная работа.
В августе Намеднев Владислав в г. Тамбов с рекордом России становиться чемпионом России среди инвалидов в юниорском возрасте.
В октябре на чемпионате Татарстана среди мужчин и женщин мужская команда ПК «Атлет» выигрывает чемпионат в командном зачете. Три спортсмена: Зайцев Максим, Мамин Абубакир, Карлов Константин становятся чемпионами республики, а женская команда занимает третье командное место, а 15 летняя Дарья Вахрамеева становиться чемпионкой республики и набирает сумму мастера спорта…впереди официальное выполнение.
Уже через 2 недели после чемпионата на первенстве республики команда ПК «Атлет» выигрывает еще один командный кубок уже среди юниоров.
И буквально неделю назад Зеленодольская спортсменка 26 летняя мама двух дочек Ситдикова Айгуль  выигрывает Кубок России по жиму  штанги лежа который проходил в г. Нижний Тагил. На данный момент мы ожидаем решения тренерского совета  о решения включения в состав сборной России для участия в чемпионате Мира или Европы
На этом спортивный год не заканчивается. Впереди чемпионат Приволжского федерального округа среди мужчин и женщин в г. Арзамас где сразу 6 зеленодольских спортсменов примут участие. В планах борьба за призовые места, а также подготовка еще одного мастера спорта России. 
12 декабря в СК «Авангард» пройдет чемпионат Татарстана по жиму штанги лежа, организатор соревнований команда ПК «Атлет». В планах борьба за призовые места и командное место.
И с 18 по 21 декабря пять спортсменов ПК «Атлет» примут участие во Всероссийских соревнованиях среди спортсменов ПОДА в г. Новочебоксарск. В план выполнение звания «кандидат в мастера спорта» Владом Намедневым.

Слайд 9. ПЛАНЫ на 2016 год
В следующем году ПК «Атлет» ставит задачу подготовить четырех мастеров спорта России (двух  парней и двух девушек),  отбор на чемпионат Мира или Европы. На это претендуют две спортсменки… фамилии называть не будем дабы не сглазить. 
В планах участие на первенстве России среди инвалидов зеленодольскими спортсменами, а в идеальном варианте подготовка целой юниорской команды.
На данный момент во многих городах Татарстана открыты отделения ДЮСШ по пауэрлифтингу, что положительно влияет на его развитие, стимулирует тренера к повышению уровня спортсменов, выход на уровень России, Европы и Мира. 
Зеленодольск сейчас является лидером в пауэрлифтинге, что несомненно нужно поддержать, не смотря на то что он не является олимпийским видом спорта. Для нашего небольшого города важно развивать то, что есть, а не гнаться за «олимпийским журавлем».
Что касаемо паралимпийского движения. В пауэрлифтинге Зеленодольск стоит в авангарде в республике.  У нас перспективные спортсмены которые способны достойно представлять город на международных стартах, а при соответствующей поддержке…поставить перед собой амбиционную цель участие на паралимпийских играх, Токио 2020.
Уважаемый Александр Васильевич, В ПК «Атлет» занимаются 7 ребят с поражением опорно-двигательного аппарата, один из них колясочник. Хотелось бы попросить Вас обратить внимание на подъездные пути к подростковому клубу, так как они почти отсутствуют. 
Слайд 10.
Заранее огромное спасибо.
Доклад окончен. Всем спасибо за внимание!










