Уведомление об общественных обсуждениях объекта государственной экологической экспертизы, содержащего предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду: проектной документации «Реконструкция биологических очистных сооружений г.Зеленодольска»
Сведения о заказчике:
Полное наименование: Государственное казенное учреждение «Главное управление инженерных сетей Республики Татарстан»
Сокращенное наименование: ГКУ «ГУИС РТ»
ОГРН: 1021602850356
ИНН: 1653014843
Адрес в пределах места нахождения: 420061, Республика Татарстан, г. Казань, ул. Николая Ершова, д. 28А
Контактная информация: телефон +7 (843) 221-5-221, факс +7 (843) 221-5-221, адрес электронной почты GUIS.RT@tatar.ru.
Сведения о разработчике проектной документации:
Полное наименование: Общество с ограниченной ответственностью «Вотер-Про»
Сокращенное наименование: ООО «Вотер-Про»
ОГРН: 1041621025951
ИНН: 1655084349
Адрес в пределах места нахождения: 420108, Республика Татарстан, г.Казань, ул.Мазита Гафури, дом 59/1.
Контактная информация: телефон +7 843 207 21 22,  адрес электронной почты: proekt@w-pro.pro.
Сведения об исполнителе работ по оценке воздействия на окружающую среду:
Полное наименование: Общество с ограниченной ответственностью «НефтьСтройПроект»
Сокращенное наименование: ООО «НефтьСтройПроект»
ОГРН: 1061688043680
ИНН: 1643008576
Адрес в пределах места нахождения: 420088, Республика Татарстан, г. Казань, ул. Академика Губкина, дом 40А, кв. 14
Контактная информация: телефон +7 903 313 47 42, адрес электронной почты: otdel_gep@mail.ru.
Сведения об уполномоченном органе, ответственном за проведение общественных обсуждений: 
Полное наименование: Исполнительный комитет Зеленодольского муниципального района
Сокращенное наименование: Исполнительный комитет Зеленодольского муниципального района
Адрес в пределах места нахождения: 422550, Республика Татарстан, Зеленодольский муниципальный район, г. Зеленодольск, ул. Ленина, д. 41а.
Наименование объекта обсуждений: объект государственной экологической экспертизы, содержащий предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду: проектная документация «Реконструкция биологических очистных сооружений г.Зеленодольска».
Наименование планируемой хозяйственной и иной деятельности: Реконструкция биологических очистных сооружений г.Зеленодольска.
Цель планируемой хозяйственной и иной деятельности: очистка стоков с обеспечением достижения технологических показателей сбросов сточных вод с биологических очистных сооружений г. Зеленодольска в Куйбышевское водохранилище на р. Волге, установленных требованиями действующего законодательства.
Предварительное место реализации планируемой хозяйственной и иной деятельности: Республика Татарстан, г. Зеленодольск, ул. Озерная, д. 48.
Контактные данные ответственных лиц:
· со стороны заказчика: Валеев Камиль Нурейязанович, заместитель начальника по проектной работе, 8(843)221-52-06, guis.proekt@mail.ru
· со стороны разработчика проектной документации: Козлов Олег Сергеевич, - руководитель Технического отдела и службы производства, тел. +7 986 904 22 46, адрес электронной почты proekt@w-pro.pro;
· со стороны исполнителя: Веденеева Евгения Анатольевна, ведущий специалист-эколог, тел. +7 937 290 48 95, адрес электронной почты otdel_gep@mail.ru;
· со стороны уполномоченного органа: Хабибуллин Зульфат Флунович, руководитель, тел. 8 (84371) 4-05-76, адрес электронной почты Zulfat.Habibullin@tatar.ru
Информация о месте, в котором размещен и доступен для очного ознакомления объект обсуждений, дате открытия доступа, сроке доступности объекта обсуждений, днях и часах, в которые возможно ознакомление с объектом обсуждений
Объект обсуждений будет размещен и доступен для очного ознакомления по адресу: 422550, Республика Татарстан, Зеленодольский муниципальный район, г. Зеленодольск, ул. Ленина, д. 41а (2 этаж, 201 кабинет).
Дата открытия доступа: 19.05.2025.
Срок доступности объекта обсуждений: с 19.05.2025 по 17.06.2025 включительно.
Дни и часы, в которые возможно ознакомление с объектом обсуждений: понедельник - пятница с 8:00 до 12:00 и с 13:00 до 17:00.
Информация о размещении объекта обсуждений в сети «Интернет», содержащая электронную ссылку на место размещения указанных материалов в сети «Интернет», о дате и сроке их размещения
Электронная ссылка на место размещения объекта обсуждений в сети «Интернет»: https://disk.yandex.ru/d/2aCQW7zQKgv4jw
Дата размещения объекта обсуждений: 19.05.2025.
Срок размещения объекта обсуждений: с 19.05.2025 по 17.06.2025 включительно.
Окончательные материалы оценки воздействия на окружающую среду, утвержденные заказчиком в сроки согласно пункту 50 Постановления Правительства РФ от 28.11.2024 № 1644 «О порядке проведения оценки воздействия на окружающую среду», в целях информирования общественности будут размещены в открытом доступе в сети «Интернет» на 30 дней по ссылке: https://disk.yandex.ru/d/2aCQW7zQKgv4jw


Информация о возможности проведения по инициативе граждан слушаний 
В соответствии с пунктом 23 Постановления Правительства РФ от 28.11.2024 № 1644 «О порядке проведения оценки воздействия на окружающую среду» проведение слушаний может быть инициировано гражданами в течение 7 календарных дней с даты размещения для ознакомления общественности объекта обсуждений, а именно с 19.05.2025 по 25.05.2025 (включительно).
Порядок инициирования гражданами проведения слушаний
Проведение слушаний может быть инициировано гражданами в срок с 19.05.2025 по 25.05.2025 (включительно) путем направления в указанный срок в адрес Исполнительного комитета Зеленодольского муниципального района соответствующей инициативы в произвольной форме:
1. в письменной форме по адресу 422550, Республика Татарстан, Зеленодольский муниципальный район, г. Зеленодольск, ул. Ленина, д. 41а;
2. в форме электронного документа на адрес электронной почты: Ispolkom.Zmr@tatar.ru
При внесении инициативы о проведении слушаний гражданином указываются следующие сведения: фамилия, имя, отчество (при наличии), дата рождения, адрес места жительства (регистрации), телефон, адрес электронной почты (при наличии), согласие на обработку персональных данных в соответствии с законодательством Российской Федерации в области персональных данных.
Информация о порядке, сроке и форме внесения участниками общественных обсуждений предложений и замечаний, касающихся объекта обсуждений:
В течение всего периода размещения объекта обсуждений с 19.05.2025 по 17.06.2025 (включительно) участники общественных обсуждений имеют право вносить предложения и замечания, касающиеся такого объекта обсуждений:
· посредством записи в журнале учета участников общественных обсуждений, очно ознакомляющихся с объектом обсуждений, и их замечаний и предложений, размещенном по адресу 422550, Республика Татарстан, Зеленодольский муниципальный район, г. Зеленодольск, ул. Ленина, д. 41а (2 этаж, 201 кабинет), с понедельника по пятницу с 8:00 до 12:00 и с 13:00 до 17:00, 8 (84371) 5-37-99;
· в письменной форме по адресу: 422550, Республика Татарстан, Зеленодольский муниципальный район, г. Зеленодольск, ул. Ленина, д. 41а;
· форме электронного документа по адресу: Ispolkom.Zmr@tatar.ru;
· в письменной или устной форме в ходе проведения слушаний (в случае проведения таких слушаний).
При внесении предложений и замечаний участником общественных обсуждений указываются следующие сведения: 
· для физических лиц ‒ фамилия, имя, отчество (при наличии), дата рождения, адрес места жительства (регистрации), телефон, адрес электронной почты (при наличии); 
· для юридических лиц ‒ полное и сокращенное (при наличии) наименования, основной государственный регистрационный номер, адрес в пределах места нахождения, телефон, адрес электронной почты (при наличии), фамилия, имя, отчество (при наличии) участника общественных обсуждений, должность участника общественных обсуждений; 
· согласие на обработку персональных данных в соответствии с законодательством Российской Федерации в области персональных данных;
· согласие на участие в подписании протокола общественных обсуждений, способ направления и подписания указанного протокола с учетом положений абзаца первого пункта 41 и пунктов 42 - 44 Постановления Правительства РФ от 28.11.2024 № 1644 «О порядке проведения оценки воздействия на окружающую среду». 
В случае отказа участника общественных обсуждений в предоставлении сведений, указанных в пункте 35 Постановления Правительства РФ от 28.11.2024 № 1644 «О порядке проведения оценки воздействия на окружающую среду», в журнале учета замечаний и предложений участников общественных обсуждений в соответствии с пунктом 37 Постановления Правительства РФ от 28.11.2024 № 1644 «О порядке проведения оценки воздействия на окружающую среду» уполномоченным органом делается соответствующая отметка.

