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Об организации летних пришкольных лагерей с дневным пребыванием детей в 2016 году

Заслушав и обсудив информацию заместителя Руководителя Исполнительного комитета Зеленодольского муниципального района -начальника Управления образования Исполнительного комитета Зеленодольского муниципального района Афанасьевой Р.В. об организации летних пришкольных лагерей с дневным пребыванием детей в 2016 году, Совет Зеленодольского муниципального района отмечает, что с 1 по 30 июня 2016 года на территории Зеленодольского муниципального района планируется открытие 23 пришкольных лагерей с дневным пребыванием детей на 3999 мест, в том числе лагерей труда и отдыха – на 465 мест.

Управлением образования Исполнительного комитета Зеленодольского муниципального района сформирована заявка на временное трудоустройство учащихся в возрасте от 14 до 18 лет в летний период в трудовые пришкольные лагеря через государственное казенное учреждение «Центр занятости населения города Зеленодольска» 430 несовершеннолетних.
В пришкольных лагерях планируется работа по профильным программам. Пришкольные лагеря военно-патриотической направленности откроются в городских школах №4, 9, 10, 14, в районных школах – Васильевская СОШ №2, лицей им. В.В. Карпова с Осиново.

В каждой школе планируется открытие детских и спортивных площадок, которые будут работать в режиме пришкольного лагеря.
Исходя из вышеизложенного, Совет Зеленодольского муниципального района решил:
1.
Информацию об организации летних пришкольных лагерей с дневным пребыванием детей в 2016 году принять к сведению (прилагается).
2.
Исполнительному комитету Зеленодольского муниципального района:

2.1.
создать условия для обеспечения безопасности жизни и здоровья детей, организации их полноценного питания, соблюдения требований противопожарной безопасности, санитарно-эпидемиологических требований к устройству, содержанию и организации 
2

режима работы летних пришкольных лагерей с дневным пребыванием детей;
2.2.
обеспечить:

2.2.1.
организацию отдыха, оздоровления и занятости детей, находящихся в трудной жизненной ситуации;
2.2.2.
проведение мониторинга качества организации летних пришкольных лагерей с дневным пребыванием детей и лагерей труда и отдыха.

3.
Контроль за исполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию Совета Зеленодольского муниципального района по образованию, культуре, спорту и молодежной политике.
Глава Зеленодольского

муниципального района,

председатель Совета
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