10.10.2016 г.

Слайд 1
Доклад 

Об осуществлении муниципального контроля и об эффективности такого контроля (надзора). 
Докладчик: начальник МКУ «Управление  административно-технической инспекции Исполнительного комитета Зеленодольского муниципального района» Абросимова О.М.
Добрый день , Александр Васильевич, добрый день, уважаемые коллеги!
 Слайд 2:  Наименование осуществляемого муниципального контроля: Муниципальный контроль за соблюдением муниципальных нормативных правовых актов в сфере благоустройства.

Сфера контроля в области благоустройства полностью передана на муниципальный уровень, в этой связи, целью деятельности управления административно-технической инспекции, является осуществление муниципального контроля за соблюдением муниципальных нормативных правовых актов в сфере благоустройства, повышения уровня благоустройства территории ЗМР.

Муниципальный контроль за соблюдением муниципальных нормативных правовых актов в сфере благоустройства, осуществляемый в рамках полномочий, сотрудниками осуществляется в процессе обследования территорий. У АТИ активно работает в пресечении нарушений правил благоустройства в части парковок автомобилей в зеленой зоне и детских площадках. Оперативно реагирует на сезонные проблемы и с приходом осени и дождей, стало явным картина выноса грязи со стройплощадок города. 
 Кроме систематического обследования территорий и проводимых мероприятий, на сотрудников У АТИ возложена обязанность контроля в виде проведения плановых документарных и выездных проверок.
Порядок организации и осуществления муниципального контроля в соответствующей сфере деятельности устанавливается муниципальными правовыми актами либо законом субъекта Российской Федерации и принятыми в соответствии с ним муниципальными правовыми актами.    
Одним из  наименований нормативных правовых актов , уполномочивающих орган местного самоуправления РТ на осуществление муниципального контроля является Федеральный закон от 26.12.2008 г. №294-Ф « О защите юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля.

Во исполнении данного ФЗ  №294 и в рамках полномочий, МКУ « У АТИ » ИК ЗМР, как уже ранее было озвучено,  наделено правом проведения плановых документарных и выездных проверок. Настоящие проверки проводятся с целью реализации ежегодного плана проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей (№2016094498 от 25.12.2015 г.)
Слайд (Задачи)  Задачами настоящей проверки являются: проведение плановой документарной и выездной  проверки соблюдения требований, установленных правилами благоустройства территории поселений и муниципальных образований  Зеленодольского муниципального района, правил обращения с отходами на территории поселений и муниципальных образований Зеленодольского муниципального района, «Положения о порядке размещения рекламных конструкций и средств наружной информации на территории Зеленодольского муниципального района.   

Слайд  Предметом настоящей проверки являются: соблюдение обязательных требований или требований, установленных муниципальными правовыми актами. 
Соответствие сведений, содержащихся в уведомлении о начале осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности, обязательным требованиям;

Выполнение предписаний органов государственного контроля(надзора), органов муниципального контроля;

Проведение мероприятий:
По предотвращению причинения вреда жизни , здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде;

По предупреждении. Возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера;

По обеспечению безопасности государства;

По ликвидации последствий причинения такого вреда.

В процессе проверки  сотрудникам АТИ необходимо провести мероприятия по контролю, необходимые для достижения целей и задач проведения проверки. 

В 2016 г. сотрудникам У АТИ   предстоит провести 25 плановых документарных  выездных проверок., согласно ранее утвержденного Генеральной прокуратурой сводного плана проверок.   В текущем периоде 2016 года сотрудниками  У АТИ проведено 20 таких проверок.

По результатам проверки составлено 58  протоколов, 

· из них 53 протокола на  должностное лицо,
· 5 протоколов на юридическое лицо:  

ОАО «ХК Татнефтепродукт»,
 ООО «Волгадорстрой», 
АО « Тандер»,
 ОАО «Каздорстрой»,
 ОАО «ЗПТС».
Вашему вниманию представлены выявленные в ходе проверки нарушения муниципальных правил благоустройства территорий поселений и городских округов, муниципальных правил обращения с отходами предусмотренные  ст.3.6 КоАП РТ.
 Слайд 4-9  ЗМЗ филиал ОАО «КМПО» (5 прот. на долж.лицо)
Слайд 10-13   АО « Зеленодольский молочноперерабатывающий комбинат»,(3 прот.на долж.лицо)
Слайд 14-17   ООО «Мосты РТ» ( 3 прот. на долж.лицо)
Слайд 18-21   АО «Васильевский стекольный завод» (2 прот. на долж.лицо)
Слайд 22-25 ООО « Даль-Кама» (1 прот. долж.лицо)
ООО «Эвант Строй»- (деятельность прекращена)
Слайд 26-28   ФКУ Комбинат «Междуречье» управления федерального агентства по государственным резервам по ПФО (2 прот. долж.лицо)
Слайд 29-34   ГАУЗ «Зеленодольская ЦРБ» (4 прот. долж.лицо)
ООО «Газпром трансгаз Казань» НЕТ НАРУШЕНИЙ
Слайд 35-38   ОАО «Холдинговая компания «Татнефтепродукт» (1 прот. на юрид. лицо)
Слайд 39-42   Лечебно-профилактическое учреждение профсоюзов санаторий «Васильевский»(2 прот. долж.лицо)
Слайд 43-47   ОАО Санаторий «Сосновый бор» ( 3 прот. долж.лицо) 
Слайд 48-51   ООО «Волгадорстрой»( 1 протокол на юрид. лицо и 3 прот.-долж.лицо)
ООО « Арис –центр» (деятельность преращена)
Слайд 52-53   ЗАО «Васильевская нефтебаза» ( 1 прот.долж.лицо)
Слайд 54-55   МУП «Дары природы» ( 1 прот. долж.лицо)
Слайд 56-61   АО «Тандер» (1 протокол на юрид. лицо и 9 прот. долж.лицо)
Слайд 62-65   ОАО « Каздорстрой»  (1 протокол на юрид. лицо и 3 прот.долж.лицо)
Слайд 66-70   АО «Авангард» ( 4 прот.долж.лицо)
Слайд 71-76   ОАО «ЗПТС» (1 протокол на юрид. лицо и  5 прот. должн.лиц)
Как положительный тому пример,  ООО «Газпром трансгаз Казань» проверку прошли без нарушений. 
 Оставшиеся 5 объектов сотрудникам У АТИ предстоит проверить по утвержденному плану до конца 2016 года.  
Кроме плановых документарных и выездных  проверок , было проведено 5 внеплановых проверок на предмет исполнения предписания это:
ЗМЗ филиал ОАО «КМПО»

АО « Зеленодольский молочноперерабатывающий комбинат»,

ООО « Даль-Кама»
Санаторий «Васильевский».
Санаторий «Сосновый бор»
Все вышеуказанные предприятия, кроме ООО «Даль-Кама» исполнили требования предписания. В отношении юридического лица ООО «Даль-Кама» по ст.19.5 КоАП РФ невыполнение в срок законного предписания органа, осуществляющего муниципальный контроль, Зеленодольский городской суд привлек предприятие к администативной ответственности. 

Доклад окончен, спасибо за внимание!
