ОТЧЕТ
Главы поселка городского типа Васильево

о работе за 2016 год

Добрый день, дорогие жители, уважаемые коллеги и гости!

Сегодня мы собрались здесь, все вместе  для того, чтобы подвести итоги проделанной работы за 2016 год и обсудить перечень мероприятий на 2017 год.

В соответствии c действующим Федеральным законодательством Главы поселений ежегодно отчитываются перед жителями о проделанной работе. В нашем поселке отчеты проводятся ежегодно, и сегодня Вашему вниманию представляется отчет о работе за 2016 год.

 Численность населения поселка городского типа Васильево по состоянию на 1 января 2017 года составила 17 534 человека и имеет тенденцию к увеличению за счет механического прироста, т.е. прибывающего в поселок населения. Так, в 2014 году численность населения составляла 17198 человек, в 2015 г. – 17300, а в 2016 г. – 17420 человек.  В 2016 году в поселке родилось 186 человек, умерло – 251, то есть показатель естественного прироста пока остается с отрицательным значением.
На начало 2016 года бюджет поселка был утвержден в сумме 37 283,205 тыс. руб., из них собственные доходы составили 26 347,360 тыс. руб., безвозмездные поступления – 10 9 35,845 тыс. руб.

В течение 2016 года дополнительно получено 8 244,831 тыс. руб. доходов, из них:

– собственные доходы (от реализации имущества и земли) в сумме 6367,507 тыс. руб.,
– безвозмездные поступления из бюджета ЗМР и РТ в сумме 1877,324 тыс. руб. (самообложение, финансовая помощь на формирование земельных участков для многодетных семей, на природоохранные мероприятия (приобретение контейнеров ТБО).
Расход 2016 года, проведенный за счет дополнительных доходов составляет 3 205 716=74 руб., это:

- оплата электроэнергии по уличному освещению – 1 244 711=03

- услуги машинистов ГТС – 177 723=

- размещение объявлений в газете – 50 000=

- юридические консультации – 98 699=

- ГСМ – 23 761=42

- проведение выборов – 119 420=

- проведение местных референдумов – 299 000=

- механизированная уборка дорог от снега – 79 323=45 

- инвентаризация парков, скверов – 23 625=

- закупка песко-соляной смеси для противогололедной обработки дорог – 80 000=

- прочие расходы – 829 453=84 (это премирование, трансфер архитектуре, финансовая помощь Кугушевскому СП).
На территории поселка работают такие предприятия, как: АО «Васильевский стекольный завод», ОАО «Васильевский хлебозавод», ООО «Рабочая меховая одежда», ООО «Ирбис», ООО «ДЗС Сервис», ООО «Восход». Динамично развиваются санатории «Сосновый бор» и «Васильевский». Всего в поселке трудоспособного населения  7 774 человек, из них выезжает за пределы поселка на работу в города Зеленодольск, Казань, Волжск около 5 000 человек.  На предприятиях, организациях и учреждениях поселка работает 2 800 человек, из них: в бюджетной сфере – 744 человека, на производстве – 1210 человек, чуть больше 400 человек работает индивидуальными предпринимателями.
Начата работа по переселению граждан из аварийного жилого фонда. В пгт. Васильево было 58 домов, признанных аварийными – это 429 квартир, в которых проживает 959 человек. В 2016 году снят статус аварийности с 20 домов (это дома приусадебного типа). В настоящее время аварийных домов 38 – это 361 квартира, где проживает 813 человек. Заключено 235 договоров выкупа жилых помещений. Остальные – это муниципальные  квартиры. Для переселения жильцов с аварийных жилых домов завершается  строительство 2-х новых 79-квартирных жилых – это дома № 64  по улице Стахановская и № 17 по улице Ленина. Для полного переселения жильцов аварийных домов в пгт.Васильево необходимо строительство еще не менее 200 квартир.
С 2008 года проводится капитальный ремонт жилого фонда по 185-му Федеральному закону. В прошедшем году завершен капитальный ремонт внутридомовой инженерной системы теплоснабжения, водоснабжения, водоотведения жилого дома № 47 по улице Гоголя на общую сумму 14 732 079,63 руб., ремонт кровли дома № 12 по улице Лагерная на общую сумму 1 906 979,20 руб., и дома № 12 по улице Шевченко на общую сумму 3 317 208,81 руб. 

В 2016 году продолжена работа по установке комплекса детских площадок во дворах жилых домов. Добавлены игровые элементы детских площадок во дворах по улице Стекольная, 14, Первомайская, 16, Ленина, 14 и 9-11, улице Праздничной.
В настоящее время ряд проблем, существующих в здравоохранении, образовании и культуре остаются самыми актуальными, и их решение требует конкретных мер. Изменения происходят в Васильевской районной больнице. С 1 декабря 2016 года служба скорой помощи выведена из подчинения Васильевской больницы и объединена со станцией скорой помощи  Зеленодольской ЦРБ. Теперь каждое утро бригады скорой помощи ездят на пересменку в город Зеленодольск, и это не является положительным для жителей поселка.
На сегодня в Васильево существует потребность в более чем в 250-ти  дополнительных местах в детских дошкольных учреждениях. Необходимо решать вопрос со строительством нового детского сада-школы в микрорайоне улицы Лагерная. Существующий детский сад «Сосенка» по улице Лагерная не отвечает всем современным требованиям.
Распоряжением Кабинета Министров Республики Татарстан в 2017 год выделены финансовые средства из бюджета Республики Татарстан  на капитальный ремонт МБОУ Детский сад общеразвивающего вида  № 35 «Березка» в сумме 14 612,760 тыс.руб.
Распоряжением Кабинета Министров Республики Татарстан в 2014 году на реконструкцию здания по улице Праздничная (старое здание школы № 2) из бюджета Республики Татарстан выделено 47,06 млн. рублей, которых не хватало на завершение всех работ и в 2016 году Кабинетом  Министров Республики Татарстан дополнительно выделено 22 млн.руб. на завершение реконструкции. Выражаем огромную благодарность Президенту и Правительству Республики Татарстан, Главе Зеленодольского муниципального района Тыгину Александру Васильевичу, депутату Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Гильмутдинову Ильдару Ирековичу, депутату Государственной Совета Республики Татарстан Мистахову Ренату Искандеровичу за оказанную помощь и поддержку в решении вопросов дополнительного финансирования. В канун Нового 2017 года в данное здание  переехали детская художественная школа, детская музыкальная школа, библиотека. В 2017 году будет завершен ремонт спортивного зала для занятий учащихся детской спортивной школы и проведено благоустройство территории, прилегающей к школе. 

В 2016 году продолжены работы по ремонту дорог поселка. Ямочный ремонт проведен на 1 030 м2, это весь автобусный маршрут, кроме ул. Стахановская. Проведен ремонт картами асфальтового покрытия – 4 200 м2 по улицам Леваневского, Дзержинского, пересечение улиц Казанская-К. Маркса, Октябрьская (у поликлиники и спуск к ул. Озерная), улица Ленина (у д/сада «Василек», Школьная (у переезда) на общую сумму 4 200 тыс.руб., а так же щебенение 11 000 м2 по улицам Северная, Тукая, Лесная, Юбилейная, Горького, часть улицы Гоголя, мкр. Придорожный на общую сумму 9 900 тыс. руб. На 2017 год запланирован ремонт дорог общей площадью 10000 м2 – это щебенение дорог по улицам Калинина, Западная, Гагарина, Вокзальная, Тукая и ремонт картами 2 000 м2 асфальтового покрытия.
Актуальным остается вопрос освещения улиц и прилегающих к социальным объектам территорий, особенно в осенне-зимний период. В поселке до сих пор существуют улицы, на которых отсутствуют линии освещения, узлы учета, светильники. В 2016 году проведен монтаж линий освещения и светодиодных светильников в мкр. Придорожный, а так же монтаж светодиодных светильников на существующей линии освещения по улице К.Маркса. В 2017 году планируется монтаж по улицам Леваневского и Гоголя. Работы будут продолжены и по другим улицам поселка.
20 ноября 2016 года прошли дополнительные выборы депутата Совета поселка городского типа Васильево по одномандатному избирательному округу № 13, в результате которых был избран депутат Самороков Николай Геннадьевич.
Завершен капитальный ремонт комплекса гидротехнических сооружений. Основным вопросом на сегодня остается содержание самих ГТС и обслуживающего персонала. Уважаемый, Александр Васильевич, просим Вас при формировании бюджета на 2018 год учесть вышеперечисленные затраты в расходной части бюджета пгт. Васильево за счет дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности поселения. 
Неоднократно вами поднимались вопросы об открытии паспортного стола, который в 2016 году открылся и сейчас работает по приему населения в отделе полиции.

6 мая 2016 года перед Днем Победы на ул. Школьная состоялось открытие обновленного мемориала «Всем, ковавшим Победу на полях войны и в тылу». Рядом с обелиском появились две артиллерийские пушки. Позднее, ко дню танкиста, который отмечался 11 сентября 2016 года установили танк Т-34, который участвовал в  боях Великой Отечественной войны и прибыл к нам из г. Новосибирска, где нес службу. 
В 2016 году открылась еще одна универсальная спортивная площадка по улице Спортивная, 24 (на территории Васильевской кадетской школы-интернат). В планах 2017 года строительство и открытие еще двух универсальных спортивных площадок в пгт. Васильево – по ул. Праздничная (у средней школы № 2) и в микрорайоне бывшего Мостопоезда-33. Так же в 2017 году планируется строительство лыжной базы в районе санатория «Васильевский».
Большая работа проведена по подготовке и проведению выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, которые прошли  18 сентября  2016 года. По Московскому одномандатному избирательному округу № 27 васильевцы проголосовали за кандидата в депутаты Гильмутдинова Ильдара Ирековича, который баллотировался от  Всероссийской Политической партии «Единая Россия». Неоднократно наши участковые комиссии отмечались Центральной избирательной комиссией Республики Татарстан. В 2016 году председателю избирательной комиссии № 1562 Андреевой Елене Николаевне вручена Грамота ЦИК Республики Татарстан за большой вклад в развитие избирательной системы. 

12 февраля 2016г  состоялось тожественное  мероприятие по случаю  115 годовщины  Васильевского стекольного  завода. По историческим данным  в январе 1901 г. начал  варить стекло в селе Васильево его первый владелец – купец Богданов. С тех пор завод прошел неоднократные преобразования  и из стекольной мастерской превратился в градообразующее предприятие. Историю  становления и развития завода за 115 лет можно было увидеть в экспозиции выставки, созданной коллективом  предприятия и ветеранов завода.
В 2016 году Муниципальное образование поселок городского типа Васильево стало победителем Республиканского смотра-конкурса среди муниципальных образований Республики Татарстан, по итогам которого был вручен автомобиль марки Chevrolet Niva.
В конце 2016 года в пгт. Васильево по улице Ленина открылся семейный центр «Академия радости»,  где начали свою работу секции каратэ и тхеквандо, аэробика, студия вокала и  изобразительного искусства, хореография и театральная студия; проводятся развивающиеся занятия для малышей, подготовка к школе. Так же можно заниматься роботехникой и радиотехникой, изучать литературные произведения и окружающий мир.
Уважаемые жители! Мы не оставляем без внимания ни одно Ваше обращения и по мере возможностей стараемся решать проблемы, обозначенные в них. Однако многие вопросы не решить без вашего непосредственного участия.
Огромная проблема нашего поселка – это мусор. Стихийные свалки, несанкционированное складирование ТБО и строительного мусора периодически возникает на нашей территории. В основном это происходит на улицах индивидуальной жилой застройки. В соответствии с п.8.2.11 действующих Правил благоустройства территории пгт. Васильево все юридические и физические лица, в том числе владельцы частных домов, обязаны заключить договора на вывоз ТБО. К сожалению, остается крайне низкой активность населения по заключению договоров на вывоз мусора. Например, по улице Калинина из 59 домовладений заключили договора на вывоз ТБО только 9. Всего по поселку на сегодня заключили договора на вывоз ТБО только 43% домовладельцев – частников, из них оплачивают вывоз мусора лишь 85%.  То есть за 2016 год недополучено 1 583 000 рублей.. Существующий тариф – 40 рублей в месяц с проживающего в частном доме человека – вполне приемлемая сумма по наведению санитарного порядка в нашем поселке.  В течение года на наши плечи ложится большой объем затрат для осуществления перевозок образовавшегося мусора, для чего изыскиваются  финансовые средства, поскольку бюджетом поселка они не предусмотрены. В 2016 году было дополнительно привлечено и потрачено на вывоз мусора 2 200 тыс.рублей. Хотя мы могли бы потратить эти средства на благоустройство нашего поселка, на строительство тротуаров, ремонт автобусных павильонов, ремонт уличного освещения, устройство дополнительных элементов на детские площадки и т.д. Каждый из нас хочет видеть родной поселок чистым и ухоженным. Уважаемые васильевцы, обращаюсь к вам с уверенностью на взаимопонимание и вашу поддержку в вопросе санитарной очистки территории нашего поселка. Участие каждого из нас состоит в безотлагательном  и осознанном заключении договоров на вывоз ТБО и безусловной оплате счетов за оказанные услуги. Бытовые отходы образуются в любом доме, в каждой семье и все вы пользуетесь контейнерами для сбора мусора, уборка которых требует значительных затрат.
Три года подряд в поселке Васильево проходил местный референдум по самообложению граждан. Самообложение – это разовые платежи граждан, осуществляемые для решения вопросов местного значения. На каждый рубль, собранный с граждан, из бюджета республики дополнительно выделяется ещё 4 рубля. В 2015 году жителями было осуществлено таких платежей всего 265,1 тыс. рублей, а должны были собрать 1 360 тыс. рублей, то есть жители недоплатили 1 094,9 тыс. руб. От Республики Татарстан получено 1060,4 тыс. рублей, которые израсходованы на содержание и ремонт дорог поселка, а могли получить 5 440,0 тыс.руб., то есть недополучено  4379,6 тыс.рублей.
6 марта 2016 года состоялся очередной местный референдум по самообложению граждан, в результате которого приняло участие 52,2 % избирателей. За 2016 год было собрано всего 231,5  тыс.рублей, а должны были собрать с населения 1 360 тыс.руб., недополучено 1 128,5 тыс.руб.,  получено из бюджета Республики Татарстан – 926,0 тыс.рублей, а предполагалось получить 5 440,0 тыс.рублей, то есть недополучено 4 514,0 тыс.руб. Таким образом, за 2 года недополучено для благоустройства нашего поселка 11 117,0 тыс.руб.
20 ноября 2016 года прошел очередной местный референдум по самообложению граждан на 2017 год, который был признан несостоявшимся из-за очень низкой активности наших жителей. 
Все вы, наши жители, хотите видеть поселок чистым, светлым, с хорошими дорогами, но не все проявляете ответственность, игнорируете свое участие в решении этих задач. 
А ведь всего то и нужно принять участие в референдуме, сказать себе «Я хочу жить лучше» и заплатить сумму, необременительную для каждого.  Заплатив один раз в год 100 рублей, мы получим на каждый рубль 4 рубля помощи от республики. 
Уважаемые жители! Если кто из Вас еще не успел сделать платежи по самообложению в 2015 и 2016 годах, прошу Вас проявить гражданскую ответственность и произвести платежи в 2017, проявив  тем самым свое участие в благоустройстве нашего поселка. Нельзя упускать дополнительную помощь, предоставляемую за счет республики. Когда выпадает такая возможность улучшить условия нашей жизни, нужно выгодно использовать ее. 

Так же один из ваших вопросов, это отсутствие автобуса по поселку после 20.00 часов -  последний рейсовый автобус по поселку отходит от вокзала в 20 час. 20 мин., но с Зеленодольским ПАТП ведутся переговоры о продлении времени движения до 21 час.10 мин.
В заключении мне хотелось выразить благодарность неравнодушным людям нашего поселка, Совету ветеранов за плодотворную работу, за совместные решения общих проблем и выразить уверенность, что в 2017 году мы вместе с вами продолжим эффективную работу и добьёмся высоких результатов.

Глава пгт.Васильево
О. А. Антонов
